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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
สมัยสามัญที่ 3 ประจำปี 2564 ครั้งท่ี 2    

วันอาทิตย์ ที่  15 สิงหาคม 2564 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

******************************** 
ผู้มาประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นายสมนึก  จันทร์หอม ประธานสภา อบต.ม่อนปิ่น สมนึก  จันทร์หอม 
2 นายเอกภาค  จันทรา รองประธานสภา อบต.ม่อนปิ่น เอกภาค  จันทรา 
3 นายสุทธิพร   สุภา เลขานุการสภา อบต.ม่อนปิ่น สุทธิพร สุภา 
4 นายบุญมา เรือนคำจันทร์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 1 บุญมา เรือนคำจันทร์ 
5 นางบัวคำ  อะกะเรือน สมาชิกสภา อบต.หมู่ 1 บัวคำ  อะกะเรือน 
6 นายวิชัย  ชัยวงค์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 2 วิชัย  ชัยวงค์ 
7 นายธเนศ  วิริยะ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 2 ธเนศ  วิริยะ 
8 นายมณเทียร  สมร สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๔ มณเทียร  สมร 
9 นายสากล   ธรรมรงค์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 4 สากล   ธรรมรงค์ 

10 นายอินทร บัวคำ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 5 อินทร บัวคำ 
11 นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภา อบต.หมู่ 6 เยาวเรศ ปัญจะเรือง 
12 นางสุกัญญา  มะลิแก้ว สมาชิกสภา อบต.หมู่ 6 สุกัญญา  มะลิแก้ว 
13 นายสวัสดิ์  สุกิน สมาชิกสภา อบต.หมู่ 7 สวัสดิ์  สุกิน 
14 นายสมศักดิ์  เกื้อการุณวงศ์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 8 สมศักดิ์  เกื้อการุณวงศ์ 
15 นายสมนึก  คำเรือน สมาชิกสภา อบต.หมู่ 9 สมนึก  คำเรือน 
16 นายวีระศักดิ์  สุก๋า สมาชิกสภา อบต.หมู่ 10 วีระศักดิ์  สุก๋า 
17 นางดวงดาว  เขื่อนแก้ว สมาชิกสภา อบต.หมู่ 10 ดวงดาว  เขื่อนแก้ว 
18 นายไพศาล  จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภา อบต.หมู่ 11 ไพศาล  จำรัสคีรีไพร 
19 นายธนัญชัย  จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภา อบต.หมู่ 11 ธนัญชัย  จำรัสคีรีไพร 
20 นายศรีนวล  สมแสง สมาชิกสภา อบต.หมู่ 12 ศรีนวล  สมแสง 
21 นายสี  รัตนธรรม สมาชิกสภา อบต.หมู่ 13 สี  รัตนธรรม 
22 นายณัฏฐพล  รินแก้ว สมาชิกสภา อบต.หมู่ 13 ณัฏฐพล  รินแก้ว 
23 นายอาจหาญ  จตุรพรไพร สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๑4 อาจหาญ  จตุรพรไพร 
24 นายอภิสิทธิ์  ชลธารพนา สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๑4 อภิสิทธิ์  ชลธารพนา 
25 นายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๑5 อธิป ภัทรบรรพต 

 
ผู้ลาประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง หมายเหตุ 
- - - - 
- - - - 
- - - - 
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ผู้ขาดประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
- - - - 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นายการุณ  รัตนธรรม นายก อบต.ม่อนปิ่น การุณ  รัตนธรรม 
2 นายทักษิณ  นิติกุลวรรักษ์ รองนายก อบต. ทักษิณ  นิติกุลวรรักษ์ 
3 นายนิคม  ปิ่นหอม รองนายก อบต. นิคม  ปิ่นหอม 
4 นางแสงเทียน  สังขวรรณ เลขานุการนายกอบต. แสงเทียน  สังขวรรณ 
5 นายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัด รก. ปลัด อบต.ม่อนปิ่น ชัยณรงค์ ใจแปง 
6 นายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง นภนัย จันทะการ 
7 นางสาววรัญญา เปาริบุตร หัวหน้าสำนักปลัด วรัญญา เปาริบุตร 
8 นางสาวจิรภัทร  ศรีใจ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป จิรภัทร  ศรีใจ 
9 นางสาวอรพิน ดวงต๋า นวก.คลัง รก. ผอ.กองคลัง อรพิน ดวงต๋า 

10 นายวสันต์ ศรีสนอง นิติกร วสันต์ ศรีสนอง 
 
ผู้เข้าฟังการประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
- - - - 
- - - - 
- - - - 

 

เริ่มประชุมเวลา  09.00 น. 
นายสุทธิพร  สุภา , เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                                

ได้ตรวจสอบรายชื ่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นผู ้มาประชุมที ่ได้ลงชื่อไว้ ปรากฏว่า                                         
ม ีสมาช ิกสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลม่อนปิ ่นมาประช ุม จำนวน 25 คน ครบองค์ประช ุมแล้ว                                             
จึงมีสัญญาณให้สมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลเข้าห้องประชุม  และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล                                    
ม่อนปิ่นเข้านั่งตามที่ซึ่งได้จัดไว้ ต่อจากนั้นได้เชิญรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น จุดเทียน
ธูปบูชาพระรัตนตรัย และเป็นประธานในที่ประชุม พร้อมทั้งจะได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป       
(ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัยเสร็จแล้วเข้านั่งประจำที่นั่ง) 
 

  นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ประธานในที่ประชุม กล่าวเปิดประชุม สวัสดีคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาสมัยสามัญ
ที่ 3 ประจำปี 2564 ครั้งที่ 2 วันที่ 15 สิงหาคม 2564 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหาร ส่วนตำบลม่อน
ปิ่น อาศัยตามอำนาจความมาตรา 54 วรรค 1 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล             
พ.ศ.2537 รวมแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 7) พ.ศ.2562 และอาศัยอำนาจตาม ข้อ 25(1) และข้อ 23 แห่ง
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ ่น พ.ศ. 2547 รวมแก้ไขเพิ ่มเติมถึง              
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(ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ซึ่งได้ตรวจสอบรายชื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  มีผู้มาประชุมที่
ได้ลงชื่อไว้ตามที่ทางเลขานุการสภาฯ ได้ส่งมอบสมุดลงชื่อให้ตรวจดูรวมทั้งได้ตรวจดูในห้องประชุมแห่งนี้แล้ว
ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นมาประชุม จำนวน 25 คน ในการประชุมในวันนี้เป็น
การประชุมเพ่ือพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565 ในวาระท่ีหนึ่งการรับหลักการและ
จะได้คัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นเพื่อทำหน้าที่เป็นคณะกรรมการแปรญัตติและ      
มีเรื่องอ่ืนๆทำอยู่ในอำนาจหน้าที่ของสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นเพื่อพิจารณา 
     ดังนั้น ในการประชุมครั้งนี้ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ครบองค์ประชุมแล้ว                                                       
จะได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องเสนอใหม ่
5.1 ญัตติที่เสนอเพ่ือพิจารณา 
      5.1.1 ญัตติพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2564) 

       เพ่ิมเติมครั้งที ่6/2564 ขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
      5.1.2 ญัตติพิจารณาร่างข้อบัญญัติตำบล งบประมาณรายจ่าย      

       ประจำปี 2565 ขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ในการประชุมวันนี้จะเป็นการประชุมในวาระการประชุมต่อจากการประชุมสมัยสามัญที่ 3 ประจำปี 2564 
ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 11 สิงหาคม 2564 ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายปี 2565 ซึ่งยังไม่
แล้วเสร็จ ในขั้นตอนการรับหลักการวาระแรก วันนี้จะได้ดำเนินการต่อจากการประชุมครั้งที่แล้ว 

5.1.2 ญัตติพิจารณาร่างข้อบัญญัติตำบล งบประมาณรายจ่าย ประจำปี 2565 ขององค์การบริหาร
ส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านผู้บริหารครับ 

นายการุณ  รัตนธรรม , นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ  ขออนุญาต
ปรึกษาหารือกับท่านประธานสภาว่าจะให้อ่านร่างข้อบัญญัติใหม่ทั้งหมดหรือว่าจะให้พิจารณาต่อจากวันนั้น 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ให้ทางผู้บริหารได้เสนอร่างข้อบัญญัติเข้ามาใหม่ด้วยครับ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 ขออนุญาตประธานสภา
ครับ ขออนุญาตปรึกษาหารือว่าให้เอาต่อจากวันนั้นได้ไหมครับ และอีกอย่างหนึ่งให้ทางสมาชิกสภาทุกคน
ช่วยกันดูด้วยว่าที่ได้ให้ไปปรับปรุงแก้ไขมานั้น ว่าเอกสารตรงไหนที่ไม่ครบและเกิดความบกพร่อง แต่ที่ได้ดูก็มี
การแก้ไขแล้ว เพราะว่าถ้าจะให้มาเสนอใหม่ต้องใช้ระยะเวลานาน ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเลขานุการสภา 

นายสุทธิพร สุภา , เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสุทธิพร  สุภา เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในการประชุมในวันที่ 11 สิงหาคม 
2564 ตามที่ได้มีการจดบันทึกว่าจะได้มีการแก้ไขในที่ได้จดบันทึกไว้หรือไม่ครับ เช่น หน้าที่ 112,165,191 
ฯลฯ ขออนุญาตนำเรียนปรึกษาครับ 
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นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 
ขออนุญาตประธานสภาครับ ขออนุญาตเอ่ยนามท่านเลขานุการสภานะครับ หน้าที่ได้แก้ไขกับหน้าที่เป็น
ปัจจุบันในวันนี้ไม่ได้ตรงกันนะครับ ขอให้พิจารณาด้วยนะครับ คือว่าทางเจ้าหน้าที่ได้เพิ่ม เติมข้อความ
แถลงการณ์เข้ามาด้วยซึ่งฉบับเดิมนั้นไม่ได้มีคำแถลงการณ์ เพราะฉะนั้นหน้าจึงไม่ตรงกัน ต้องเอาที่หัวข้อครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ผมอยากจะปรึกษากับทางท่านสมาชิกสภาว่าฉบับที่ได้มีการดำเนินการแก้ไข ว่าจะมีการนำเสนอต่อไป            
ได้หรือไม่ เรียนเชิญท่านสุกัญญา มะลิแก้ว 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางสุกัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขออนุญาตประธานสภาค่ะ 
มีหลากหลายแนวความคิด จึงอยากเรียนถามทางหัวหน้าส่วนราชการ ท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล
ว่าในการที่ได้ดำเนินการปรับเปลี่ยนแก้ไขแล้ว ในความคิดของทางสมาชิกสภาทุกท่านเข้าใจว่าคงจะรัดกุมข้ึน
ค่อนข้างเยอะ ถ้าเป็นไปได้ถ้าทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้แถลงต่อจากวันนั้น คือว่าไม่ได้ย้อนทั้ง
ฉบับ ในช่วงนั้นทางท่านสมาชิกสภาบางท่านคงจะนั่งดูแล้ว ในส่วนของสุกัญญา มะลิแก้ว ขอแสดงความ
คิดเห็นว่าให้ต่อจากวันนั้นค่ะ และเรายังมีเวลาในการทบทวน ซึงหลายๆท่านอาจจะใช้ทักษะในการอ่านไปด้วย
และฟังทางคณะผู้บริหารอ่านไปด้วย ขอคำยืนยันจากทางเจ้าหน้าที่ที่ได้แก้ไขในวันนั้น ว่าน่าจะรัดกุมขึ้น
ค่อนข้างมาก ขอบคุณค่ะ  

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านอธิป ภัทรบรรพต 

นายอธิป ภัทรบรรพต , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู ่ที ่ 15 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ขออนุญาตปรึกษาหารือครับ วันนั้นได้แถลงการณ์ไปหมดแล้วนะครับ และตรงที่ได้ติดค้าง
และในส่วนที่ได้มีการเพิ่มเติมมาใหม่ ว่าอยู่ตรงไหน น่าที่จะชี้แจงให้ทางสมาชิกสภาทราบ ถ้ามาเริ่มใหม่ท้ังหมด
คงต้องใช้ระยะเวลานานมาก บางอย่างที่ได้ทำไปแล้วไม่ได้มีปัญญาก็มี แต่ว่าบางอย่างที่ทางเจ้าหน้าที่ว่ามีการ
เปลี่ยนแปลงมาตรงไหนบ้าง และท่ีได้เพ่ิมเติมตรงไหน นอกจากนั้นให้ทางท่านสมาชิกสภาทุกท่านได้ศึกษาดูว่า
มีส่วนไหนที่ต้องการที่จะแก้ไขให้ทักท้วงเข้ามา ผมขอเสนอเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายชัยณรงค์ ใจแปง , รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ   
และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง  รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ จากกรณีที่ทาง
ท่านสมาชิกสภาได้ปรึกษาหารือกับทางท่านประธานสภาในเรื ่องของการประชุมต่อจากวันนั ้น ในการ
ดำเนินการในเรื่องของการประชุมในวันนี้ ต่อเนื่องจากการประชุมในวันก่อน ซึ่งทางท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนตำบลม่อนปิ่นได้แถลงร่างข้อบัญญัติตำบลงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565 ในวันที่ 11 สิงหาคม 
2564 หลังจากนั้นมาในช่วงระหว่างการประชุมได้มีในเรื่องของการอภิปรายและมีการซักถาม ในเรื่องของ
ที่มาที่ไปและรายละเอียด ยกตัวอย่าง ที่ทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 9 ว่าในเรื่องของเงินอุดหนุนที่ว่าได้ขาด
หายไป และผมได้ให้กลับไปดูว่าเหตุมันอยู่ตรงไหน ตอนที่ได้ทำงบประมาณเข้ามาเสนอ ว่าได้มีการขอ
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งบประมาณเข้ามาหรือไม่ หรือว่างบประมาณได้มาเสนอต่อหัวหน้าสำนักปลัด ว่าเอกสารเหล่านั้นครบถ้วน
สมบูรณ์หรือไม่ และวันนั้นได้รวมไปถึงทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 5 ได้สอบถามในเรื่องเงินงบประมาณที่ได้ไป
สนับสนุนในส่วนของสำนักสงฆ์หรือว่าในเรื่องของประเพณีวัฒนธรรม เป็นข้ออภิปรายเป็นข้อซักถามหารือและ
ในเรื่องดังกล่าวนั้น โครงการหลายๆตัวที่ทางท่านสมาชิกสภาได้ช่วยกันดู และเรื่องของการทำเกี่ยวกับคำชี้แจง
ในรายประเด็นในรายหัวข้อ จนได้ข้อสรุปว่า ให้ในส่วนของเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบได้กลับไปทำคำชี้แจงและ
เอกสารประกอบรายละเอียด ตลอดจนรูปแบบจัดหน้าและหัวข้อให้ดูแล้ว สามารถอ่านได้เรียบร้อย อ่านง่าย 
ซึ ่งในส่วนของประเด็นในวันดังกล่าว ที ่ทางท่านสมาชิกสภาได้ช่วยกันดูในแต่ละหน้าในแต่ละเรื ่องนั้น            
ทางเจ้าหน้าที่ที่ได้ทำหน้าที่ร่วมกันกับส่วนต่าง ๆ ซึ่งทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลก็ได้กระชับมาใน
เรื่องของการดูตรวจทาน ซึ่งอาจจะมีในเรื่องของหน้าที่ได้มีการคาดเคลื่อนไป ส่วนในเรื่องประเด็นต่างที่ได้
เสนอมา ในสิ่งเหล่านั้นที่ทางท่านสมาชิกสภาได้สอบถามมา ได้แก้ไขและได้เพิ่มในเรื่องของร ายละเอียด          
ไม่ว่าจะเป็นในส่วนของกองการศึกษาที่มีในเรื ่องรายละเอียด ทั้งคำชี้แจงต่าง ๆ ที่ขาดหายไป อย่างเช่น          
กรณีอาหารเสริมกลางวันและอาหารเสริมนมของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก สิ่งเหล่านี้ได้รับในเรื่องของการเสนอแนะ
และดำเนินการแก้ไขแล้ว เพื่อที่จะได้จัดทำเอกสารเพิ่มเติมเพื่อให้ดูดีขึ้น เพื่อใช้ในการประกอบการประชุมใน
วันนี้ ในส่วนของตัวของกระผมถ้ามองถึงในเรื่องของหลักการที่เราได้ทำไป ในวันนั้นเราได้มีการแถลงกันไปใน
เรื่องของร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565 และในส่วนของการดำเนินการนั้นได้เสร็จ สิ้นใน
ส่วนของทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลในเรื่องของการอภิปรายแล้ว ในเรื่องของข้อซักถามต่าง ๆ นั้น 
เพิ่มเข้ามาให้เป็นเอกสารเพื่อนำมาปรับปรุงในเอกสารในวันนี้ เป็นการทำที่ต่อเนื่องกันไป ในส่วนของกระผม
ขอเพิ่มเติมในส่วนของทางท่านสมาชิกสภาที่ได้เสนอมา ขบวนการเหล่านี้ก็ไม่ได้เสียหายไปเพราะเป็นการ
ดำเนินการที ่ต ่อเนื ่อง เพราะมีบางส่วนที ่ได้ตรวจสอบมาในเรื ่องของความถูกต้องในระดับหนึ ่ง แล้ว                    
แต่ว่าบางส่วนที่ได้ขาดตกบกพร่องในเรื่องของรายละเอียด ซึ่งจะเป็นการตอบในที่ประชุมในวันนี้ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ประธานสภาขอสรุปเลยว่าให้ทางท่านผู้บริหารได้เสนอข้อที่ได้มีการดำเนินการแก้ไขมา ว่าที่ได้แก้ไขมีจุดที่ขาด
ตกบกพร่องตกไหนให้เสนอจุดนี้เข้ามา และปัญหาที่ทางสมาชิกสภาได้เสนอไปได้ดำเนินการแก้ไขมาเรียบร้อย
แล้ว เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 ขออนุญาตประธานสภา
ครบั เข้าใจว่าในบางหัวข้อในบางประเด็น และได้ปรึกษาหารือกับทางท่านประธานสภาไปว่า ให้ทางท่านนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลให้ดำเนินการข้อต่าง ๆ ที่ทำการแก้ไข ที่ว่าได้เพิ่มในเรื่องของรายละเอียดให้เป็นไป
ตามนั้น แต่ว่าขออนุญาตติติงหนึ่งอย่างนะครับ ในเรื่องของตัวหนังสือนั้นยังเหมือนเดิมครับ หัวข้อบางหัวข้อยัง
เป็นตัวหนังสือเล็กเหมือนเดิมครับ ยังไม่ได้ลงเป็นตัวเข้มหรือว่าตัวหนามาให้ครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เอาตามนี้นะครับ ให้ทางผู้บริหารได้เสนอตามหัวข้อที่ได้มีปัญหาในวันที่ 11 สิงหาคม 2564 ที่ทางท่าน
สมาชิกสภา ได้อภิปรายไปเป็นบางส่วน ให้นำมาเสนอเพ่ือแก้ไข เรียนเชิญครับ 

นายการุณ  รัตนธรรม , นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ที่ทางสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้ให้ทางคณะผู้บริหาร และเจ้าหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้เสนอ
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 2565 ไปปรับปรุงแก้ไข ซึ่งที่ได้ทำการปรับปรุงแก้ไข หน้าอาจจะ
มีการคาดเคลื่อนไปจะให้ส่วนของเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบได้ดำเนินการว่าดำเนินการแก้ไขตรงส่วนไหนบ้าง 
ข้อความอย่างไร เพื่อให้เกิดความถูกต้อง ส่วนเรื่องประเด็นของตัวหนังสือตอนนี้ก็ขอรับไปปรับปรุงแก้ไขครับ 
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ถ้าฉบับที่ลงนามและประกาศใช้จะได้ไปปรับปรุงต่อไป ในเรื่องการแก้ไขตัวหนังสือ ในหมวดของประเด็นของ
รายการประเด็นของรายจ่ายต่าง ๆ ชัดเจนขึ้น คือว่าในฉบับนี้เป็นเพียงร่างของข้อบัญญัติ ขอนำเรียนผ่านท่าน
ประธานสภาผ่านไปยังท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ที่ทางเจ้าหน้าที่ได้ดำเนินการปรับปรุงแก้ไขและมีในเรื่อง
ประเด็นใดท่ีจะได้พิจารณาร่วมกัน ขอให้ทางเจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงในประเด็นนี้ด้วย 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญหัวหน้าสำนักปลัด 

นางสาววรัญญา เปาริบุตร , หัวหน้าสำนักปลัด 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
วรัญญา เปาริบุตร หัวหน้าสำนักปลัด ขออนุญาตท่านประธานสภานะค่ะ โครงการที่อยู่หน้า 125 โครงการ
สนับสนุนค่าใช้จ่ายในการจัดการศึกษาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กอันเดิมย้ายมาอยู ่หน้า 182 ในฉบับใหม่         
จะเป็นโครงการสนับสนุนค่าใช้จ่ายในการจัดการศึกษาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก จำนวน 2,016,500 บาท  
 1. เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดการเรียนการสอน (รายหัว) ให้แก่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กที่ อบต.จัดตั้งขึ ้นเอง      
และศูนย์พัฒนาเด็กเล็กที ่ได้ร ับการถ่ายโอนจากกรมพัฒนาชุมชน กรมการศาสนา และหน่วยงานอ่ืน             
จำนวน 240 คน ๆ ละ 1,700 บาท/คน เป็นเงิน 408,000 บาท 
 2. เพื่อจ่ายเป็นค่าแบบเรียน จำนวน 240 คน ๆ ละ 200 บาท/คน เป็นเงิน 48,000 บาท 
 3. เพื่อเป็นค่าอุปกรณ์การเรียน จำนวน 240 คน ๆ ละ 200 บาท/คน เป็นเงิน 48,000 บาท 
 4. เพื่อเป็นค่าเครื่องแบบนักเรียน จำนวน 240 คน ๆ ละ 300 บาท/คน เป็นเงิน 72,000 บาท 
 5. เพื ่อจ่ายเป็นค่าจัดกิจกรรมพัฒนาผู ้เร ียน จำนวน 240 คน ๆ ละ 430 บาท/คน เป็นเงิน 
103,200 บาท 
 6. เพื ่อจ่ายเป็นค่าอาหารกลางวัน จำนวน 240 คน ๆ ละ 21 บาท/คน ( 245 วัน) เป็นเงิน 
1,234,800 บาท 
 7. เพื่อจ่ายเป็นค่าพัฒนาครูและบุคลากรทางการศึกษา 
  7.1 ค่าใช้จ่ายพัฒนาครูผู้ดูแลเด็ก จำนวน 15 คน ๆ ละ 1,500 บาท/ปี เป็นเงิน 22,500 
บาท 
  7.2 ค่าใช้จ่ายพัฒนาผู้ประกอบวิชาชีพครู จำนวน 8 คน ๆ ละ 10,000 บาท/ปี เป็นเงิน 
80,000 บาท 
 ในหน้าที่ 184-185 ค่าวัสดุ 
 1. วัสดุงานบ้านงานครัว จำนวน 40,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าวัสดุงานบ้านงานครัว รายจ่ายเพ่ือให้
ได้มาซึ ่งส ิ ่งของที ่ม ีล ักษณะที ่ไม่คงทนถาวร หรือตามปกติมีอายุการใช้งานที ่ไม ่ย ืนนาน สิ ้นเปลือง                       
หมดไปหรือเปลี่ยนสภาพไปในระยะเวลาอันสั้น สิ่งของที่จัดเป็นวัสดุ ให้แบ่งพิจารณาออกเป็น 3 ประเภท 
  ก. ประเภทวัสดุคงทน 
  ข. ประเภทวัสดุสิ้นเปลือง 
  ค. ประเภทอุปกรณ์ประกอบและอะไหล่ 

2. ค่าอาหารเสริม (นม) ให้แก่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก จำนวน 459,888 บาท เพื่อเป็นค่าจัดซื้ออาหาร
เสริม (นม) ให้แก่ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กที่ได้รับถ่ายโอนจากหน่วยงานราชการอ่ืนและจัดตั้งเอง จำนวน 240 คน 
ๆ ละ 7.37 บาท/คน ( 260 วัน) เป็นเงิน 459,888 บาท  

3. ค่าอาหารเสริม (นม) ให้แก่ โรงเรียน สังกัด สพฐ. จำนวน 5,173,740 บาท เพื่อเป็นค่าจัดซื้อ
อาหารเสริม (นม) ให้แก่ นักเรียนโรงเรียน สังกัด สพฐ. จำนวน 2,700 คน ๆ ละ 7.37 บาท/คน ( 260 วัน) 
เป็นเงิน 5,173,740 บาท 
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ในหน้าที่ 246 
อุดหนุนวัดม่วงชุมตามโครงการส่งเสริมวัฒนธรรม จารีตประเพณี ประจำท้องถิ่น จำนวน 40,000 

บาท เพื่อจ่ายเป็นเงินอุดหนุนโครงการส่งเสริมวัฒนธรรม จารีตประเพณี ประจำท้องถิ่น เสนอโดย วัดม่วงชุม  
นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

เรียนเชิญท่านรองประธานสภาฯ 
นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   

กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ ขออนุญาตย้อนกลับไปดูหน้าที่ 184,185 ขอแก้ไขหัวข้อหลัก คือ ข้อที่ 1 วัสดุงานบ้านงานครัว              
หัวข้อที่ 2 ค่าอาหารเสริม (นม) ให้แก่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก หัวข้อที่ 3 ค่าอาหารเสริม (นม) ให้แก่ โรงเรียน 
สังกัด สพฐ. ตามปกติที่เป็นหัวข้อหลักตัวเลขจะต้องขยับไปอยู่ขวามือ อย่างเช่น  กรณี วัสดุงานบ้านงานครัว  
ตัวเลขที่จะอยู่ติดกับรายละเอียดต้องแยกออกมาตรงขวามือสุด เพราะว่าหน้าอ่ืน ๆ จะสังเกตว่าจะทำเป็นอย่าง
นี้แต่ว่าหน้านี้ ตัวเลขค่าใช้จ่ายยังรวมอยู่ในข้อความอยู่ครับ เฉพาะ 2 หน้านี้นะครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญหัวหน้าสำนักปลัด 

นางสาววรัญญา เปาริบุตร , หัวหน้าสำนักปลัด 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
วรัญญา เปาริบุตร หัวหน้าสำนักปลัด ขออนุญาตท่านประธานสภานะค่ะ ขออนุญาตชี ้แจงข้อซักถาม          
โครงการที่อยู่หน้า 184-185 ค่าวัสดุที่ทางท่านรองประธานสภาได้สอบถามเข้ามา อันดับที่ 1 วัสดุงานบ้าน
งานครัว อันดับที่ 2 ค่าอาหารเสริม (นม) ให้แก่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก อันดับที่ 3 ค่าอาหารเสริม (นม) ให้แก่ 
โรงเรียน สังกัด สพฐ. ตอนนี้มีระเบียบตัวใหม่เปลี่ยนจากอาหารเสริม (นม) ให้มาอยู่ในหมวดวัสดุงานบ้านงาน
ครัว จะต้องมาอยู่ในหมวดปลีกย่อย เพราะว่า 2 ข้อนี้จะต้องมาอยู่ในหมวดวัสดุงานบ้ านงานครัว จะได้รวม
ยอดเป็น 5,673,628 บาท เนื่องจากว่าได้มีการบันทึกข้อมูลที่ผิด แต่ว่าฉบับใหม่นี้เป็นการปรับปรุงข้อมูลที่
ถูกต้องแล้วขอนำเรียนทางท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ขอบคุณค่ะ  

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านดวงดาว เขื่อนแก้ว 

นางดวงดาว เขื่อนแก้ว , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางดวงดาว เขื่อนแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10 ขออนุญาตประธานสภา
ค่ะ ขออนุญาตสอบถามในหน้าที่ 185 เรื่องค่าอาหารเสริม (นม) ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก และของโรงเรียน
ของ สพฐ. ขอสอบถามว่าโรงเรียนของ สพฐ. นั้นมีการปิดเทอมแต่ว่าของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กไม่มีปิดเทอมแต่ว่า
จำนวนวันนั้น คือ 260 วันเท่ากันขอคำตอบให้ด้วย ขอบคุณค่ะ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหรือว่าท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลได้ตอบข้อซักถาม
เรียนเชิญครับ 

นายการุณ  รัตนธรรม , นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ในเรื่องของการศึกษา 
เรื่องของเงินอุดหนุนอาหารเสริม (นม) ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กและโรงเรียน สพฐ. ได้มีหนังสือสั่งการเข้ามา     
มีระเบียบโดยเฉพาะคือในช่วงสถานการณ์การแพร่ระบาดของเชื้อไวรัสโควิดทางคณะกรรมการพัฒนาคุณภาพ
การศึกษาได้มีการหารือกันว่าจะเอาลักษณะไหน บางโรงเรียนก็ได้มีหนังสือแจ้ งเข้ามาว่าเป็นเงินให้ผู้ปกครอง



รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยสามัญที่ 3 ประจำปี 2564 ครั้งท่ี 2 วันท่ี 15 สิงหาคม 2564      8 

มารับระหว่างช่วงของสถานการณ์ดังกล่าว สุดท้ายแล้วปัญหาที่ได้เจอในปีการศึกษา 2563 ที่ผ่านมา คือว่า
ปีงบประมาณและปีการศึกษาไม่ตรงกัน อย่างที่ทางท่านสมาชิกสภาว่าทำไมจำนวนวันมันเท่ากัน คือว่า
โรงเรียนทุกที่จะส่งยอดมาวันที่ 30 มิถุนายนในด้านของสถานศึกษา แต่ว่าในส่วนของข้อบัญญัติของตำบลของ
เรา จะเป็นเดือนกันยายน ตัวเลขมันจะคาดเคลื่อนกัน แต่สุดท้ายแล้วเมื่อสิ้นปีงบประมาณ คือไตรมาสที่ 4 
ของปีปฏิทินของปีการศึกษาก็จะรวมยอด และทางศูนย์ฯ ได้มาหารือกับทางองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น
ในเรื่องของการศึกษา ว่าปัญหาที่เราเจอ คือว่า โรงเรียนเปิดเทอมแล้วเงินยังไม่เข้า ทางผู้อำนวยการโรงเรียน
หลายๆโรงเรียนจะประกาศให้เด็กนักเรียนได้นำกับข้าวมาทานที่โรงเรียน เนื่องจากว่าทางองค์การบริหารส่วน
ตำบลไม่ได้อุดหนุนเงินเข้ามา จนได้มาการหาแนวทางการแก้ไข คือการผลัดงบประมาณ เราจะผลัด
งบประมาณแล้ว จะหักผ่อนมาเหลือเท่าไหร่เมื ่อสิ ้นปีการศึกษาของปีนั ้นๆ เพื ่อลดปัญหาในเรื ่องของ
ผู้ประกอบการที่ทำอาหารให้ทางโรงเรียนทั้ง 7 โรง ให้เด็กนักเรียนได้กินข้าวกินอาหารตลอด แต่เมื่อก่อนนั้น
เราจะผลัดให้เป็นปีของการศึกษาในปีนั้นไป และอีกประเด็นหนึ่งในตำบลม่อนปิ่นของเรามีในเรื่องของการ
เคลื่อนย้ายเด็ก บางทีได้ย้ายที่ไปกับผู้ปกครองคือว่ายอดจะไม่นิ่ง ในระหว่างกลางเทอมจนถึงปลายเทอม      
ทำให้ยอดจำนวนนักเรียนนั้นจะมีการขยับ เมื่อมีการขยับจะต้องให้มันถูกต้องกับจำนวนรายหัว จึงได้มีการหา
แนวทางในสามไตรมาสแรกเราจะไม่แตะ จะอุดหนุนให้ตรงตามปีการศึกษา พอเสร็จแล้วสิ้นปีงบประมาณ    
จะดูว่ายอดจำนวนนักเรียนนั้นได้มีการเพิ่มหรือว่าลดลง เพื่อที่จะได้คืนงบประมาณให้ทางองค์การบริหารส่วน
ตำบลเพราะยอดจำนวนนักเรียนนั้นได้ขยับ เพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหาดังกล่าว ที่ผมได้นำเรียนให้ที่ประชุมแห่งนี้
รับทราบในเรื่องของการอุดหนุนงบประมาณให้สถานศึกษา ในเรื่องของตัวเลขเราก็ส่งหนังสือให้ทางโรงเรียน
เพื่อให้ทางโรงเรียนส่งหนังสือขอรับงบประมาณสนับสนุนมา ทางโรงเรียนก็จะส่งหนังสือเข้ามาที่องค์การ
บริหารส่วนตำบลก่อนวันที่ 30 มิถุนายน เพื่อให้ได้ตัวเลข ณ เวลานั้น เพ่ือมาทำข้อบัญญัติตำบลในช่วงเดือน
สิงหาคม คือว่าตัวเลขนั้นต้องส่งไปก่อน เพ่ือจะต้องส่งให้ทางกรมและทางกรมจะต้องอุดหนุนมาให้เป็นรายหัว
ของจำนวนนักเรียนที่ได้ลงในระบบ ในส่วนนี้จะให้เจ้าหน้าที่ในแผนงานได้ชี้แจงเพ่ิมเติมครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญรักษาการผู้อำนวยการกองคลังได้ให้การชี้แจง 

นางสาวอรพิน ดวงต๋า , นักวิชาการคลัง รักษาการผู้อำนวยการกองคลัง   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลัง รักษาการผู ้อำนวยการกองคลัง ขออนุญาตประธานสภาค่ะ           
ขออนุญาตชี้แจงในประเด็นนี้ คือว่านักเรียนจะต้องได้รับอาหารเสริม (นม) ทั้งศูนย์พัฒนาเด็กเล็กและโรงเรียน
ใน สพฐ. แต่ที่บอกว่าปิดเทอมแล้วทำไมโรงเรียน สพฐ. ถึงไม่ได้อาหารเสริม (นม) และมีจำนวนเวลาที่เท่ากัน 
ทางด้านของอาหารกลางวันจะเห็นได้ว่าของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ กจะได้ 245 วัน ส่วนของโรงเรียน สพฐ.         
จะอุดหนุน 200 วัน นี่คือความแตกต่าง ส่วนเรื่องของอาหารเสริม (นม) ได้บังคับว่าอย่างไร ทั้งศูนย์พัฒนาเด็ก
เล็กและโรงเรียนใน สพฐ. นักเรียนต้องได้รับการดื่มนม จึงได้รับการอุดหนุนจำนวน 260 วัน ขอบคุณค่ะ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 

นายสวัสดิ์ สุกิน , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7  ขออนุญาตประธานสภาครับ 
ขออนุญาตสอบถามเรื่องของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ตอนนี้ได้มีการอุดหนุนงบประมาณลงไปในข้อบัญญัติ พอดีจะ
สอบถามว่าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กของทางองค์การบริหารส่วนตำบลของเรามีรายได้มาบ้างหรือไม่ ตามที่ทราบมา
นั้นว่ามีรายได้ เช่น ตอนที่เด็กแรกเข้า ขอปรึกษาหารือว่าถ้ากรณีที่ได้มีการอุดหนุนงบประมาณลงไปทางศนูย์
พัฒนาเด็กเล็กจะต้องแจ้งเรื ่องรายรับ-รายจ่ายให้ทางสภาได้รับทราบ เพราะว่าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กนั ้นมี    
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รายรับและทางองค์การบริหารส่วนตำบลได้ให้สนับสนุนงบประมาณอุดหนุนลงไป ทางสภาน่าที่รับทราบใน
เรื่องของ รายรับ-รายจ่าย ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายชัยณรงค์ ใจแปง , รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ  
และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง  รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาต
เพิ่มเติมตามที่ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้ชี้แจงไปก่อนหน้านี้ ในส่วนของรายการในประเด็นที่
ทางท่านสมาชิกสภาได้สอบถามเข้ามาในรายละเอียดของหัวข้อวัสดุงานบ้านงานครัว ในเรื่ องของจำนวนเงิน
เป็นหัวข้อหลัก คือจำนวน ห้าล้านหกแสนกว่าบาท ในส่วนของรายละเอียดในหัวข้อปลีกย่อยไม่ได้ลงในส่วน
ของจำนวนเงิน เนื่องจากว่าในเรื่องของการจัดทำร่างงบประมาณรายจ่าย 2565 นี้ เรื่องของระบบต่างๆ         
การจำแนกค่าใช้จ่ายแต่ละประเภทตามหนังสือสั่งการที่ได้สอบถามจากเจ้าหน้าที่ตรงนี้ ในเมื่อเรื่องของรายการ 
วัสดุงานบ้านงานครัว ได้มีการเพิ่มเติมในเรื่องของอาหารเสริม (นม) เข้าไป จึงได้กลายมาเป็นหัวข้อปลีกย่อยได้
มีตารางในเรื่องของการลงตำแหน่งและเงินของทางศูนย์พัฒนาเด็กเล็กที่ได้จำแนกไว้ดูแล้วแตกต่างไปจากเดิม 
เริ่มมาจากโปรแกรมท่ีทางหัวหน้าสำนักปลัดได้ลงในระบบในครั้งนี้ เพ่ือให้อยู่ในการทำระบบที่สามารถจะนำไป
จำแนกได้ตามท่ีทางท่านสมาชิกสภาได้สอบถามเข้ามา ในประเด็นที่ทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 10 ได้สอบถาม
มาว่าทำไมศูนย์พัฒนาเด็กเล็กและโรงเรียนใน สพฐ. ได้สนับสนุนงบประมาณอาหารเสริม (นม) ทั้งที่ศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กไม่ได้มีปิดเทอม อย่างที่บอกว่ามีที่มาที่ไปในเรื่องของการตั้งงบประมาณมาจากหนังสือสั่งการ
ของกระทรวงมหาดไทย กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ตอนนี้เพิ่มเติมในเรื่องของการจัดซื้อจัดหา ในกรณี
ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กจะเน้นเป็นนมถุงเป็นหลัก จะมีนมกล่อง ยูเอสที บ้าง ในกรณีพื้นที่ที ่อยู่ห่างไกล      
ส่วนกรณีของโรงเรียนใน สพฐ. มีในเรื่องของการปิดเทอมเข้ามา โดยปีหนึ่งจะมีอยู่ 2 เทอม ช่วงเวลาปิดเทอม
จะให้มีการกินนมกล่องเป็นเวลา 30 วันต่อเทอม รวมแล้ว เปิดเรียน 200 วันทำการและปิดเทอม 60 วัน         
รวมเป็น 260 วัน ส่วนในเรื่องอาหารกลางวันของโรงเรียนใน สพฐ. ให้ 200 วัน วันละ 21 บาท ตามที่มีการ
เพิ่มเติมมาล่าสุด จะทำให้เห็นว่าทำไมถึงมีความแตกต่างในเรื่องของการเปิดภาคเรียน ในเรื่องของการจัดการ
เรียนการสอนของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กของทางองค์การบริหารส่วนตำบลของเรานั้นเป็นสามัญระบบ หมายถึงว่า
ไม่ได้มีเวลาเหมือนกับโรงเรียนใน สพฐ. จะมีในเรื่องของความหยืดหยุ่นกันไป เป็นการพัฒนาเด็กทั้ง 4 ด้าน
และมีเรื่องของการหยืดหยุ่นอยู่ ได้คิดในเรื่องของอาหารกลางวันอยู่ที่ 245 วันนับรวมวันหยุดราชการต่าง ๆ 
แล้ว อีกอย่างศูนย์พัฒนาเด็กเล็กที่อยู่ในสังกัดของท้องถิ่น และกรมส่งเสริมท้องถิ่นเป็นผู้ดูแลอยู่ ซึ่งอยู่ใน
กระทรวงมหาดไทย ส่วนโรงเรียนใน สพฐ. นั้นจะอยู่อีกกระทรวงหนึ่ง ได้พิจารณากันว่าอาหารกลางวันจะอยู่ที่ 
200 วันต่อปีการศึกษา ในส่วนของทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 7 ที่ได้สอบถามเข้ามา กรณีท่ีว่าศูนย์พัฒนาเด็ก
เล็กมีในเรื่องของการจัดเก็บรายได้ และถ้ามีในเรื่องของการจัดเก็บรายได้จะต้องนำเสนอรายงานต่อทางสภา 
ในเรื่องของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กจะมีด้วยระเบียบของการศึกษา เปิดกรอบให้สามารถจัดเก็บรายได้ ซึ่งรายได้
ตรงนี้จะไปอยู่ในเรื่องของบัญชีรายรับ-รายจ่าย ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กนั้น ซึ่งการจัดเก็บรายได้จะต้องได้ไป
พูดคุยกับทางผู้ปกครองของนักเรียน และมีมติในที่ประชุมของผู้ปกครองว่ารายได้ที่เก็บมานั้น จะนำไปใช้
เพิ่มเติมตรงไหน เช่นในเรื่องของการจัดการเรียนการสอน หรือว่าเงินนั้นจะเอาไปใช้ในส่วนไหน ซึ่งทางศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กจะต้องทำเรื่องรายงานต่อผู้บริหารท้องถิ่นต่อจากประธานของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กอีกต่อหนึ่ง         
ขอนำเรียนเพิ่มเติมให้ทางสภาแห่งนี้ที่ทางสมาชิกสภาได้มีการสอบถามเข้ามา ขออนุญาตเพ่ิมเติมไว้เพียงเท่านี้ 
ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านอาจหาญ จตุรพรไพร 
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         นายอาจหาญ จตุรพรไพร , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่14   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอาจหาญ จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู ่ที ่ 14 ขออนุญาต
ประธานสภาครับ ขออนุญาตสอบถามเกี ่ยวกับเรื ่องของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก จากที่ได้ดูร ่างข้อบัญญั ติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565 ไม่ได ้พบในเร ื ่องของโครงการของศูนย ์พ ัฒนาเด ็กเล ็ก เช่น                        
โครงการบัณฑิตน้อยซึ่งไม่ได้ระบุไว้ว่าได้ใช้งบประมาณเท่าไหร่ครับ ซึ่งดูในร่างนี้ไม่เห็นครับ และเรื่องของศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กไม่ได้มีการอุดหนุนเหมือนกับโรงเรียนใน สพฐ. ใช่หรือไมค่รับ ขอบคุณครับ 
   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 

นายสวัสดิ์ สุกิน , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตประธานสภาครับ 
ขออนุญาตสอบถามในประเด็นเดียวกัน ว่า รายรับ-รายจ่าย ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กต้องรายงานสภาหรือไม่ 
ต้องการแค่อยากจะทราบคำตอบว่าจะต้องรายงานหรือไม่ต้องรายงานให้สภารับทราบ เหมือนกับการขอ
งบประมาณอ่ืนๆ ต้องรายงานสภาให้รับรู้ รายจ่ายก็ต้องให้ทางสภารับรู้ ถ้าจะเอาไปบริหารจัดการอะไรในศูนย์
เราไม่ว่ากัน แต่ต้องรายงานให้ทางสภาได้รับรู้ด้วย เพราะว่าที่ผ่านมารายจ่ายมีแต่ว่ารายรับทางสภาไม่ทราบ 
ขอฝากไว้เพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 
   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญหัวหน้าสำนักปลัด 

นางสาววรัญญา เปาริบุตร , หัวหน้าสำนักปลัด 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
วรัญญา เปาริบุตร หัวหน้าสำนักปลัด ขออนุญาตท่านประธานสภานะค่ะ ขออนุญาตตอบคำถามของท่าน
สมาชิกสภา หมู่ที่ 13 เรื่องค่าวัสดุงานบ้านงานครัว หน้า 184 ได้อ้างจากหนังสือของกรมส่งเสริมการปกครอง
ท้องถิ่น เรื่องรูปแบบการจำแนก รายรับ-รายจ่าย และงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565 ของกรมปกครอง
ส่วนท้องถิ่น ซึ่งตรงนี้จะสรุปได้ดังนี้ จะมีการอ้างอิงหนังสือตรงนี้ในเวลาที่มีการเบิกจ่าย ส่วนประเด็นที่ 2           
ในปีที่แล้วในข้อบัญญัติ 2564 หน้าที่ 154-155 ที่อยู่ในข้อบัญญัติปี 2564 เป็นค่าสนับสนุนค่าใช้จ่ายใน
การบริหารสถานศึกษา การจัดการเรียนการสอน กับเรื ่องของอาหารกลางวันนั ้นอันละโครงการกัน 
เนื่องจากว่าในปีที่แล้ว ได้มีหนังสือซักซ้อมของกระทรวงมหาดไทย เรื่องซักซ้อมแนวทางการจัดทำงบประมาณ
อุดหนุนด้านการศึกษาของ อปท. ประจำปี 2564 แล้วของปีงบประมาณ 2565 หน้า 182 เป็นโครงการ
สนับสนุนค่าใช้จ่ายการจัดการศึกษาสำหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ทั้งหมด 7 รายการ ตรงนี้ก็จะเป็นไปตาม
หนังสือในหน้า 183 เรื่องการซักซ้อมหนังสือกระทรวงมหาดไทย เรื่องการซักซ้อมแนวทางจัดทำงบประมาณ
รายรับ-รายจ่าย ในด้านการศึกษาของ อปท.ประจำปี 2565 ซึ่งแต่ละปีกระทรวงมหาดไทยจะออกหนังสือ 
และจะเปลี่ยนรูปแบบการจัดทำในข้อบัญญัติตรงนี้ ขอนำเรียนให้สภาแห่งนี้ ขอบคุณค่ะ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายชัยณรงค์ ใจแปง , รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ  
และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบ
ข้อสอบถามของทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 14 ที่ได้สอบถามเข้ามาว่าไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้สนับสนุนศูนย์
พัฒนาเด็กเล็ก หรือว่าในเรื่องของเงินอุดหนุน ขออนุญาตตอบในศูนย์พัฒนาเด็กเล็กที่ ได้บรรจุไว้ในเรื่องของ
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งบประมาณ 2565 มีในเรื่องโครงการการแข่งขันกีฬาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก และมีเรื่องของโครงการพัฒนา
คุณภาพของสถานศึกษาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก จะมีอยู่ 2 โครงการ เมื่อก่อนที่ได้ไปศึกษาดูงานนั้นจะเป็น
รายละเอียดย่อยในเรื่องของการอบรมเชิงปฏิบัติ  ตรงนั้นได้มีการอบรมและศึกษาดูงาน ในเบื้องต้นได้แยก
ออกมาเป็นหัวข้อ ขอนำเรียนให้ทางสมาชิกสภาให้รับทราบดังนี้  ในเรื่องของการอุดหนุนโรงเรียน ว่าทำไมทาง
โรงเรียนใน สพฐ. ถึงมีการอุดหนุนงบประมาณที่มาก แต่ว่าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กได้มีเงินรายหัวอยู่ ตามหน้าที่ 
182 ในเรื่องเงินการจัดการเรียนการสอน ค่าแบบเรียน อุปกรณ์การเรียน จะแล้วตี่ว่าครูของแต่ละศูนย์ว่าจะ
จัดกิจกรรมแบบไหน เพื่อให้เกิดประโยชน์แก่ผู้เรียน ตรงนี้จะอยู่ในเงินรายหัวตรงนี้ไป ขออนุญาตเพิ่มเติมที่
ทางท่านสมาชิกสภาที่ได้สอบถามเข้ามา ในส่วนของกรณีของท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 7 ไม่ได้มีการกำหนดให้
รายงานต่อทางสภาท้องถิ่น ส่วนเรื่องเงินอุดหนุนนั้นได้ตั้งมาจากส่วนกลาง ได้เอาจำนวนนักเรียนที่ได้รายงาน
และคิดคำนวณ ในเรื ่องของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กจะมีคณะกรรมการของแต่ละศูนย์อยู ่ แต่ว่าในเรื ่องของ
ความสัมพันธ์การพูดจาในการทำงานกันในแต่ละที่อาจจะแตกต่างกัน บางทีก็เข้าใจและให้เกียรติกันและกันว่า
ไปในทิศทางเดียวกัน เงินเหล่านั้นส่วนใหญ่ผมทราบว่าในเบื้องต้นถ้าศูนย์ฯ ไหนได้พูดจาว่าเป็นประโยชน์ต่อ
ศูนย์ต่อชุมชนให้พึ ่งพาตนเองได้ จะให้ใช้จ่ายในเรื่องของค่าไฟฟ้า ค่าน้ำ ขอเพิ ่มเติมรายละเอียดที่ทาง         
ท่านสมาขิกสภาได้สอบถามเข้ามาเพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 
   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ มีท่านสมาชิกสภาท่านใดมีข้อสอบถามในประเด็นของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กของทาง
องค์การบริหารส่วนตำบลอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีประเด็นที่จะสอบถามแล้วจะได้เข้าสู่ประเด็นอื่นต่อไป เรียนเชิญ
ท่านอินทร บัวคำ 

นายอินทร บัวคำ , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 5   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอินทร บัวคำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 5 ขออนุญาตประธานสภาครับ 
เท่าที่ผมได้สอบถามเรื่องเงินอุดหนุนของสภาวัฒนธรรมเกี่ยวกับวัดที่ไม่มี วิสุงคามสีมาที่ได้อุดหนุนไปทุกปี     
และเงินอุดหนุนเกี่ยวกับประเพณีของทางพี่น้องชนเผ่าดาราอาง พี่น้องลาหู่ เกี่ยวกับประเพณีวัฒนธรรม ณ 
ตรงนี้ในรายละเอียดในแผนพัฒนายังไม่ทราบเลยว่าเงินส่วนนี้ได้จำแนกอยู่ส่วนใด ต้องการที่จะทราบใน
รายละเอียดและจำนวนเงินที่ได้รับการอุดหนุนให้กับวัดที่ไม่มีวิสุงคามสีมาและเงินทางประเพณีของทางพี่น้อง
ชนเผ่า เพื่อที่จะได้ชี้แจงให้กับชุมชนของพี่น้องที่มีบ้านบริวาร เป็นงานประเพณีนอกเหนือจากวัดที่ได้จัดตั้ง
ถูกต้อง อยากจะเรียนถามทางท่านผู้บริหารหรือว่าหัวหน้าส่วนเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านอธิป ภัทรบรรพต 

นายอธิป ภัทรบรรพต , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15 ขออนุญาตประธานสภา
ครับ แรกนั้นว่าจะให้ทางเจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงก่อน แต่ว่าได้มีท่านสมาชิกสภาหลายคนได้สอบถามเข้ามา ผมก็ขอ
สอบถามว่าเงินของสภาวัฒนธรรมที่ตั้งไว้อยู่ที่ 420,000 บาท ที่เข้าใจว่าเงินของประเพณีของทางชนเผ่า
น่าจะอยู่ในเงินส่วนนี้ เงินประเพณีกินวอของทางชนเผ่าทั้งหมดจะมีอยู่ จำนวน 5 หมู่บ้าน ทุกปีนั้นจะได้อยู่
หมู่บ้านละ 15,000 บาท แต่ไม่ทราบว่าในปีนี้จะทางผู้บริหารจะให้หมู่บ้านละเท่าไหร่ ถ้า 5 หมู่บ้านก็จะตก
อยู่ที่ 75,000 บาท รวมของทั้ง 9 วัด 360,000 บาท รวมแล้วจะเป็น 435,000 บาท จึงอยากให้ชี้แจง
ด้วยว่าจะมีเงินงบประมาณส่วนไหนจะมาช่วย เพราะว่าเงินของวัด 9 วัดรวมของเงินประเพณีของพ่ีน้องชนเผ่า
ก็เกิน 420,000 บาทแล้ว ขอบคุณครับ 

นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านผู้บริหาร 
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นายการุณ  รัตนธรรม , นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ขออนุญาตตอบใน
ประเด็นข้อสอบถามของทางท่านสมาชิกสภาในเรื่องของเงินอุดหนุนสภาวัฒนธรรม จะให้ทางเจ้าหน้าที่ที ่ได้
จัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565 ได้ตอบข้อสอบถามทางท่านสมาชิกสภา ว่าได้มีการเปลี่ยนแปลง
ตามหนังสือสั่งการ ในปี 2564 และปี 2565 บางทีเรื่องของเงินอุดหนุนสภาวัฒนธรรมที่ผ่านมา เมื่อก่อนนั้น
วัดนั้นเราไม่สามารถที่จะอุดหนุนได้โดยตรงได้จะต้องอุดหนุนผ่านทางสภาวัฒนธรรม แต่ในปี 2564 ถ้าผมจำ
ไม่ผิดว่าวัดทุกวัดจะต้องทำหนังสือขอรับการสนับสนุนงบประมาณเอง และทางกองการศึกษาก็จะทำการ
รวบรวมเอาไว้ ซึ่งก็จะต้องทำตามนั้น ตามโครงการที่ได้มีการขอเข้ามา ส่วนในประเด็นที่ว่าทำไมงบประมาณ
ถึงไม่ตรงกัน เพราะว่ายังมีในเรื่องของประเพณีท้องถิ่นต่างหาก ซึ่งผมไม่แน่ใจว่าอยู่หน้าไหนจะมีการแยกกัน
อยู่ อย่างเช่นของทางชนเผ่าก็จะมีการแยกอยู่อีก ในเรื่องของงบประมาณก็จะได้ชี ้แจงเพิ่มเติม เรื ่องของ
ประเพณีกินวอของพี่น้องชนเผ่างบประมาณจะอยู่ที ่ 15,000 บาท ประเพณีกินวอนี้ไม่สามารถอุดหนุน
โดยตรงได้จึงได้ผ่านไปยังสภาวัฒนธรรม สภาวัฒนธรรมก็จะเป็นคนตั้งโครงการ ถ้าถามว่าทำไมทางองค์การ
บริหารส่วนตำบลถึงได้อุดหนุนเงินสภาวัฒนธรรมจำนวนนี้ จำนวน 420,000 บาท ทางสภาวัฒนธรรมก็จะมา
ชี้แจงว่างบประมาณ 420,000 บาทนี้ ได้ไปอุดหนุนประเพณีกินวอของทางพี่น้องชนเผ่าอยู่  และจะได้รวม
ตัวเลขว่าเป็นจำนวนเท่าไร อันนี้คือที่มาที่ไปของงบประมาณ ถ้าไม่ได้ขอมาสภาวัฒนธรรมก็จะไม่ลงให้ 
เพราะว่าเป็นประเภทของเงินอุดหนุน เราก็จะอุดหนุนไปแต่ว่าได้ไปฝากทางสภาวัฒนธรรม เพราะผู้ที ่จะ
หักล้างบัญชีคือสภาวัฒนธรรม ไม่ได้เกี่ยวกับทางพ่ีน้องชนเผ่า เช่นว่าอุดหนุนทางพ่ีน้องชนเผ่าไปแล้ว 15,000 
บาท ได้ไปดำเนินการอะไรบ้างก็จะต้องรายงานให้ทางสภาวัฒนธรรม สภาวัฒนธรรมก็จะรายงานมาให้ทาง
องค์การบริหารส่วนตำบลเป็นรูปเล่ม ว่าเงินจำนวน 420,000 บาทที่ได้อุดหนุนให้ทางสภาวัฒนธรรมที่ได้
ผ่านการเห็นชอบของทางสภาไปแล้ว ว่าได้นำไปดำเนินการอะไรบ้างก็ต้องรายงานเข้ามา ถ้ารายงานมาแค่ 
400,000 บาทแล ้วถ ้าขาดเง ินจำนวน 20,000 บาทนั ้นก ็ต ้องส ่งค ืนเม ื ่อส ิ ้นป ีงบประมาณนั้ น                        
นี่คือกระบวนการในการโอนเงินมา วันนั้นเราประชุมในสภาได้พูดคุยปรึกษาหารือว่าตัวเลขน่าจะอยู่ที่ 91 ล้าน
บาทไม่ได้มีการปรับเพิ่ม ส่วนเจ้าหน้าที่จะตอบว่าในวงเงินงบประมาณเท่านี้ ก่อนที่กลับไปปรับปรุงแก้ไขและ
รับรู้ที่วงเงิน 91 ล้านบาท แต่ว่าตอนนี้มันเพิ่มเข้ามา ว่าตอนนี้จะเพิ่มเกิน 91 ล้านบาทแล้วหรือ ด้วยความ
เป็นห่วงว่าทำไมเป็นอย่างนี้ ทางเจ้าหน้าที่จะตอบว่าวงเงินเท่านี้จะเพิ่มอีกไม่ได้แล้ว จะให้ในส่วนของทาง
เจ้าหน้าที่ได้รายงานให้ทราบต่อไป ขอบคุณครับ 
   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายชัยณรงค์ ใจแปง , รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ  
และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาต
เพิ่มเติมตามที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้กล่าวไปแล้วข้างต้น ในกรณีที่ทางท่านสมาชิกสภา       
หมู่ที่ 13,9,5 ในกรณีเรื่องของเงินอุดหนุน เรื่องของวัดวาอารามที่ไม่มีวิสุงคามสีมา เรื่องของที่เป็นสำนักสงฆ์ 
เรื่องที่เป็นประเพณีวัฒนธรรมของพี่น้องชนเผ่าที่ท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 15 ได้สอบถามเข้ามาว่าเงินจำนวน
เหล่านี ้ได้ไปคิดคำนวณแล้ว ว่าได้ขาดเกินหรือว่าขาดไปที่ไหน รวมไปถึงที ่ท่านสมาชิกสภา หมู ่ที่  13            
ว่าเงินงบประมาณที่ได้เคยพูดจากันว่ารายการได้หายไปวัดหนึ่ง 40,000 บาท เมื่อเทียบฉบับเก่ากับฉบับใหม่
แล้ว ตัวเลขงบประมาณยังคงเป็น 91 ล้านบาทอยู่อีกหรือไม่ ขออนุญาตตอบข้อสอบถามเสริมไปว่าเงินในส่วน
ของข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565 ที่ปรับปรุงมาในหน้าที่ 241 กรณีเงินอุดหนุนของสภา
วัฒนธรรมตรงนี ้ อย่างที ่ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้บอกไป ว่าประเพณีวัฒนธรรมตาม
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ความหมายของกระทรวงวัฒนธรรมจะให้แต่ละจังหวัดแต่ละพื้นที่ จะมีสภาวัฒนธรรมจังหวัดเป็นผู้รับรองว่า
เป็นประเพณจีริงหรือไม่ ว่ามีห้วงระยะเวลามีรากเหง้า จะบอกว่าอยู่ๆ จะบอกว่าเป็นประเพณีของบ้านเราไม่ได้ 
เพราะว่ามีหลักการอยู่ ว่าอันไหนเป็นประเพณีท่ีสภาวัฒนธรรมจังหวัดรับรอง อันไหนเป็นประเพณีท่ีไม่ได้มีการ
รับรอง จะมีการลงพื ้นที่เพื่อเก็บข้อมูลต่างๆ อย่างเช่นกรณีของประเพณีวัฒนธรรมเรื่องของการกินวอ               
กินข้าวใหม่ ของทางพี่น้องชนเผ่าลาหู่ ซึ่งได้มีการทำมาตั้งแต่บรรพบุรุษ ในท้องถิ่นเราพิจารณากันว่าเป็น
ประเพณีท้องถิ่นของเก่าของเดิม แต่ว่าโดยหลักแล้วเราจะทำโดยตรงไม่ได้ อย่างที่ทางท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลได้เพิ่มเติมว่าเมื่อก่อนนั้นไม่สามารถที่จะอุดหนุนวัดได้โดยตรงตั้งแต่ประมาณปี 2559       
แต่มาประมาณ 2-3 ปีมานี้ เริ่มมีหนังสือแนวทางผ่อนคลายให้อุดหนุนโดยตรงได้ ในประเด็นเหล่านี้ว่าในเมื่อมี
ในเรื ่องของการรองรับที ่เป็นตัวกฎหมายทั ้งหมด แต่จะมีเรื่ องของประเพณีวัฒนธรรมที ่เราทำกันอยู่              
อยู่ในวิถีชีวิต จะมีเงินเหล่านี้ 420,000 บาท มีในเรื ่องที่ทางท่านสมาชิกสภาได้สอบถามว่าวัดที่ไม่ได้มี
วิสุงคามสีมา เช่น วัดพระธาตุเฉลิมพระเกียรติ ,วัดหนองบัวคำ ในส่วนของวัดนอแล วัดห้วยจะนุ วัดห้วยหมาก
เลี่ยม จะมีในเรื่องของเงินอุดหนุนเหล่านี้เข้าไปเติมเต็ม ถ้าจากตัวเลขที่จะสอบถามข้อมูลเข้ามา ในรายละเอียด
ของเงินก้อนนี้ว่ามีเรื่องอะไรบ้าง ก็จะมีอยู่ 30,000 บาท ในเรื่องของประเพณีของกลุ่มชาติพันธุ์ไม่ว่าจะเป็น 
บ้านหนองเต่า บ้านป่าคา บ้านหนองไผ่ บ้านห้วยนกกก บ้านขอบด้ง มีในเรื่องของบประมาณเหล่านี้เข้ามาเติม
เต็ม ขับเคลื ่อนเรื ่องของประเพณีเหล่านี ้อยู ่ 15,000 บาท อย่างที ่ทางสภาวัฒนธรรมได้นำเสนอมา           
ผู้นำท้องถิ่น รวมไปถึงเรื่องของการเทศน์มหาชาติเวสสันดรชาดก ประมาณ 60,000 บาท และเรื่องของ
สัปดาห์ส่งเสริมพุทธศาสนา วันอาสาฬหบูชาและ วันเข้าพรรษา 50,000 บาท และเรื่องของกิจการสภา
วัฒนธรรมที่เป็นงานกิจการในการประชาสัมพันธ์เรื่องต่างๆ รวมยอด 42,000 บาท ทั้งหมดตามรายละเอยีด
ที่ได้สอบถามมานี้ ส่วนในเรื่องของที่ทางท่านสมาชิกสภาว่าในเรื่องที่ทางท่านสมาชิกสภาเป็นห่วงในเรื่องของ
ตัวเลขคาดเคลื่อนกันไปนั้น ในเมื่อได้ไปตรวจเช็คในเรื่องของการขอการยื่นเงินอุดหนุนของวัดที่ได้ขาดไป 
งบประมาณก็เอามาบริหารจัดการในกรอบ 91 ล้านบาทเหมือนเดิม เอาเงินจากแผนงานงบกลาง เงินงบกลาง
ต้องดึงออกมาเพ่ือไม่ให้กระทบกับงบประมาณตัวอ่ืนเยอะ ถ้ากระทบงบประมาณตัวอ่ืนเยอะจะทำให้เกิดความ
วุ่นวายในการตามหาตัวเลข เพราะฉะนั้นได้เอามาจากเงินของแผนงานงบกลาง เงินของศึกษาบางตัวที่ได้ไปดู
แล้วได้พิจารณาให้อยู่ในกรอบ 91 ล้านบาทยังรวมอยู่ทั้งหมด ตามท่ีท่านได้พูดจากันมา ผมขอตอบในเรื่องของ
เหล่านี้ และเรื่องของความเป็นห่วงและขอเสนอความคิดเห็นไว้เพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 
   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านอธิป ภัทรบรรพต 

นายอธิป ภัทรบรรพต , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15 ขออนุญาตประธานสภา
ครับ ขออนุญาตสอบถามอีกนิด สรุปว่าหน้า 241 และ 242 เงินมาจากคนละที่ใช่ไหมครับ ขอบคุณครับ 
   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญหัวหน้าสำนักปลัด 

นางสาววรัญญา เปาริบุตร , หัวหน้าสำนักปลัด 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
วรัญญา เปาริบุตร หัวหน้าสำนักปลัด ขออนุญาตท่านประธานสภานะค่ะ จากที่ทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 15 
ได้สอบถามจะขอชี้แจงดังนี้ จำนวนวัดทั้ง 9 วัด รวมกันแล้วได้ 360,000 บาท และจะมารวมกับยอดหน้าที่ 
241 เป็นอุดหนุนสภาวัฒนธรรม 420,000 บาท และจะมาดูหน้า 240 อุดหนุนที ่ทำการอำเภอฝาง 
10,000 บาท จะเป็นตัวบางรวมเป็นเงินอุดหนุน 790,000 บาท นี่คือที่ทำในระบบอย่างนี้เพราะว่าเป็น          
ตัวย่อยของตัวหนา ตัวหนางบเงินอุดหนุน 790,000 บาท และตัวบางคือรายละเอียดย่อย ที่ให้เป็นตัวบาง
เพ่ือที่จะได้สังเกตง่าย ขอบคุณค่ะ 
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   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 ขออนุญาตประธานสภา
ครับ ขออนุญาตสอบถามในประเด็นเมื่อครู่นี้ ที่ว่าด้วยความเป็นห่วงเป็นใย ว่าจากงบประมาณ 750,000 
บาท เพิ่มขึ้นเป็น 790,000 บาท คือทางท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลได้ชี้แจงมาว่าจะได้ไปดึงมา
จากงบกลาง ซึ่งได้ไปดูที่งบกลาง งบกลางที่ฉบับเดิมได้ตั้งไว้อยู่ที่ 18,626,232 บาท แต่ว่างบกลางในฉบับที่
ทำมาใหม่ 18,915,282 บาท ได้เกินมา 2 แสนกว่าบาท ว่าเอาตัวใดไปไว้ และตัวใดไปหาย และไม่กระทบ
งบ 91 ล้านบาท ขอให้สังเกตกันให้ดีๆ ครับ ไม่ใช่ว่าผมไม่ตามนะครับ เมื่อผมเห็นรายละเอียดก็ตามอยู่นะครับ 
ขอให้อธิบายชี้แจงให้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 
   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ สำหรับเรื่องร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565 ให้สมาชิกสภาแต่
ละท่านช่วยดูกันไปด้วยนะครับ เพราะว่าอยากให้สมบูรณ์ท่ีสุด เพราะฉะนั้นถ้ามีปัญหาที่จะนำเสนอได้ให้มีการ
สอบถามมาสามารถทำได้ เพราะว่าต้องการให้สมบูรณ์ที่สุด  
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 

นายสวัสดิ์ สุกิน , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตประธานสภาครับ 
ขออนุญาตจากทางสภาขอเสนอให้ทางเจ้าหน้าที่ได้ชี ้แจงบอกจุดว่างบประมาณที่ได้โยกไปโยกมามาให้ดู      
ถ้าเป็นอย่างนี้จะไม่จบ เพราะว่าทางสภาจะไม่ทราบว่าเงินส่วนนั้นส่วนนี้หายไปไหน และได้มีเพิ่มตรงไหน           
ผมขอเสนอแนวทางอย่างนี้นะครับ ถ้าทำจากแนวทางตรงนี้จะได้รวดเร็วครับ ขอบคุณครับ 
   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 ขออนุญาตประธานสภา
ครับ ในประเด็นเดียวกันจากเมื่อครู่นี้ ในวงเงิน 91 ล้านบาท คือตามที่ทางเจ้าหน้าได้อธิบาย  เงินส่วนนี้จะ
หายไป 343,320 บาท ถ้าลบไปอีก 40,000 บาท งบประมาณในส่วนวัดม่วงชุม 40,000 บาท จะเหลืออยู่
ที่ 303,320 บาท จะไปอยู่ในงบกลางถ้าไม่เข้าใจผิดนะครับ เมื่อผมได้คำนวณดูงบกลางได้หายไป 2 กว่าบาท
ต้องเพ่ิมมาอีก 1 แสนกว่าบาท 
   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯเรียนเชิญท่านสุกัญญา มะลิแก้ว 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางสุกัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขออนุญาตประธานสภาค่ะ 
เห็นชอบกับทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 7 ให้ชี้แจงในการเปลี่ยนโยกย้ายงบประมาณให้ทางเจ้าหน้าที่ได้ชี้แจง
อธิบายมา เพราะหัวหน้าส่วนที่รับผิดชอบก็อยู่ในห้องนี้หมดแล้ว ในสิ่งที่ได้ผิดพลาดไปไม่เป็ นไรค่ะ ให้เป็น
บทเรียนในเรื่องของตัวเลข หรือว่าเรื่องของงบกลาง ว่าฉบับเดิมนั้นมันผิด ต้องทำการเปลี่ยนแปลง ที่ท่านได้
เปลี่ยนแปลงมานั้นให้ทำการชี้แจงมา เพื่อที่การประชุมจะไปต่อได้เร็วขึ้น ในการประชุมและการพิจารณานั้น
จะทำให้ง่ายขึ้น ขอบคุณค่ะ 



รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยสามัญที่ 3 ประจำปี 2564 ครั้งท่ี 2 วันท่ี 15 สิงหาคม 2564      15 

   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายชัยณรงค์ ใจแปง , รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ  
และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ตามที่ทางท่าน
สมาชิกสภาได้เพิ่มเติมในเรื่องของข้อมูลต่างๆ หลังจากที่มีการปรับเปลี่ยนการบริหารในเรื่องของตัวเลข   
เพื่อให้อยู่ในกรอบ 91 ล้านบาท มีเรื่องที่ทางรักษาการผู้อำนวยการกองคลังได้เพิ่มเติมมา นั่นหมายความว่า
เม็ดเงินหลังจากที่ได้เอาไปบริหารทบทวนกันนี้มีในส่วนของหน้าที่ 219 ในเอกสารร่างข้อบัญญัติฉบับใหม่ 
เรื่องของแผนงานสังคมสงเคราะห์ เงินที่ได้คำนวณมาในกรณีที่ตัวเลขที่มีอยู่จริง เดิมมีอยู่นั้นที่คิดตัวเลขไว้อยู่ 
3 รายการ รายการที่ 1 ในกรณีเงินค่าตอบแทน เดิมทีมีอยู่ 367,320 บาท ตรงนี้ได้เกินไป จึงได้เอาไปไว้ใน
งบกลาง เหมือนในเบื ้องต้น รายการที ่ 2 เงินเพิ ่มต่าง ของพนักงานจ้าง เดิมทีมีอยู ่ 143,160 บาท               
ที่ได้คิดคำนวณมาแล้วได้แค่ 24,000 บาท เงินส่วนเกินนั้นได้เอาไปไว้ในงบกลาง เพราะฉะนั้นในเรื่องของ
เอกสารในหน้า 219 จะกลับไปบริหารตัวเลขที ่มีอยู่จริงเท่านี ้ตามเอกสารในร่างข้อบัญญัติฯ ฉบับใหม่         
แล้วในเรื่องของเงินที่ได้นำไปไว้ที่งบกลาง แล้วมีเรื ่องที ่ทางท่านสมาชิกสภาได้เสนอว่าเงินวัดได้ขาดไป 
40,000 บาท จึงได้ดึงเอาเงินของงบกลางเอามาเติมเต็มก่อน นอกจากที่ได้นำไปเพ่ิมในงบกลางให้เพ่ิมขึ้นแล้ว 
มีรายการที ่ได้คือเรื ่องของเงินที ่เป็นงานของงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย จัดซื ้อวัสดุแผงจราจร          
ในงานงบกลางเดิมทีไม่มี ของเดิมนั้นไม่ได้มีรายการนี้ ในหน้าที่ 102 จะมีรายการค่าใช้จ่าย เรื่องการจราจร 
เพิ่มเติมตรงนี้ 20,000 บาท เดิมทีไม่มี ยอดทั้งหมดอยู่ที่ 91 ล้านบาทเหมือนเดิม ได้เอามาเป็นรายการอีก
รายการหนึ่งในเรื่องของค่าใช้จ่ายในการจราจรเพ่ือรองรับทาง สภ.ฝาง ในการตั้งด่านในการปรับพี่น้องชาวบ้าน
ในการฝ่าฝืนกฎจราจรเพ่ิมเอารายได้กลับมาพัฒนาท้องถิ่น รายการนี้จึงได้ตั้งไว้ใช้เป็นค่าจัดซื้อวัสดุจราจร 
เพราะฉะนั้นรายการที่ทางท่านสมาชิกสภาได้สอบถามมาว่าเงินจากที่ไหน ได้เพิ่มหรือลดตรงไหน ขออนุญาต
เพ่ิมเติมที่ทางท่านสมาชิกสภาได้สอบถามเข้ามาอย่างนี้ ที่ว่ามันผิดได้นำมาไว้ในส่วนของงบกลาง เพ่ือให้เงินใน
งบกลางโตขึ้น ในเรื่องของการทำก่อนที่จะมาเป็นเอกสารและได้กลับไปเติมเต็มในส่วนที่ได้ขาดไป เพราะฉะนั้น
หมายความว่าเงินที่ทางท่านสมาชิกสภาว่าเงินได้หายไปเงินได้เพ่ิมขึ้น ในส่วนที่ได้ให้ข้อมูลมาที่ได้จัดทำเอกสาร 
ขอตอบข้อซักถามในการเพ่ิม-ลดงบประมาณว่าจากไหนไปไหนเพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 
   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านศรีนวล สมแสง 

นายศรีนวล สมแสง , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายศรีนวล สมแสง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 ขออนุญาตประธานสภา
ครบั ผมคิดว่าท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลน่าที่จะอธิบายชี้แจงก่อนที่จะเข้าสู่การประชุม เพ่ือให้เกิด
ความรวดเร็ว เพราะว่าทางสมาชิกสภาจะได้เข้าใจ จะไม่มีปัญหา ขอบคุณครับ 
   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายชัยณรงค์ ใจแปง , รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ  
และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ต้องขออนุญาตนำ
เรียนทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 12 ด้วยความบริสุทธิ์ใจเบื้องต้น ว่าในการจัดทำเอกสารได้เริ่มกันมาตั้งแต่
วันที่ 11 สิงหาคม 2564 บอกเลยว่ามีหลายๆ เรื่องตามที่ได้กำหนดมาตั้งแต่ต้น ตามที่ได้ตรวจดูเอกสารว่า
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บางครั้งมีเวลาที่ค่อนข้างที่จำกัด บางครั้งอย่างที่ทางท่านสมาชิกสภาได้เห็นกันอยู่ ว่าบางครั้งได้ออกไปข้าง
นอก บางครั้งก็ต้องมาดูเอกสาร อย่างที่ทางท่านสมาชิกสภาได้เสนอ ที่มาดูจนมาเป็นร่างข้ อบัญญัติฉบับนี้
ขึ้นมา และต้องขออภัยมา ณ ที่นี้ด้วย ในเจตนาแล้วไม่อยากให้มีข้อพิพาทเกิดขึ้น ในการทำงานกับคนหมู่มาก 
บางครั ้งอาจจะไม่ได้เป็นไปอย่างใจ อย่างที ่บอกเมื่อทางท่านสมาชิกสภาได้เสนอมา ผมก็พร้อมน้อมรับ          
และขออภัยด้วย และได้มีการหารือกันเพื่อให้งานมันเดินต่อไปได้ตามวัตถุประสงค์ ไม่ได้มีเจตนาเป็นอย่างอ่ืน 
ขอตอบไว้เพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 
   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายการุณ  รัตนธรรม , นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ในข้อสงสัยที่ทางท่าน
สมาชิกสภาดูแล้ว แต่อย่างไรวงเงินนั้นยังอยู่ที่ 91 ล้านบาท อย่างที่ทางท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วน
ตำบลได้ให้การชี้แจงไปแล้ว แต่ถ้าท่านสมาชิกสภาได้ดูลึกว่าถ้ามันตกไป เหมือนกับที่ทางท่านสมาชิกสภา          
หมู่ที่ 5 ดูว่าโครงการของวัดม่วงชุมนั้นหายไปไหน เพราะจะได้เห็นภาพ เพราะว่าบางทีในการจัดทำของทาง
เจ้าหน้าที่ มีหลายประเภทและหลายหมวด ได้มีการโยกไปโยกมาทำให้เกิดการสับสน สุดท้ายแล้วเม็ดเงินที่เรา
จะนำมาบริหารในงบประมาณ 2565 ก็อยู่ที่ 91 ล้านบาทเหมือนกับที่ทางท่านสมาชิกสภาบอกว่าให้ยืนยันได้
หรือไม่ อย่างประเพณีวัฒนธรรมกินวอของพ่ีน้องชนเผ่าลาหู่ จะได้ 15,000 บาทเหมือนเดิมหรือไม่ วัดที่ไม่มี
วิสุงคามสีมา 5 วัด มีวัดพระธาตุเฉลิมพระเกียรติ วัดนอแล วัดหนองบัวคำ วัดห้วยจะนุ วัดห้วยหมากเลี่ยม  
ถ้าลงครบใน 30,000 บาทแล้วสุดท้ายทางเจ้าหน้าที่ก็จะลงตัวเลขที่รวมมาแล้ วจะเป็นยอด 91 ล้านบาท   
ในประเด็นนี้ผมบอกให้ท่านสมาชิกสภาได้ดูในโครงการว่ามีหลุดหรือตกหล่นไหม เช่นในปีที่แล้วได้จัดสรรให้แต่
ว่าในปีนี้หายไปไหน หรือว่าน้อยกว่าปีที่แล้ว แต่ที่ได้พูดคุยปรึกษากับทางท่านประธานสภาแล้วว่าให้ยึดในร่าง
ข้อบัญญัติฉบับใหม่ ถ้าร่างฉบับเก่านั้นจะกลับไปไม่ได้ เหมือนกับรายการที่ได้ตกไป ไม่สามารถนำมาเข้าใหม่ได้
แล้ว ถ้าไปดูฉบับเก่าและฉบับใหม่สลับไปมาจะทำให้เกิดความสับสน ว่าตัวเลขจะไม่ตรงกัน ให้ยึดเฉพาะฉบับ
ใหม่อย่างเดียว เพราะถ้าได้ไล่ไปไล่มาจะได้ยอดงบประมาณ 91 ล้านบาท เพ่ือให้การพัฒนาภาพรวมในตำบล
ม่อนปิ่นได้ครบทุกส่วน ในวงเงิน 91 ล้านบาท ก็จะทำให้มองเห็นภาพ และถ้ากลับเข้าไปดูร่างฉบับเดิมก็จะสับ
ไปสับมา เพราะว่าเรื่องของตัวเลขงบประมาณในการเกลี่ยงบประมาณ เป็นหน้าที่ของเจ้าหน้าที่งบประมาณท่ี
จะรู ้เอง รวมทั้งการใช้งบประมาณในแต่ละปี ไม่ได้ยึดอยู ่กับระเบียบเดิม ซึ ่งอาจมีการเปลี ่ยนไปทุกปี                 
ซึ่งทางเจ้าหน้าที่จะเข้าไปดูและรู้เอง เพ่ือจะได้ไปตั้งให้ถูกหมวด ประเภท ถ้าตั้งไม่ถูกหมวด ประเภท จะทำการ
เบิกจ่ายไม่ได้ ในส่วนของทางเจ้าหน้าที่ก็ได้ชี้แจงในที่ประชุมเพ่ิมเติม นำเรียนให้ที่ประชุมเพ่ิมเติม ขอบคุณครับ 
   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านสุกัญญา มะลิแก้ว 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางสุกัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขออนุญาตประธานสภาค่ะ 
ขอติงท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล คือเมื่อครู่นี้ท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลได้สรุปแล้วว่า
เกิดข้อผิดพลาด ได้ขออภัยในเรื่องของตัวเลข ถ้าถามในความคิดของดิฉันแล้ว ถ้าไม่ใช้ในเรื่องของการประชุม
สภา  ท่านจะไปมองว่าตัวเลขโยกไปโยกมา แต่ท่านจะไม่ให้สมาชิกสภามองว่างบประมาณตรงนั้นหรือว่าเงิน
อุดหนุนตรงนั้นได้หลบไปหลบมา เหมือนกับว่าได้งบประมาณของหมู่บ้านไปแล้วก็ให้พอเท่านั้น จะประมาณนี้ 
คือถ้าท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลได้สรุปว่าเป็นความผิดพลาดและขออภัยในเรื่องของตัวเลขแล้ว 
เหมือนกับที่ดิฉันได้พยายามเสริมในท่อนท้ายว่า งบกลางจากที่ธรรมดาโยกตรงนั้นมาตรงนี้ มันควรที่จะต้อง
เพ่ิมแต่กลายเป็นหายเป็นเพิ่ม เป็นเรื่องธรรมดาที่ทางสมาชิกสภาต้องมีการสอบถามถึงที่มาที่ไป ขอบคุณค่ะ 
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   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 ขออนุญาตประธานสภา
ครับ ในประเด็นเรื่อง 91 ล้านบาท ผมได้เข้าใจในเรื่องข้อสรุปแล้ว และผมขอสอบถามในเรื่องประเด็นของ
โครงสร้างพื ้นฐานของแต่ละหมู่บ้าน ที ่ได้พูดคุยตกลงกับทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลไว้ว่า            
หมู่บ้านบริวารหรือว่าโครงการต่างๆ ที่งบประมาณได้หายไป ยกตัวอย่าง เช่นของหมู่ที่ 4 ไม่เห็นมี ของหมู่ที่  
5,7,15,8 ขอยกตัวอย่างของแต่ละบ้านเลยนะครับ เพ่ือที่จะได้ขอคำชี้แจง แล้วในส่วนของโครงการของแต่ละ
หมู่บ้าน ให้ดูตั้งแต่หน้าที่ 227 ในร่างข้อบัญญัติฉบับใหม่ เพื่อให้ได้ร่วมกันพิจารณาของแต่ละหมู่บ้านร่วมกัน 
ว่าพื้นที่ที ่ได้พูดคุยกันไว้สิ ้นสุดโครงการจริงไหม จำนวนเงินที่ตกลงกันตรงตามนั้นไหม  โปรดให้ช่วยกัน
พิจารณาหน้าที่ 227 ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ในส่วนของร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565 ส่วนที่ทางสมาชิกสภาได้สอบถามและทางคณะ
ผู้บริหารได้ตอบข้อสอบถามไปแล้วก็คงที่จะชัดเจนแล้วนะครับ คือว่าผมจับประเด็นได้อยู่ประเด็นหนึ่ง ว่าเงิน
งบประมาณที่ได้ขาด ได้นำงบกลางเข้าใส่ลงไป งบกลางก็จะลดลง งบประมาณก็จะอยู่ที ่ 91 ล้านบาทอยู่        
และในส่วนที่ทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 13 ได้สอบถามในร่างข้อบัญญัติฯ ปี 2565 ส่วนงบประมาณของบ้าน
บริวารว่าหรือว่าโครงการหลักของแต่ละหมู่บ้านที่ได้หายไปในข้อบัญญัติปี 2565 นี้ ขอให้ทางนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลได้ตอบข้อสอบถามของทางสมาชิกสภาด้วยครับ เรียนเชิญครับ 

นายการุณ  รัตนธรรม , นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ในประเด็นเรื่องของ
โครงการโครงสร้างพื้นฐาน เหมือนกับที่ได้พูดคุยกันแล้ว ก็ได้ให้ผู้อำนวยการกองช่าง ผู้ ใหญ่บ้าน และทาง
สมาชิกสภา ได้ไปสำรวจพร้อมกัน บางโครงการหรือว่าบางกิจกรรมให้พิจารณากันไปตามความเหมาะสม      
ซึ่งจากที่ได้พูดคุยและสรุปกันแล้วในวันนั้น ได้ให้แนวทางว่าไม่จำกัดด้วยวงเงินงบประมาณ มองว่าให้เกิด
ประโยชน์สูงสุด คือว่าโครงการนั้นต้องบรรลุเป้าหมาย ถ้าไม่บรรลุเป้าหมายขาดไปครึ่งหนึ ่งก็จะไม่เกิด
ประโยชน์ ให้พิจารณาไปตามโครงการที่ได้พูดคุยกันไป ก็ขออนุญาตถามในเรื่องของโครงการทั้งหมด โครงการ
อันดับ 1 ที่นำเสนอเข้ามา เนื่องจากในปี 2565 เราถูกตั้งวงเงินไว้ตั้งแต่ปี 2563 อยู่ที่ 91 ล้านบาทมาดูใน
เรื่องของโครงสร้างพื้นฐาน ถ้าเข้าทั้งหมด 15 หมู่บ้านจะเป็นยอดที่ 13 ล้านกว่าบาท พอมารวมแล้วทุก
รายจ่ายของปีงบประมาณ 2565 ถ้าจำไม่ผิดน่าที่จะเกิน 100 กว่าล้านบาท พอเกินกว่า 10 กว่าล้านแล้ว 
ผมก็ได้เจ้าหน้าที่ฝ่ายประจำไปตัดอย่างอื่นมา โครงสร้างพื้นฐานตามที่ทางช่างได้ประมาณการ มา ให้สรุป
ตัวเลขมา ในวงเงินเท่านี้ให้ไปตามนั้น ฝ่ายประจำก็ได้ไปคิดตัวเลขออกมา 91 ล้านบาท ได้ไปตัดอย่างอื่นมา 
เพราะฉะนั้นโครงการพ้ืนฐานในรอบนี้จะเป็นไปตามท่ีเราได้คุยกัน จาก 13 ล้านกว่าบาทที่ได้ส่งเข้ามา ดังนี้ 

1. โครงการหมู่ที่ 1 บ้านแม่มาวขี้เหล็ก โครงการเสริมผิวจราจร คสล.งบประมาณ 477,000 บาท 
และท่อลอดเหลี่ยมเข้าพ้ืนที่การเกษตร งบประมาณ 363,000 บาท  

2. โครงการของหมู่ที่ 2 บ้านแม่มาวต้นตุ้ม จัดซื้อท่ีดินสาธารณะสำหรับก่อสร้างระบบประปาหมู่บ้าน 
งบประมาณ 920,000 บาท  

3. โครงการของหมู่ที ่ 3 บ้านม่อนปิ่นเหนือ โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. งบประมาณ 
564,000 บาท และเป็นโครงการต่อเติมด้านโครงสร้างพื้นฐานที่ป่าช้าบ้านม่อนปิ่น งบประมาณ 688,000 
บาท  

4. โครงการของหมู่ที่ 4 บ้านป่าฮิ้น โครงการขยายผิวจราจร คสล. งบประมาณ 752,000 บาท  
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5. โครงการของหมู่ที่ 5 บ้านลาน โครงการปรับปรุงอาคารอเนกประสงค์ งบประมาณ 500,000 
บาท และมีโครงการเมรุเผาศพที่บ้านหนองบัวคำ งบประมาณ 942,000 บาท  

6. โครงการของหมู่ที่ 6 บ้านหัวนา โครงการก่อสร้างถนน คสล.บ้านหัวนา งบประมาณ 485,000 
บาท และโครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านห้วยหมากเลี่ยมใหม่ งบประมาณ 382,000 บาท  

7. โครงการของหมู่ที่ 7 บ้านสวนชา โครงการก่อสร้างรางระบาย คสล. งบประมาณ 500,000 บาท 
และโครงการก่อสร้างเมรุเผาศพบ้านห้วยจะนุ งบประมาณ 942,000 บาท  

8. โครงการของหมู ่ที ่ 8 บ้านหนองบัว โครงการจัดซื ้อเตาเผาขยะพร้อมติดตั ้ง งบประมาณ 
450,000 บาท และอาคารสำหรับติดตั้งเตาเผาขยะ งบประมาณ 290,000 บาท  

9. โครงการของหมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย โครงการก่อสร้างรางระบาย คสล. งบประมาณ 500,000 
บาท และโครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์บ้านห้วยหมากเลี่ยม งบประมาณ 294,000 บาท  

10. โครงการของหมู่ที ่ 10 บ้านม่วงชุม โครงการก่อสร้างถนน คสล.บ้านปางม้า งบประมาณ 
500,000 บาท และโครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านหนองเต่า งบประมาณ 440,000 บาท  

11. โครงการของหมู่ที่ 11 บ้านป่าคา โครงการขยายผิวจราจร คสล. งบประมาณ 499,000 บาท  
12. โครงการของหมู่ที ่ 12  บ้านม่อนปิ่นใต้ โครงการวางท่อพร้อมกับขยายถนน งบประมาณ 

962,000 บาท  
13. โครงการของหมู่ที ่ 13  บ้านเด่นชัย โครงการปรับปรุงอาคารอเนกประสงค์  งบประมาณ 

356,000 บาท และโครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล.ขยายผิวจราจร คสล. งบประมาณ 136,000 บาท  
14. โครงการของหมู ่ที ่ 14  บ้านขอบด้ง โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. งบประมาณ 

498,000 บาท และโครงการก่อสร้างถนน คสล.บ้านนอแล งบประมาณ 381,000 บาท 
15. โครงการของหมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่ โครงการการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. บ้านหนองไผ่ 

งบประมาณ 584,000 บาท และโครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์บ้านห้วยนกกก งบประมาณ 
297,000 บาท  

เมื ่อรวมตัวเลขที ่ได้ประมาณการจากทางช่าง อยู ่ที ่ 13,701,000 บาท ถ้าเอางบประมาณ 
13,701,000 บาท มารวมในเงินงบประมาณปี 2565 จะเกิน 100 ล้านบาท ทางผมก็ได้มีนั่งคิดปรึกษากัน
ว่าจะทำอย่างไร ได้มาดูในระเบียบว่า ให้โจทย์มาอยู่ 2 อย่าง  

1. ให้กลับไปดูว ่าโครงการที ่อยู ่ในปีงบประมาณ 2564 ให้ไปใช้ในเงินเหลือจ่าย  ปี 2564                  
เอาโครงการที่อยู่ในแผน 2564 ในเพราะว่าในปี 2565 ไม่สามารถที่จะเอามาตั้งได้ทั้งหมด จะเห็นได้ว่าใน
ข้อบัญญัติในรอบนี้จะไม่มีในเรื่องครุภัณฑ์สักตัวเลย ให้ไปดูมา พอไปดูมาแล้วมันโผล่มา 1 -2 ตัว โจทย์ใหญ่
เกิดขึ้นว่าเราจะมาใช้เงินเหลือจ่ายในปี 2564 ขึ้นมาทำ จะทำอย่างไร พอตัดให้มันเต็มทางห้องประชุมก็บอก
ว่าด้วยระเบียบของการจัดทำงบประมาณรายจ่าย รายจ่ายเรื ่องโครงสร้างพื้นฐานต้องไม่น้อยกว่า 10% 
งบประมาณ 91 ล้านบาท ต้องไม่เกินเท่าไหร่ ถึงจะเข้าเง่ือนไขของงบประมาณรายจ่าย เพราะฉะนั้นโครงการ
ที่จะอยู่ในงบประมาณ 2565 เราก็จับเอาขึ้นมา ซึ่งเป็นโครงการที่สามารถที่จะดำเนินการได้เลยเพราะว่าอยู่
ในปี 2565 อยู่แล้ว 2564 ค่อยเอาไปเพิ่มเติมเอา 

2. เป็นโครงการที่ง่าย ง่ายก็คือขอในเรื่องของการใช้หรือว่ามีระยะเวลาให้ โดยประเภทงานประเภท
ที่ว่าไม่ต้องขออนุญาตใช้พื้นที่ มันเลยเป็นโจทย์ที่ทำให้เรากลับมาคิดว่า ถ้าเรานำมาตั้งในงบปี 2564 จะต้อง
เริ่มทำแล้วทำก่อนงบปี 2565 ก็เลยไปหาตัวโครงการมาที่จะดำเนินการ ในปีงบประมาณ 2564 ที่จะไปทำ
ก่อนที่ไม่ได้ติดในตัวเงื่อนไข ก็เลยนำเอาโครงการของ หมู่ที่ 1 บ้านแม่มาวขี้เหล็ก ไปตั้งอยู่ในงบประมาณ 
2565 ก็คือโครงการเสริมผิวจราจร คสล. งบประมาณ 477,000 บาท และท่อลอดเหลี ่ยมเข้าพื ้นที่
การเกษตร งบประมาณ 363,000 บาท มาใช้ในเงินเหลือจ่ายในปี 2564 เพราะเป็นไรต้องหยิบเอาท่อลอด
เหลี่ยมมาก่อน เพราะว่าทำท่อลอดเหลี่ยมก่อนถึงจะขยายถนนได้ เพราะว่าในปี 2564 จะต้องทำก่อนของปี 
2565 อยู่แล้ว จึงได้เอาโครงการตัวนี้ขึ้นมา โครงการของหมู่ที่ 2 บ้านแม่มาวต้นตุ้ม จัดซื้อที่ดินสาธารณะ
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สำหรับก่อสร้างระบบประปาหมู่บ้าน งบประมาณ 920,000 บาท เพราะตั้งอยู่ในข้อบัญญัติปี 2565           
เพื่อที่จะต้องเข้าสู่กระบวนการสืบราคา โครงการของหมู่ที่ 3 บ้านม่อนปิ่นเหนือ โครงการก่อสร้างรางระบาย
น้ำ คสล. งบประมาณ 564,000 บาท และเป็นโครงการต่อเติมด้านโครงสร้างพื้นฐานที่ป่าช้าบ้านม่อนปิ่น 
งบประมาณ 688,000 บาท ได้ใช้ในเงินเหลือจ่ายของปี 2564 โครงการของหมู่ที่ 4 บ้านป่าฮิ้น โครงการ
ขยายผิวจราจร คสล. งบประมาณ 752,000 บาท จะมาใช้ในเงินเหลือจ่ายของปี 2564 โครงการของ            
หมู่ที่ 5 บ้านลาน โครงการปรับปรุงอาคารอเนกประสงค์ งบประมาณ 500,000 บาท และมีโครงการเมรุเผา
ศพที่บ้านหนองบัวคำ งบประมาณ 942,000 บาท เรื่องของเมรุบ้านหนองบัวคำได้พูดคุยถามทางผู้ใหญ่บ้าน
และทางสมาชิกสภาว่าพื้นที่ตรงนั้นเป็นพื้นที่ของทางอุทยานหรือว่าป่าไม้มีการขออนุญาตใช้พื้นที่หรือยัง 
เพราะต้องอยู่ในกระบวนการที่จะไปขอต่อไป เรื่องเมรุจะเอาไปตั้งในเรื่องของใช้เงินเหลือจ่าย ระหว่างรอที่จะ
ดำเนินการนี้ เนื่องจากที่ห้วงเวลาที่จะนำเข้าร่างข้อบัญญัติรายจ่ายประจำปี 2565 ท่านไม่ได้แนบหนังสือขอ
อนุญาตใช้พื้นที่ตรงนั้นมาด้วยใช่หรือไม่ เมื่อยังมีระยะเวลาให้กลับไปทำหนังสือขอความยินยอมใช้พื้นที่ก่อน 
ว่าได้รับการยินยอมมาแล้วหรือยังให้เอามาแนบกับเอกสาร เพราะว่าจะใช้ในเงินงบประมาณเงินเหลือจ่าย 
โครงการจึงไม่ได้อยู่ในปี 2565 โครงการของหมู่ที่ 6 บ้านหัวนา โครงการก่อสร้างถนน คสล.บ้านหัวนา 
งบประมาณ 485,000 บาท และโครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านห้วยหมากเลี ่ยมใหม่ งบประมาณ 
382,000 บาท อยู่ในงบประมาณปี 2565 โครงการของหมู่ที่ 7 บ้านสวนชา โครงการก่อสร้างรางระบาย 
คสล. งบประมาณ 500,000 บาท และโครงการก่อสร้างเมรุเผาศพบ้านห้วยจะนุ งบประมาณ 942,000 
บาท ในโครงการโครงการก่อสร้างเมรุเผาศพบ้านห้วยจะนุ งบประมาณ 942,000 บาท ได้สอบถามเบื้องต้น
ว่าสร้างตรงไหน เรื่องนี้จะไม่เอามาตั้งในข้อบัญญัติปี 2565 แล้วจะใช้ในงบประมาณเงินเหลือจ่ายปี 2564 
ระยะนี้ยังพอมีเวลา หลังจากนี้ไปให้ไปดำเนินการในการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ เพ่ือเอามาแนบ เพ่ือจะเอาเข้าเป็น
ข้อบัญญัติเพิ่มเติมเพื่อจะขอใช้ในเงินเหลือจ่ายของปี 2564 โครงการของหมู่ที่ 8 บ้านหนองบัว โครงการ
จัดซื้อเตาเผาขยะพร้อมติดตั้ง งบประมาณ 450,000 บาท และอาคารสำหรับติดตั้งเตาเผาขยะ งบประมาณ 
290,000 บาท ไม่ต้องไปตั้งในปี 2565 แล้วเพราะว่าเป็นเรื ่องที่เร่งด่วน เพราะว่าตอนนี้ปริมาณขยะ
ประมาณ 8 ตันต่อวัน ทั้งจัดซื้อเตาเผาขยะและก่อสร้างอาคารสำหรับติดตั้งเตาเผาขยะ เพื่อจะไปใช้ในเงิน
เหลือจ่ายของปี 2564 จะดำเนินการได้รวดเร็วขึ้น เพราะว่าเป็นชุมชนต้นแบบที่จะต้องทำในเรื่องการบริหาร
จัดการเรื่องของขยะ ในปีงบประมาณ 2565 จะไม่มี โครงการของหมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย โครงการก่อสร้าง
รางระบาย คสล. งบประมาณ 500,000 บาท และโครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์บ้านห้วยหมากเลี่ยม 
งบประมาณ 294,000 บาท อยู่ในข้อบัญญัติปี 2565 โครงการของหมู่ที่ 10 บ้านม่วงชุม โครงการก่อสร้าง
ถนน คสล.บ้านปางม้า งบประมาณ 500,000 บาท และโครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านหนองเต่า 
งบประมาณ 440,000 บาท อยู่ในข้อบัญญัติปี 2565 โครงการของหมู่ที่ 11 บ้านป่าคา โครงการขยายผิว
จราจร คสล. งบประมาณ 499,000 บาท อยู่ในข้อบัญญัติปี 2565 โครงการของหมู่ที่ 12  บ้านม่อนปิ่นใต้ 
โครงการวางท่อพร้อมระบบบ่อพักน้ำกับขยายถนน งบประมาณ 962,000 บาท อยู่ในข้อบัญญัติปี 2565 
โครงการของหมู่ที่ 13  บ้านเด่นชัย โครงการปรับปรุงอาคารอเนกประสงค์  งบประมาณ 356,000 บาท  
และโครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล.ขยายผิวจราจร คสล. งบประมาณ 136,000 บาท อยู่ในข้อบัญญัติ
ปี 2565 โครงการของหมู่ที่ 14  บ้านขอบด้ง โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. งบประมาณ 498,000 
บาท และโครงการก่อสร้างถนน คสล.บ้านนอแล งบประมาณ 381,000 บาทอยู่ในข้อบัญญัติปี 2565 
โครงการของหมู่ที ่ 15 บ้านหนองไผ่ โครงการการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล.  บ้านหนองไผ่ งบประมาณ 
584,000 บาท และโครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์บ้านห้วยนกกก งบประมาณ 297,000 บาท      
อยู่ในข้อบัญญัติปี 2565 ข้อบัญญัติปี 2565 เป็นวงเงินที่ 8,692,000 บาท จากยอดทั้งหมดในโครงการ
โครงสร้างพื้นฐาน 13,701,000 บาท และจะได้ให้ทางผู้อำนวยการช่างได้นำเสนอในที่ประชุมต่อไป 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
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นายสวัสดิ์ สุกิน , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตประธานสภาครับ 
จากที ่ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้รายงานในเรื ่องของโครงสร้างพื ้นฐาน ของหมู ่ที ่ 7                   
บ้านสวนชา จะเป็นโครงการของบ้านห้วยจะนุจะมาใช้ในเงินเหลือจ่ายของปี 2564 ผมขอเสนอว่าทางท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลน่าที่จะให้ทางเจ้าหน้าที่ทำรายการมาให้เข้าใจง่าย อย่างอันนี้เรามองแล้วไม่
เห็นโครงการก็ทำให้ตกใจว่าโครงการของหมู่บ้านหายไปไหน แล้วทีนี้ผมขอฝากไปทางผู้อำนวยการกองช่างว่า
พ้ืนที่ที่โครงการไหนที่จะต้องขออนุญาตใช้พ้ืนที่มีหมู่บ้านไหนบ้าง มีหมู่บ้านของผมแล้ว 1 หมู่บ้านที่จะต้องขอ
ใช้เอกสารขออนุญาตใช้พื้นที่ และทีนี้ผมได้ดำเนินการทำแล้วก่อนที่จะมีการประชุมในวันนั้น ถ้าเป็นการขอ
อนุญาตใช้พื้นที่ของป่าไม้คือป่าสงวน ป่าไม้จะต้องขออนุญาต ในความเข้าใจของเราว่าจะต้องไปที่เหมืองแร่ 
ผมได้ขอเอกสารจากทางกองช่าง ได้จัดเตรียมเรียบร้อยแล้วครบทุกอย่าง เพื่อไปขออนุญาต หนังสือจากบ้าน
ผู้ใหญ่บ้านในการขอใช้พ้ืนที่ตรงนี้มีเอกสารพิกัด พอไปถึงหัวหน้าไม่อยู่มีแต่ลูกน้องได้ฝากเอกสารไว้ พอตกเย็น
มาหัวหน้าของป่าไม้ได้โทรศัพท์มาว่าตรงนี้ได้ทำถูกอยู่ แต่ว่าอำนาจในการตัดสิ นใจตรงนี้ไม่ใช่ จะต้องไปที่
จังหวัด อันนี้เป็นแค่หน่วยป้องกัน ถ้าเป็นอุทยานคือโป่งน้ำร้อนนั้นเบ็ดเสร็จได้ เพราะว่าผมได้เข้ามาหมดแล้ว 
ทั้งอุทยานและป่าไม้ อุทยานแห่งชาติผมได้ไปขออนุญาตใช้พื้นที่ที่อ่างเก็บน้ำ(น้ำรู) มีอำนาจที่จะตัดสินใจตรงนี้
ได้ แต่ว่าทางป่าไม้ต้องไปที่จังหวัด และการยื่นการใช้พื้นที่  ไม่ใช่ในหมู่บ้านหรือว่าสมาชิกสภา ผู้ใหญ่บ้าน    
ต้องเป็นหน่วยงานองค์กรส่วนท้องถิ่น เพราะว่าเป็นเจ้าของงบประมาณ เมื่อตะกี้ทางท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนตำบลว่าต้องให้ทางสมาชิกสภาไปดำเนินการ ไม่ใช่นะครับ ผมได้ไปมาแล้ว ถ้าเป็นอุทยานสามารถที่จะไป
ขอที่โป่งน้ำร้อนได้อยู่ แต่ว่าถ้าเป็นของป่าไม่ต้องไปขอที่จังหวัด ทางที่จริงต้องให้องค์กรของเรา คือองค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นเป็นผู้ทำเรื่องทุกโครงการที่จะขออนุญาตใช้พ้ืนที่ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 ขออนุญาตประธานสภา
ครบั ขออนุญาตนำเรียนในส่วนของตัวโครงการของแต่ละหมู่บ้าน ที่ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้
เล็งเห็นถึงความสำคัญในการที่จะพัฒนาในโครงการลำดับ 1,2 ของแต่ละหมู่บ้าน แต่ว่าผมมีประเด็นเดียวกัน
กับทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล คือที่ได้เอาโครงการของแต่ละหมู่บ้านมาทำก่อนในส่วนของเงินล้น
เงินเหลือของปีงบประมาณ 2564 ผมขออนุญาตท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลนะครับ ขอรบกวนทาง
เจ้าหน้าที่ได้แสดงรูปภาพที่จอโปรเจคเตอร์ ผมก็หวังใจว่าในปีงบประมาณ 2564 จะมี เงินล้นเงินเหลือบ้าง 
จากในรูปเป็นสภาพลำน้ำเหมืองตีนดอยที ่บ้านเด่นชัยที ่เข้าทางบ้านกาดเชื ่อมไปทางบ้านเวียงหวาย              
ที่ผมเคยพูดประจำว่าเรื่องของท่อกลม และผมอยากจะได้โครงการของท่อลอดเหลี่ยม เพื่อที่ว่าเศษกิ่งไม้หรือ
ว่าขยะจะไม่ได้มาขวางที่ท่อ ในรูปคือว่าวันนั้นน้ำหลากมามาก มีที่นอนด้วยมาขวางที่ท่อกลม ทำให้น้ำได้ไหล
ไปท่วมพื้นที่การเกษตรของชาวบ้าน ผมก็หวังว่าถ้ามีเงินล้นเงินเหลือ ก็อยากที่นำมาพัฒนาในส่วนนี้บ้าง        
ถ้าถามว่างบหลักของทางบ้านเด่นชัยได้ไหม ขอตอบว่าได้อยู่ครับ แต่ว่าโครงการนี้เป็นโครงการที่ด่วนและ
ฉุกเฉินเพราะว่าเกี่ยวกับปัญหาเรื่องความเดือดร้อนของชาวบ้าน ถ้าทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้
นำเงินที่ล้นเงินเหลือจากปีงบประมาณ 2564 เอามาลงให้กับโครงการของปี 2565 ของแต่ละหมู่บ้านหมด
และโครงการที่ผมเขาได้หวังใจว่าจะได้รับการแก้ไขดำเนินการ ที่เป็นความเดือดร้อนของพี่น้องชาวบ้านจริงๆ 
กลับไม่ได้ดำเนินการ และมีอีกอย่างหนึ่งเรื่องนี้ผมขออนุญาตยกตัวอย่าง ผมเห็นในข้อที่ 2 โครงการของ           
หมู่ที่ 2 โครงการจัดซื้อที่ดินสาธารณะสำหรับก่อสร้างระบบประปาหมู่บ้าน งบประมาณ 920,000 บาท 
โครงการนี้เป็นโครงการที่ดีครับ แต่ว่าทางองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นไม่คิดที่จะซื้อที่เป็นขององค์การ
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บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นบ้างหรือครับ เพื่อที่จะขยายอาคาร แม้กระทั่งว่าอนาคตมางบประมาณในส่วนของ
อาคารธรรมาภิบาลจะนำมาสร้างยังที่ตรงนั้นได้ ผมคิดไว้อย่างนี้ครับ ไม่รู้ว่าจะถูกจะสมควรไหม ในส่วนของผม
ก็หวังใจว่าจะมีเงินล้นสักนิดไหมเพื่อจะนำมาปรับปรุงโครงการนี้เพื่อไม่ให้พี่น้องชาวบ้านได้รับความเดือดร้อน       
ขอฝากทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 

นายสวัสดิ์ สุกิน , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตประธานสภาครับ
ขออนุญาตเสริมในประเด็นของทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 13 อยากจะสอบถามทางท่านผู้บริหารว่าเงินล้นเงิน
เหลือของปีงบประมาณ 2564 มีเท่าไหร่ เหมือนอย่างเช่นที่ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้นำมา
ลงที่หมู่บ้านของผม และอย่างที่ทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 13 ต้องการที่จะนำมาแก้ไขปรับปรุงในโครงการที่
ช่วยแบ่งเบาเรื่องความเดือดร้อนของพ่ีน้องชาวบ้าน น่าที่จะแจ้งให้ทางสภาได้รับทราบบ้าง เพราะว่าหมู่บ้านที่
ต้องการก็มี จะมีอยู่ที่ทางบ้านของผมมากเกินไปก็ไม่ดี หมู่บ้านที่ต้องการการพัฒนาอยู่ก็มีมาก จึงอยากจะ
ปรึกษาหารือร่วมกัน ว่าจำนวนเงินเหลือจ่ายของปีงบประมาณ 2564 มีอยู่เท่าไหร่ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 

นายมณเทียร สมร , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ขออนุญาตประธานสภาครับ 
ตามที่ทางท่านายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้ให้การชี ้แจงว่าแต่ละหมู ่บ้าน ว่าไม่ได้อยู ่ในข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565 แรกๆ นั้นก็เกิดความตกใจอยู่ว่าโครงการของหมู่บ้านได้ หายไปไหน     
จะอยู่ตรงไหน และได้เป็นห่วง ขออนุญาตเสริมฝ่ายเจ้าหน้าที่ได้จัดทำเอกสารน่าที่จะแนบเอกสารมาซักแผ่น
หนึ่งเพื่อที่จะได้ชี ้แจงมาด้วย และจะขอสอบถามทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลว่าโครงการที่ใช้
งบประมาณเงินเหลือจ่ายของปีงบประมาณ 2564 ที่ได้ดำเนินงานนั้นสามารถที่จะทำได้เลยไหม หรือว่า
จะต้องรอ เช่นอย่างปี 2564 งบประมาณปี 2563 ของทางหมู่บ้านของผมก็ยังไม่เสร็จเลยครับ อย่างเช่น
คลองส่งน้ำที่กันน้ำท่วมยังดำเนินการไม่แล้วเสร็จ ตอนนี้น้ำจะมาอีกแล้ว โครงการเก่ายังทำไม่เสร็จ โครงการใน
ปี 2564 ก็มาอีก เงินสะสมก็มาอีก และงบประมาณในปี 2565 อีก ไม่ทราบว่าจะสามารถที่จะลงงานได้เลย
หรือไม่อย่างใด และอีกเรื่องในปีงบประมาณ 2564 โครงการปรับปรุงระบบประปาของ หมู่ที่ 4 และเงิน
สะสม โครงการแผงโซล่าเซลล์ที่มาใช้กับระบบประปา ตัวนี้จะเข้ามาทำก็ทำไม่ได้ จะต้องรอให้ตัวโครงการ
ปรับปรุงระบบประปาให้เสร็จก่อน ถึงจะเข้ามาดำเนินการได้ ต้องรอกันนะครับ จึงอยากจะสอบถามทางท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลว่าถ้าเป็นเงินเหลือจ่ายจะต้องเข้ามาทำได้เลยหรือว่าจะต้องทำให้เสร็จเป็น
อย่างๆ ไปเลยนะครับ จะมีปัญหาอย่างนี้นะครับโครงการของปี 2563 จะเคลื่อนไปจนพี่น้องชาวสวนได้รับ
ความเดือดร้อน และหลายๆ เรื่อง ผู้รับเหมาได้ทำงานวันเว้นวัน และจะต้องปิดน้ำทำให้ผู้ที่ใช้น้ำด้านล่างได้รับ
ความเดือดร้อน ขอฝากเรื่องนี้ไว้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านอาจหาญ จตุรพรไพร 

        นายอาจหาญ จตุรพรไพร , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่14   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอาจหาญ จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู ่ที ่ 14 ขออนุญาต
ประธานสภาครับ ขอสอบถามในเรื่องเงินอุดหนุนของสภาวัฒนธรรม ผมมีข้อสงสัยว่าเกี่ยวกับระเบียบการขึ้น
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ทะเบียนหรือว่าการจดทะเบียนของสภาวัฒนธรรมจังหวัด ทางชนเผ่าของเราก็อยากจะจดทะเบียนอยู่นะครับ 
ในเรื่องของเงินอุดหนุนเราก็จะได้รับเงินอุดหนุนได้เต็มที่ ตั้งแต่ปีที่แล้วที่ได้ทำข้อบัญญัติได้เสนอทางท่าน
ผู้บริหารรอบหนึ่งแล้ว ปีนี้ก็ยังได้งบประมาณเหมือนเดิมไม่ได้รับการเพิ่มขึ้นเลย ผมขอสอบถามด้วยว่าถ้า
อยากจะได้งบประมาณที่เพ่ิมข้ึนจะต้องสอบถามทางผู้บริหารคือท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล และมาปี
นี้งบประมาณก็ยังเท่าเดิมอยู่ ผมอยากจะดูระเบียบขั้นตอนการขึ้นทะเบียน เพราะว่าชนเผ่าของผมต้องการที่
จะจดทะเบียนอยู่ ชนเผ่าเราได้สืบทอดวัฒนธรรมมาตั้งแต่บรรพบุรุษ จึงอยากได้รับเงินอุดหนุนเต็มที่ครับ   
และผมมีข้อสงสัยว่าที่ยังไม่ได้จดทะเบียนยังได้งบประมาณ 30,000 บาท ซึ่งเราเป็นหมู่บ้านหลักไม่ได้เป็น
หมู่บ้านบริวารงบประมาณของเรายังได้เท่าเดิม กิจกรรมของเราไม่ได้มีแค่ประเพณีกินวอนะครับ อย่างเช่นวันนี้
ทางหมู่บ้านของผมก็มีประเพณีกินข้าวใหม่ ที่ได้มีการเริ่มในวันนี้แล้ว ทางหมู่บ้านของเรายังมีพิธีประเพณีส่งผี 
ส่งน้ำ ที่จะต้องเตรียมไว้ในแต่ละปี ดังนั้นผมอยากจะให้ทางคณะผู้บริหารได้เล็งเห็นถึงความสำคัญในเรื่อง
ประเพณีวัฒนธรรมของชนเผ่าของพวกผมด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายการุณ  รัตนธรรม , นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ในข้อบัญญัติปี 2565 
มีในเรื่องวัฒนธรรมประเพณี และวัฒนธรรมชนเผ่า ซึ่งเราจะแยกกัน ความหมายของทางท่านสมาชิกสภาว่า
ทำไมงบประมาณ ทางวัดทำไมได้ 30,000 บาทแต่ทางชนเผ่าได้ 15,000 บาท ใช่ไหมครับ ผมบอกไปแล้ว
ว่าประเพณีกินข้าวใหม่ ประเพณีกินวอ จะเป็นประเภทของเงินอุดหนุน เงินอุดหนุนถ้าได้แจงรายการว่า           
ถ้างบประมาณ 15,000 บาท ไม่เพียงพอให้ท่านยื่นเรื่องไปยังสภาวัฒนธรรม แล้วทางสภาวัฒนธรรมจะยื่น
เรื่องขอรับสนับสนุนงบประมาณมาที่องค์การบริหารส่วนตำบล เพ่ือจะได้บรรจุไว้ว่าของบประมาณที่เพ่ิมขึ้นได้
ไหม เช่นงบประมาณเดิมนั้น 420,000 บาทแล้วทำไมที่ขอมาใหม่นี้เป็น 570,000 บาท ทางสภาวัฒนธรรม
ก็จะชี้แจงว่าทางชนเผ่าได้ขอเพิ่มเติมในเรื่องของเงินอุดหนุนที่เกี่ยวกับประเพณีวัฒนธรรมเพิ่มเพื่อให้เพียงพอ 
จาก 15,000 บาทขอเพิ ่มเป็น 20,000 บาท ก็จะมีที ่มาที ่ไปเพื ่อที ่จะได้เข้าสู ่กระบวนการ ทางสภา
วัฒนธรรมก็จะขอรับเงินอุดหนุนเพิ่มและแจ้งเหตุผลว่าเพราะอะไร ถ้าจะมาขอจากทางผมโดยตรงนั้นไม่
สามารถที่จะทำได้ ต้องไปที่หน่วยงานที่เป็นเจ้าของแผนงาน เพราะจะต้อง ให้เจ้าของแผนงานนั้นขอมาก่อน 
เพื่อที่ทางองค์การบริหารส่วนตำบลจะนำเข้าในร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพื่อขอให้ทางสภาเห็นชอบ 
นี่เป็นแนวทางของชนเผ่าที่ต้องการรับเงินอุดหนุนเพิ่ม เหมือนกับวัดว่าปีที่แล้วได้ 30,000 บาท และมาปีนี้
ทำไมถึงได้ 40,000 บาท เมื่อดูในรายละเอียดคือทางวัดได้ขอรับงบประมาณมาแล้วที่ 40,000 บาท       
ต้องแนบแบบแสดงรายการมา จึงขออธิบายเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านอธิป ภัทรบรรพต 

นายอธิป ภัทรบรรพต , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15 ขออนุญาตประธานสภา
ครับ ในประเด็นเดียวกัน ขออนุญาตเสริมทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลว่า ถ้าทางท่านนากยก
องค์การบริหารส่วนตำบลได้อธิบายอย่างนี้ก็เป็นที่เข้าใจแล้ว แต่ว่าทางชนเผ่าของพวกผม ก็ว่ากิจกรรมหรือว่า
ประเพณีของทางชนเผ่ามีมากอยู่ และว่าทางหมู่บ้านอ่ืนก็ไม่ได้มีการจดทะเบียนแต่ว่าทำไมถึงได้งบประมาณที่
มากกว่า ว่าจะมีแนวทางไหนที่ทำให้งบประมาณที่ขอรับการอุดหนุนเพิ่มได้ และทีทางท่านสม าชิกสภา          
หมู่ที่ 14 ได้อธิบายว่าประเพณีของทางชนเผ่าไม่ได้มีแค่ 2 อย่างมีถึง 4,5 อย่าง และขอขอบคุณที่ได้เล็งเห็น
ความสำคัญ ทางเผ่าก็มีความจำเป็นในการใช้จ่าย ไม่ใช่ได้ทุกปี 15,000 บาท ก็จะทำให้เกิดความน้อยใจครับ 
ขอบคุณครับ 
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นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ในร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565 ทางท่านสมาชิกสภาก็ได้ให้การสอบถามทางท่าน
ผู้บริหารไปพอสมควรแล้ว ในข้อสอบถามที่ทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที ่ 13,7 ได้สอบถามจะให้ทางท่าน
ผู้บริหารได้ตอบข้อสอบถามทีหลังเมื่อการพิจารณาเรื่องร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565       
ในวาระรับหลักการ 
 ในวาระท่ี 5.1.2 เรื่อง ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีประมาณ พ.ศ. 2565 ขององค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในวาระท่ี 1 วาระรับหลักการ ขอมติเห็นชอบจากที่ประชุม 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติรับหลักการร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีประมาณ พ.ศ. 2565 ขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในวาระท่ี 1 รับหลักการ 

  ด้วยคะแนนเสียง 
- เห็นชอบ  25 เสียง 
- ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
- งดออกเสียง    - เสียง 

 วาระที่ 1 เรื่องรับหลักการเรียบร้อย จะพักรับประทานอาหารกลางวันก่อน และจะประชุมต่อในภาค
บ่ายเวลา 13.00 น. 
 

พักรับประทานอาหารกลางวัน   - 12.00 น. 
………………………………………………………………………………………….. 

ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยสามัญที่ 3 ประจำปี 2564 ครั้งท่ี 2   ต่อภาคบ่าย 

เริ่ม                       - 13.00 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เริ่มการประชุมสภาสมัยสามัยที่ 3 ประจำปี 2564 ครั้งที่ 2 ต่อจากเมื่อภาคเช้า ในวาระ 5.1.2 คือว่ายังไม่
เสร็จแล้ว จะต้องมีการตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ และนัดวันประชุม จากที่เราที่รับร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี 2565 ไปแล้ว ช่วงต่อไปในวาระท่ี 5.1.2 ให้มีการเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ ให้ทางท่าน
สมาชิกสภาได้เสนอรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ และขอแจ้งรายชื่อของคณะกรรมกรรมการแปรญัตติ     
ชุดเดิมเม่ือปี 2563 ดังนี้ 
 1. นายสากล ธรรมรงค์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 
 2. นายบุญมา เรือนคำจันทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 1 

3. นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 
เรียนเชิญให้ท่านสมาชิกสภาได้ให้การเสนอรายชื่อผู้ที ่ทำหน้าที่เป็นคณะกรรมการแปรญัตติเป็นรายบุคคล          
ทีละตำแหน่ง และให้เสนอว่าในปีนี้จะให้มีคณะกรรมการแปรญัตติจำนวนกี่ท่านในการปฏิบัติหน้าที่ในครั้งนี้  
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 ขออนุญาตประธานสภา
ครบั ขอเสนอให้มีคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน 3 ท่าน 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ท่านณัฏฐพล รินแก้ว ได้มีการเสนอให้มีคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน 3 ท่าน มีท่านสมาชิกสภาท่านใด
ต้องการที่จะเสนอจำนวนคณะกรรมการแปรญัตตินอกเหนือจากนี้อีกหรือไม่ ถ้าไม่มีจะขอมติจากท่ีประชุม 
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มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติให้มีคณะกรรมการแปรญัตติ ร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565 จำนวน 3 ท่าน 

  ด้วยคะแนนเสียง 
- เห็นชอบ  25 เสียง 
- ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
- งดออกเสียง    - เสียง 

ต่อไปให้ท่านสมาชิกสภาได้มีการเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 1 เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
 นายสวัสดิ์ สุกิน , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   

กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตประธานสภาครับ 
ขอเสนอท่านเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 เป็นคณะกรรมการ
แปรญัตติ คนที่ 1 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านเยาวเรศ ปัญจะเรือง 

นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขออนุญาตประธานสภา
ค่ะ ขออนุญาตไม่รับหน้าที่นี้เพราะว่าได้รับหน้าที่เป็นคณะกรรมการแปรญัตติเมื่อปีที่แล้ว อยากจะให้หน้าที่
คณะกรรมการแปรญัตติได้กระจายไปยังท่านสมาชิกสภาท่านอ่ืนบ้าง เพราะว่าท่านสมาชิกสภาทุกท่านนั้นได้มี
ความรู้ความสามารถเหมือนกันทุกคน 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญสมาชิกสภาได้เสนอผู้ที ่ทำหน้าที่คณะกรรมการแปรญัตติท่านใหม่ครับ เรียนเชิญท่านสุกัญญา             
มะลิแก้ว 

นางสุกัญญา  มะลิแก้ว , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางสุกัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขออนุญาตประธานสภาค่ะ 
ขอเสนอท่านสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
คนที่ 1 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ท่านสุกัญญา มะลิแก้ว ได้เสนอ ท่านสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่ 7           
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 1 มีผู้รับรอง 2 ท่าน คือ 
 1. นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 
 2. นายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 8 
 มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 1 อีกหรือไม่ ถ้าไม่มีผู้เสนอจะ
ขอมติจากสภา 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติให้นายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 1 

  ด้วยคะแนนเสียง 
- เห็นชอบ  25 เสียง 
- ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
- งดออกเสียง    - เสียง 

 ต่อไปให้สมาชิกสภา ได้เสนอ คณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 2 เรียนเชิญท่านอินทร บัวคำ 
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นายอินทร บัวคำ , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 5   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอินทร บัวคำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 5 ขออนุญาตประธานสภาครับ 
ขอเสนอท่านสมศักดิ์ เกื้อการุณวงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 8 เป็นคณะกรรมการ
แปรญัตติ คนที่ 2 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านสมศักดิ์ เกื้อการุณวงศ์ 

         นายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงศ์ , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่8   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมศักดิ ์ เกื ้อการุณวงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู ่ที ่ 8 ขออนุญาต
ประธานสภาครับ ขออนุญาตไม่รับหน้าที่นี ้เพราะว่าได้เคยรับหน้าที่เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ มาแล้ว 
อยากจะให้หน้าที่คณะกรรมการแปรญัตติได้กระจายไปยังท่านสมาชิกสภาท่านอื่นบ้าง ที่ไม่ได้ปฏิบัติหน้าที่นี้ 
เพราะว่าท่านสมาชิกสภาทุกท่านนั้นได้มีความรู้ความสามารถเหมือนกันทุกคน 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 

 นายสวัสดิ์ สุกิน , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตประธานสภาครับ 
ขอเสนอท่านเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12 เป็นคณะกรรมการ
แปรญัตติ คนที่ 2 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ท่านสวัสดิ์ สุกิน ได้เสนอ ท่านเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่  12          
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 2 มีผู้รับรอง  2 ท่าน คือ 

1. นายณัฏฐพล รินแก้ว  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 
 2. นายศรีนวล สมแสง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 
 มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 2 อีกหรือไม่ ถ้าไม่มีผู้เสนอจะ
ขอมติจากสภา 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติให้นายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 2 

  ด้วยคะแนนเสียง 
- เห็นชอบ  25 เสียง 
- ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
- งดออกเสียง    - เสียง 

 ต่อไปให้สมาชิกสภา ได้เสนอ คณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 3 เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
นายณัฏฐพล รินแก้ว , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   

กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 ขออนุญาตประธานสภา
ครบั ขอเสนอท่านอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ท่านณัฏฐพล รินแก้ว ได้เสนอ ท่านอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15          
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 3 มีผู้รับรอง  2 ท่าน คือ 
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1. นายอาจหาญ จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14 
 2. นายอภิสิทธิ์ ชลธารพนา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14  
 มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 3 อีกหรือไม่ ถ้าไม่มีผู้เสนอจะ
ขอมติจากสภา 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติให้นายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 3 

  ด้วยคะแนนเสียง 
- เห็นชอบ  25 เสียง 
- ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
- งดออกเสียง    - เสียง 

 

ตอนนี้ทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้คณะกรรมการแปรญัตติ ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี 2565 ขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ครบแล้ว จำนวน 3 ท่าน คือ 
 1. นายสวัสดิ์ สุกิน   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7 
 2. นายเอกภาค จันทรา    สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 

3. นายอธิป ภัทรบรรพต    สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15 
เมื ่อได้คณะกรรมการครบทั้ง 3 ท่านแล้ว ทางสภาของเราได้ได้มีการนัดวันประชุมในการพิจารณาร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565 ในวาระที่ 2,3 ต่อไป เรียนเชิญท่านวสันต์ ศรีสนอง ได้ชี้แจง
ในเรื่องของข้อกฎหมายด้วยครับ 

นายวสันต์ ศรีสนอง , นิติกร ชำนาญการ   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายวสันต์ ศรีสนอง นิติกร ชำนาญการ ขออนุญาตประธานสภาครับ ในขั้นตอนในการพิจารณาร่าง
ข้อบัญญัติ วันนี้ทางสภาท้องถิ่นได้ลงมติรับหลักการเรื่องร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565 
จะเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 2 การแปรญัตติ ขั้นตอนที่ 1 คือแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน 3 ท่าน   
ตามระเบียบ ข้อที่ 103(1) ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ให้สภาท้องถิ่นมีการเสนอคณะกรรมการแปร
ญัตติ จำนวน 3 คน ขึ้นไปแต่ไม่เกิน 7 คน มีผู้เสนอและผู้รับรองที่ถูกต้องแล้ว ต่อไปนี้จะเป็นเรื่องการกำหนด
ระยะเวลาในการเสนอคำแปรญัตติ ไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง ซึ่ งอยู่ในระเบียบกระทรวงมหาดไทยข้อบังคับ    
ข้อ 8 ,ข้อ 9 ,ข้อ 10,ข้อ 12 ข้อ 19 และข้อ 103 (1) ดังนั้นการกำหนดระยะเวลาในการเสนอคำแปรญัตติ
ที่ผ่านมานั้นใช้ระยะเวลา 3 วัน ไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง หลังจากนั้นการนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติแจ้ง
ให้ผู้บริหารท้องถิ่น สมาชิกสภาท้องถิ่น ผู้เสนอญัตติคือท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลและผู้แปรญัตติคือ
ท่านสมาชิกสภา ใช้ระยะเวลาไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง กรณีที่มีผู้แปรญัตติก็จะต้องมาชี้แจงต่อคณะกรรมการ
แปรญัตติ ในวันที่ 19 สิงหาคม 2564 ในวันที่ 20 สิงหาคม 2564 จะเป็นการนัดประชุม เพ่ือประชุมใน
วาระที่ 2,3 ดังนั้นให้คณะกรรมการแปรญัตติได้มีการคัดเลือกประธานและเลขานุการเอง ในส่วนขั้นตอนการ
แปรญัตติก่อนที่จะเข้าสู่ระยะเวลา ผมมีข้อเสนอว่า อยากให้มีการเลือกคณะกรรมการจากสภา จำนวน 3 ท่าน 
เพื่อเสนอยกร่างข้อบัญญัติที่ได้บังคับใช้มาหลายปีแล้ว เช่น ข้อบัญญัติทั่วไป ไม่ว่าจะเป็นกิจการทั่วไปที่เป็น
อันตรายต่อสุขภาพ ที่ได้บังคับใช้มานานแล้ว จะมีข้อเสนอแนะให้ทางสมาชิกสภาว่าให้มีตัวแทนของท่าน
สมาชิกสภาได้เข้าร่วมในการร่างข้อบัญญัติที่องค์การบริหารส่วนตำบลได้จัดทำขึ้นและให้ประกาศใช้บังคับใน
เขตตำบลม่อนปิ่น เพราะว่าท่านก็เป็นส่วนหนึ่งในนามของตัวแทนของสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ดังนั้นผมอยากให้ท่านสมาชิกสภาได้เสนอในรูปแบบเดิมเหมือนกับการเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ  อันนี้จะ
เป็นคณะกรรมการอื่นๆ ตามที่สภาเห็นสมควร ก็จะมีคณะกรรมการจุดนี้ตามข้อ 103,105 ให้สภาท้องถิ่นมี
อำนาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นตามความจำเป็น แต่กิจการที่สภาท้องถิ่นตามนี้ (5) คณะกรรมการอื่นๆ  
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ตามท่ีสภาท้องถิ่นเห็นสมควร ชุดพิจารณายกร่างข้อบัญญัติไม่ว่าจะเป็นทบทวนข้อบัญญัติที่ได้มีการบังคับใช้มา
หลายปีแล้ว ซึ่งได้ล้าสมัย ไม่สอดคล้องกับ พรบ.สาธารณสุข จึงอยากให้มีการคัดเลือกอีก 3 -7 คน ในเวทีนี้
เป็นข้อบัญญัติทั่วไป แต่ที่ท่านได้เลือกกันก่อนหน้านี้เป็นข้อบัญญัติงบประมาณ ข้อบัญญัติทั่วไปจะเกี่ยวกับ
เรื่อง การเผาป่า กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ เป็นต้น เรื่องนี้สามารถพิจารณา สามวาระ รวดเร็วได้ผม
อยากให้มีการเสนอ 3 ท่านเพื่อเป็นคณะกรรมการในการยกร่างข้อบัญญัติตำบลเกี่ยวกับเรื่องทั่วไป เพื่อว่า
เวลามีการประชุมในเรื่องนี้ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลอาจมีการเชิญบุคคลจากหน่ วยงานภายนอก
และจะให้ทางสภาได้พิจารณาเข้าร่วมด้วย เพ่ือจะได้นำเสนอยังที่ประชุมสภาแห่งนี้ เพราะว่าข้อบังคับเราได้ใช้
มาหลายปีแล้ว เช่น ข้อบังคับกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพได้เข้ามาปี 2550 พรบ.สาธารณสุขได้มีการ
แก้ไขมาเมื่อปี 2560 ตั้งแต่ปี 2549,2560 ที่ได้ใช้มี 10 กว่าปีแล้ว ต้องมีการแก้ไขทบทวน บางทีสภาพ
เศรษฐกิจและสถานการณ์ที่เปลี่ยนแปลงไป ข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องได้เปลี่ยนไปมาก ดังนั้นจึงอยากให้ท่าน
สมาชิกสภาแห่งนี้ได้มีการคัดเลือกคณะกรรมการ เพื่อเวลาที่มีการประชุมในเรื่องนี้ ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนตำบลได้มีการประชุมเพื่อแต่งตั้งคณะกรรมการ จะให้ให้คณะกรรมการที่ได้แต่งตั้งจากทางสภาในครั้งได้
เป็นคณะกรรมการเพื่อเข้าร่วมประชุมด้วย ในเรื่องการยกร่างข้อบัญญัติฯขอนำเรียนยังที่ประชุมสภาแห่งนี้ 
ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ทางท่านนิติกรอยากที่จะให้รับหลักการเรื่องการกลั่นกรองก่อนที่จะมีการเข้าสภา อย่างเช่นข้อบัญญัติของ
ตำบล อย่างเช่นที่ผ่านมา ที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้ถอนไปในเรื่อง หมอกครัว การปิ้งไก่ ในการ
นำเข้าวาระอยากให้มีคณะกรรมการที่อยู่ในสภาได้ไปร่วมในการกลั่นกรอง ได้พิจารณาก่อนที่จะนำเข้ามายงัที่
ประชุมสภา โดยที่ไม่ให้เกิดความผิดพลาด จะเป็นคณะกรรมการอีกชุดหนึ่ง เรียนเชิญท่านสุกัญญา มะลิแก้ว 

นางสุกัญญา  มะลิแก้ว , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางสุกัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขออนุญาตประธานสภาค่ะ  
ยังไม่ได้มีการเสนอ เพราะว่าเรื่องนี้เป็นเรื่องที่มีความละเอียดอ่อน ขอสอบถามทางท่านนิติกรในเรื่องของแนว
ทางการทำงานของคณะกรรมการ ว่าจะต้องมีการประชุมก่อนและจะต้องส่งเรื่องไปยังหัวหน้าส่วนเพื่อที่จะวาง 
แนวกรอบของข้อบัญญัติใช่หรือไม่ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านวสันต์ ศรีสนอง  

นายวสันต์ ศรีสนอง , นิติกร ชำนาญการ   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายวสันต์ ศรีสนอง นิติกร ชำนาญการ ขออนุญาตประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบข้อสอบถาม      
ในประเด็นนี้จะมีผู้ที่มีความรู้เฉพาะทาง เช่น สาธารณสุขผู้ที่มีความรู้ และจะมีการประชุมร่วมในแต่ละฝ่าย 
และทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลอาจจะมีการแต่งตั้งขึ้นมา อาจจะเป็นเจ้าหน้าที่ผู้มีความรู้ทาง
วิชาการ และทางสภาก็จะมาร่วมด้วย จะมีการเข้าร่วมกันทุกฝ่าย ไม่ได้มีแค่สมาชิกสภานะครับ ขั้นตอนนี้
จะต้องมีการผ่านเวทีประชาคม ซึ่งมีข้ันตอนอยู่จะต้องมีเวทีประชาวิจารณ์ ว่ามีผลกระทบต่อชุมชนบ้างอย่างไร 
แต่ว่ากระบวนการณ์เราจะมาร่างดูว่าให้เหมาะสมต่อสภาพแวดล้อม เศรษฐกิจและสังคม เรื่องเศรษฐกิจและ
สังคมที่อยู่ในสังคมของเราซึ่งเราทราบปัญหานี้ดี เพื่อจะได้มาช่วยกันแก้ไข ตามหน้าที่ที ่กฎหมายบังคับ            
แต่ว่าเราจะต้องเอาหลายส่วน ไม่ว่าจะเป็นเจ้าหน้าที่ประจำที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้แต่งตั้ง 
และตัวแทนของสภาท้องถิ่น เหมือนกับคณะกรรมการชุดต่างๆ จะมีสาธารณสุข ปศุสัตว์ อาจจะเป็นที่ปรึกษา 
แต่ว่าขั้นตอนนี้จะต้องอยู่ในขั้นตอนที่จะต้องมีผู้ที่ขับเคลื่อนในสภาอยู่ ขอนำเรียนไว้เพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 
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นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านสุกัญญา มะลิแก้ว 

นางสุกัญญา  มะลิแก้ว , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 
ขออนุญาตต่อเลยนะค่ะ เรื่องนี้ถ้าจริงๆ แล้วที่เป็นสาระสำคัญ อยากให้อยู่ในกรอบสภาให้พิจารณาร่วมกัน    
แต่ในเมื ่อกฎและระเบียบของทางสภาที่จำเป็นต้องแต่งตั ้ง ดังนั ้นดิฉันขอเสนอท่านสมนึก จันทร์หอม 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เป็นคณะกรรมการคนหนึ่ง เพราะว่าอย่างน้อยก็อยู่ในตำแหน่ง
ประธานสภาน่าที่จะครอบคลุมดีที่สุด ขอบคุณค่ะ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ท่านสุกัญญา มะลิแก้ว ได้เสนอ นายสมนึก จันทร์หอม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น       
เป็นคณะกรรมการยกร่างข้อบัญญัติตำบลฯ คนที่ 1 ผู้รับรอง 2 ท่าน คือ 

1. นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 
2. นายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 8 
 มีสมาชิกสภาต้องการเสนอคณะกรรมการยกร่างข้อบัญญัติตำบลฯ คนที่ 1 อีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติ

จากสภา 
 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติให้นายสมนึก จันทร์หอม สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9 เป็นคณะกรรมการยกร่างข้อบัญญัติตำบลฯ คนที่ 1 

  ด้วยคะแนนเสียง 
- เห็นชอบ  25 เสียง 
- ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
- งดออกเสียง    - เสียง 

 เรียนเชิญท่านสมศักดิ์ เกื้อการุณวงศ ์
         นายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงศ์ , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่8   

กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมศักดิ ์ เกื ้อการุณวงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู ่ที ่ 8 ขออนุญาต
ประธานสภาครับ ขอเสนอท่านณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่ 13       
เป็นคณะกรรมการยกร่างข้อบัญญัติตำบลฯ คนที่ 2 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ท่านสมศักดิ์ เกื ้อการุณวงศ์ ได้เสนอ ท่านณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น              
หมู่ที่ 13 เป็นคณะกรรมการยกร่างข้อบัญญัติตำบลฯ คนที่ 2 ผู้รับรอง 2 ท่าน คือ 

1. นายสวัสดิ์ สุกิน  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7 
2. นายสมนึก คำเรือน  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9 
มีสมาชิกสภาต้องการเสนอคณะกรรมการยกร่างข้อบัญญัติตำบลฯ คนที่ 2 อีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติ

จากสภา 
 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติให้นายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 เป็นคณะกรรมการยกร่างข้อบัญญัติตำบลฯ คนที่ 2 

  ด้วยคะแนนเสียง 
- เห็นชอบ  25 เสียง 
- ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
- งดออกเสียง    - เสียง 

 เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
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นายสวัสดิ์ สุกิน , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7 ขออนุญาตประธานสภาครับ 
ขอเสนอท่านอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15 เป็นคณะกรรมการยก
ร่างข้อบัญญัติตำบลฯ คนที่ 3 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ท่านสวัสดิ์ สุกิน ได้เสนอ ท่านอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15    
เป็นคณะกรรมการยกร่างข้อบัญญัติตำบลฯ คนที่ 3 ผู้รับรอง 2 ท่าน คือ 

1. นายณัฏฐพล รินแก้ว   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 
2. นางสุกัญญา มะลิแก้ว   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 
มีสมาชิกสภาต้องการเสนอคณะกรรมการยกร่างข้อบัญญัติตำบลฯ คนที่ 3 อีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติ

จากสภา 
 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติให้นายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15 เป็นคณะกรรมการยกร่างข้อบัญญัติตำบลฯ คนที่ 3 

  ด้วยคะแนนเสียง 
- เห็นชอบ  25 เสียง 
- ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
- งดออกเสียง    - เสียง 

ทั้ง 3 ท่านนี้จะเป็นคณะกรรมการในการยกร่างข้อบัญญัติตำบลฯ ที่อยู่ในสภาของเรา ที่ได้แต่งตั้งเพ่ือ
เข้าร่วมในการพิจารณาการประชุม หรือว่าในการกลั่นกรองข้อบัญญัติตำบลที่เกี ่ยวข้องกับมลพิษ ไฟป่า      
เป็นคณะกรรมการกลั ่นกรองว่าจะออกข้อบัญญัติตำบลเพื ่อพิจารณาข้อบังคับใช้ภายในตำบลของเรา           
เพ่ือให้ทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้มีส่วนร่วม มีอยู่ 3 ท่าน คือ 
 1. นายสมนึก จันทร์หอม   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9 

2. นายณัฏฐพล รินแก้ว   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 
3. นายอธิป ภัทรบรรพต   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15 

ต่อไปเรียนเชิญท่านนิติกร 
นายวสันต์ ศรีสนอง , นิติกร ชำนาญการ   

กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายวสันต์ ศรีสนอง นิติกร ชำนาญการ ขออนุญาตประธานสภาครับ สืบเนื่องว่าทางสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลได้แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติเป็นที่เรียบร้อยแล้ว จะเข้าสู่กระบวนการณ์กำหนด
ระยะเวลาการขอเสนอการแปรญัตติ ให้ได้กำหนดกันเองในส่วนของทางสภา ว่าตั้งแต่วันไหน แต่ต้องไม่น้อย
กว่า 24 ชั่วโมง ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น     

นายสุทธิพร สุภา , เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสุทธิพร สุภา เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตประธานสภา ในเรื่อง
ของการแต่งตั้งคณะกรรมแปรญัตติเรียบร้อยแล้ว ในวันนี้ เราได้ประชุมสภาสมัยสามัญที่ 3 ประจำปี 2564 
ครั้งที่ 2   ในการรับร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565 ในวาระท่ี 1 รับหลักการ และได้มีการ
คัดเลือกคณะการแปรญัตติ จำนวน 3 ท่าน คือ 
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1. นายสวัสดิ์ สุกิน   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7 
 2. นายเอกภาค จันทรา    สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 

3. นายอธิป ภัทรบรรพต    สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15 
 ขั้นตอนต่อไปคณะกรรมการแปรญัตติจะต้องคัดเลือกประธานแปรญัตติกันเอง ในวันที่ 16,17,18 
ส ิงหาคม 2564 ท ี ่คณะกรรมการจะได ้ ไปรอเพ ื ่อแปรญัตต ิ  และในว ันท ี ่  19 ส ิงหาคม 2564                     
ทางคณะกรรมการจะได้มาประชุมเพื ่อสรุป และวันที ่ 20 สิงหาคม 2564 ก็จะได้เสนอให้ทางท่าน
ประธานสภารับทราบ และในวันที่ 24 สิงหาคม 2564 และจะมีการประชุมกันอีกครั้งหนึ่ง ในวาระท่ี 2 , 3 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว          

 นายณัฏฐพล รินแก้ว , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 ขออนุญาตประธานสภา
ครับ ผมมีประเด็นในเรื่องวันประชุมใน วาระที่ 2,3 คือว่าผมเป็นห่วงว่า ในวาระที่ 2,3 ถ้ามีการยืดเยื้อนาน
เกินไป ในเวลาที่จะทำตัวโครงการของเงินล้นเงินเหลือ ระยะเวลาจะน้อยลง ซึ่งถ้าเป็นไปได้น่าจะนัดประชุมใน
วันที่ 20 สิงหาคม 2564 เพราะว่าตั้งแต่วันที่ 23,24,25 สิงหาคม 2564 จะเป็นสัปดาห์ท้ายๆ ของเดือน 
เพ่ือให้เผื่อเวลาให้นายกองค์การบริหารส่วนตำบลและทางผู้อำนวยการส่วนต่างๆ จะได้ประชุมปรึกษาหารือกัน 
ว่าโครงการของแต่ละหมู่บ้านที่มีเงินล้นเงินเหลือ เพราะว่าบางโครงการไม่ได้อยู่ในปี 2564 และเราต้องมา
ประชุมคณะกรรมการแผนเพื่อที่จะได้บรรจุในแผนอีก อาจจะต้องใช้ระยะเวลา ถ้าเราจะไปในเดือนกันยายน
ทั้งหมด อาจจะล่าช้าและจะไม่แล้วเสร็จ ให้มีการยื่นระยะเวลาให้ทางเจ้าหน้าที่ได้ทำงานอีกอาทิตย์หนึ่ง      
ขออนุญาตปรึกษาหารือทางสมาชิกสภาทุกท่าน ว่าในวันที่ 19,20 สิงหาคม 2564 จะต้องมีการประชุม 
เพราะว่ายังมีเวลาถ้านับจากนี้ไป 16,17,18 สิงหาคม 2564 ให้คณะกรรมการแปรญัตติ ถ้ามีผู้ที่มายื่น       
แปรญัตติ เราจะมีเวลาในส่วนนี้อยู่ ในวันที่ 18 สิงหาคม 2564 ในช่วงเวลาเย็นอาจจะมีการประชุมของ
คณะกรรมการแปรญัตติ และในวันที่ 19 สิงหาคม 2564 ก็สามารถที่จะยื่นเอกสารให้ทางท่านประธานสภา
ได้ เพื่อจะนัดประชุมในวันที่ 20 สิงหาคม 2564 ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ในห้วงระยะเวลาที่ทางท่านณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 ได้เสนอ
มานี ้ จะเข้าในเกณฑ์หรือว่าระเบียบหรือไม่ ให้ทางเจ้าหน้าที ่ได ้อธิบายชี ้แจงให้ทางสภาทราบด้วย              
เรียนเชิญเจ้าหน้าที่ครับ          

นางสาวจิรภัทร ศรีใจ , หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางสาวจิรภัทร ศรีใจ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป ขออนุญาตประธานสภาค่ะ ในการเสนอการแปรญัตติ
จะมีระยะเวลาในการรับการแปรญัตติ จะมีผู้เนอและผู้ขอมติ วันเวลาและสถานที่ ในการเสนอคำแปรญัตติ    
ถ้ามีผู้เสนอจะต้องมีมติรับรองจากที่ประชุม ถ้าจะให้มีการเสนอการแปรญัตติในวันที่ 16,17,18 สิงหาคม 
2564 หลังจากท่ีมีการรับการแปรญัตติเสร็จ ในวันที่ 18 สิงหาคม 2564 เวลา 16.30 น. ผู้เสนอญัตติและ
ผู ้เสนอคำแปรญัตติจะต้องมาประชุมและนำหนังสือตัวนี ้จะต้องแจ้งให้ทางสภาไม่น้อยกว่า 24 ชั ่วโมง 
เพราะฉะนั้น ให้เวลาผู้เสนอญัตติและผู้ยื่นคำแปรญัตติ ก่อนที่จะมีการประชุมร่วมกัน คณะกรรมการแปรญัตติ
กับผู้เสนอญัตติและผู้บริหารได้ประชุมร่วมกันในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติ จากนั้นส่งร่างข้อบัญญัติที่มีการ
เปลี่ยนแปลงหรือว่าคงร่างเดิมให้ประธานสภาไม่มีระยะเวลา เมื่อได้นำเสนอร่างข้อบัญญัติที่มีการเปลี่ยนแปลง
หรือว่าคงร่างเดิมให้ประธานสภาแล้ว ทางประธานสภาก็จะส่งหนังสือนัดประชุมให้สมาชิกสภาภายในวันที่ 19 
สิงหาคม 2564 เพื่อทำการประชุมในวันที่ 20 สิงหาคม 2564 เพื่อว่าในระเบียบบอกว่าถ้าในกรณีเร่งด่วน
อาจใช้ระยะเวลาน้อยกว่า 24 ชั่วโมงได้ ขอบคุณค่ะ 
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นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านนิติกร 

นายวสันต์ ศรีสนอง , นิติกร ชำนาญการ   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายวสันต์ ศรีสนอง นิติกร ชำนาญการ ขออนุญาตประธานสภาครับ เรื่องการกำหนดระยะเวลาในการ
เสนอคำแปรญัตติไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง เพื่อความจำเป็นเร่งด่วนนั้นเป็นสิ่งที่ถูกต้อง แต่ว่าจริงๆ แล้วไม่ได้มี
ระยะเวลาที่ตายตัว เคร่งครัด ขึ้นอยู่ที่ว่ามีความจำเป็น สามารถที่จะทำได้ ที่ทางท่านสมาชิกสภา ได้เสนอมาว่า
อาจจะมีการประชุมในวันที่ 19,20 สิงหาคม 2564 เพราะว่า 24 ชั่วโมงก็คือในการเสนอญัตติ  อาจไม่ใช่        
3 วันก็ได้ อาจจะย่นระยะเวลาลงมา เพราะฉะนั้นแล้วไม่ได้เป็นระยะเวลาบังคับ อยู่ที ่ความจำเป็นของ
สถานการณ์ ถ้าสถานการณ์บางอย่างเมื่อมีความจำเป็นให้มีมติจากที่ประชุมสภา ขอนำเรียนแต่เพียงเท่านี้            
ในการออกหนังสือนัดหนังสือเชิญประชุมเป็นเรื ่องของงานธุรการเพื ่อให้สอดคล้องกับเอกสารเหล่านี้             
อาจจะชี้แจงให้กับท่านสมาชิกสภาในที่ประชุมสภาแห่งนี้ให้รับทราบ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ในการประชุมครั้งต่อไปอาจจะเป็นวันที่ 20 สิงหาคม 2564 ถ้าห้วงระยะเวลาได้ อยากที่จะให้เร็วที่สุด 
เพราะว่าช่วงนี้เป็นสถานการณ์โควิด อยากจะให้เสร็จในเวลาที่ใกล้ๆ ถ้าว่าที่ทางท่านณัฏฐพล รินแก้ว ได้เสนอ
มาในวันที่ 20 สิงหาคม 2564 ถ้าอยู่ในห้วงระยะเวลา จะอยากท่ีจะเอาวันที่ 20 สิงหาคม 2564 เหมือนกัน 
ในวันที่ 19 สิงหาคม 2564 จะมีการออกหนังสือนัดเชิญประชุม เชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายชัยณรงค์ ใจแปง , รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ  
และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตประธานสภาครับ ตามที่ทางท่านสมาชิก
สภา หมู่ที่ 13 ได้หารือในเรื่องของการกำหนดในเรื่องของการประชุมในวาระ 2 แปรญัตติตลอดถึงในวาระ 3 
การขับเคลื่อนเรื่องงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565 ในการแก้ไขปัญหา ถ้าถามว่าที่ทางท่านหัวหน้าฝ่าย
บริหารงานทั่วไปได้ตอบไป ในเรื่องของหลักการกำหนดห้วงระยะเวลาในการเสนอคำแปรญัตติ 3 วัน เราก็จะ
ยืนตามระยะเวลาปกติ คือ 16,17,18 สิงหาคม 2564 ในส่วนของการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติตลอด
ถึงผู้ที่ยื่นเสนอ ตลอดถึงการประชุมที่อาจจะมีในเรื่องของผู้บริหารได้เข้ามาให้คำชี้แจง ถ้าหากว่าเรื่องที่ประชุม 
ท่านสมาชิกสภาได้ร ่วมกันพิจารณาเรียบร้อยแล้ว คาดว่าถ้าไม่มีเร ื ่องที ่เกี ่ยวกับการแปรญัตติเข้ามา            
การขับเคลื่อนในห้วงระยะเวลา 20 สิงหาคม 2564 จะต้องทำในเรื่องของเอกสารและงานตรงนั้น ในเรื่อง
การเชิญประชุมก็ให้เป็นหน้าที่ของผู้ช่วยเหลืองานกิจการสภาให้ทำควบคู่กันไป เพราะว่าในเวลาที่มีการตรวจ
มาตรฐานการปฏิบัติงาน LPA การตรวจประเมินประสิทธิภาพประสิทธิผลในการทำงานของทางหน่วยงานของ
เรา ก็จะมีข้ันตอนว่ามีหนังสือเหล่านี้หรือไม่ ผู้ที่ช่วยเหลืองานกิจการสภาก็ให้มีตามนั้น แต่เป็นเรื่องที่เข้าใจกัน
แล้วว่าวันที่ 20 สิงหาคม 2564 ก็อยู่ในวิสัยที่ทำให้เกิดผลสัมฤทธิ์ได้  ในเรื ่องของชั้นการแปรญัตติและ
เห็นชอบในร่างงบประมาณรายจ่ายปี 2565 ผมขออนุญาตเพ่ิมเติมในแบบนี้ เพราะว่าอย่างที่บอกว่าได้เผื่อไว้
ว่ามีการเสนอในการขอแปรญัตติ จะรู้ว่าจะมีการเสนอกี่คน แต่ถ้าวันนี้ได้มีการพูดจากันได้เข้าใจกันแล้ว       
และไม่ได้มีเรื่องที่ค้างคาใจ ในห้วงระยะเวลานั้นสามารถที่จะกระชับลงมาได้ เรื่องการประชุมก็ไม่ได้มีเนื้อหาที่
ยาวเหยียด ไม่ได้มีเรื่องการมาชี้แจงของทางผู้บริหารซ้ำอีก ขอเพิ่มเติมเท่านี้ ว่าอยู่ในห้วงระยะเวลาที่ทั้งท่าน
สมาชิกสภา ผู้บริหารท้องถิ่น มีการบริหารระยะเวลาเหล่านี้ได้ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ถ้าอยู่ในห้วงระยะเวลาที่ไม่ได้ผิดระเบียบ ก็จะมีการประชุมครั้งต่อไปในวันที่ 20 สิงหาคม 2564 เพ่ือที่จะได้
ให้เจ้าหน้าทีผู่้ที่ช่วยเหลือเกี่ยวกับงานกิจการสภาได้ออกหนังสือนัดประชุม และทางท่านสมาชิกสภาก็จะได้รับ
เป็นหนังสือนัดประชุมอีกครั้งหนึ่ง ในระเบียบวาระที่ 5.1.2 ในวาระรับหลักการร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี 2565 ได้เสร็จสิ้นแล้ว ทั้งได้คณะกรรมการแปรญัตติแล้วจำนวน 3 ท่าน ต่อไปเข้าสู่ระเบียบ
วาระท่ี 6 วาระอ่ืนๆ 
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ระเบียบวาระท่ี 6 วาระอ่ืนๆ 
 ในระเบียบวาระอ่ืน ๆ ที่ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้คงค้างในการตอบข้อสอบถามของ
ทางท่านสมาชิกสภาอยู่ 2 ท่าน คือของทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 13 เรื่องปัญหาของท่อน้ำเหมืองตีนดอยที่
จะขอนำเข้าในเงินล้นเงินเหลือในครั้งนี้ และทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 7 ในเรื่องของการยื่นขออนุญาตใช้
พื้นที่ป่าไม้ ว่าจะให้ทางหน่วยงานองค์การบริหารส่วนตำบลได้ดำเนินการ  และยอดของเงินล้นเงินเหลือใน
ปีงบประมาณ 2564 มีอยู่เท่าไหร่ เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายการุณ  รัตนธรรม , นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ  ในระเบียบวาระที่ 6 
เรื ่องอื่นๆ มีประเด็นข้อสอบถามของทางท่านสมาชิกสภาที่ได้ค้างไว้อยู่ ในเรื ่องของประเด็นของทางท่าน
สมาชิกสภา หมู่ที่ 13 เรื่องของโครงการท่อลอดเหลี่ยมลำเหมืองตีนดอยจะได้ดำเนินการควบคู่กันไป อย่างถ้า
พอมีงบประมาณที่เหลือก็จะดำเนินการในเรื่องของโครงการที่มีความจำเป็น ในส่วนที่มีผลกระทบเกี่ยวกับภัย
พิบัติ แต่บางครั้งรวมทั้งเรื่องที่เกิดจากกรณีฉุกเฉินจากภัยธรรมชาติ ในเรื่องที่อาจจะไปใช้ในงบประมาณ
บรรเทาสาธารณภัยได้ ขอรับเรื่องนี้มี 2 แนวทาง อาจจะมองว่าเรื่องจำเป็นเร่งด่วน เหมือนกับท่อของบ้าน
หนองไผ่ เรื่องของภัยจะต้องมีเรื่องที่เกิดขึ้นในเวลานี้ เราก็สามารถเข้าไปดำเนินการพิจารณาให้ความช่วยเหลือ 
สามารถทำได้เลยเพ่ือทำควบคู่กันไป และเรื่องของทางผ่านการจัดซื้อที่ดิน ในส่วนตัวของผมมองว่าเป็นเรื่องที่ดี
มาก เมื่อมีท่านสมาชิกสภาได้นำเสนอเข้ามาซึ่งได้มีการบรรจุอยู่ในแผน ว่าเราจะซื้อตรงไหนอย่างไร เพื่อการ
พัฒนาในวันข้างหน้า การจัดซื้อที่ดินเป็นเรื่องที่ดีต่อองค์กรเพราะว่าตัวขององค์กรจะต้องเติบโตขึ้น เหมือนกับ
ที่ทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 13 ได้เสนอ เป็นแนวทางที่ดี รวมทั้งเรื่องบางเรื่องที่อาจไม่สามารถใช้เงินใน
ช่องทางนี้ได้ อย่างเช่นในการจัดซื้อครุภัณฑ์บางตัวในวันข้างหน้า อย่างที่ว่าไปขอเงินของกรมเพื่ออุดหนุน 
แทนที่เราจะใช้เงินทั้งสองก้อน ที่ได้มีความจำเป็นทั้งสอง ฐานหนึ่งอาจจะไปใช้ในเงินของกรม แต่ว่าระเบียบ
ไม่ได้ใหซ้ื้อที่ดิน อาจจะใช้ในเงินของเราในการจัดซื้อที่ดิน เป็นแนวทางหนึ่งที่ทางตัวของผมและทางฝ่ายประจำ
ได้ปรึกษากันว่าจะให้ได้ในช่องทางนี้อย่างไร เป็นแนวทางหนึ่งที่จะทำให้เกิดประโยชน์สูงสุดในวันข้างหน้า            
ในเรื่องของทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 7 ที่ได้สอบถามเข้ามาในเรื่องของเงินล้นเงินเหลือ ตอนนี้จะให้ตอบที่
ตัวเลขที่นิ่งๆ ยังไม่ได้ ผมไม่สามารถที่จะตอบได้ แต่วันนั้นได้มีการพูดคุยกันกับทางเจ้าทางห้องคลังในเรื่องของ
งบประมาณ ณ เวลานี้ถ้าดูจากตัวเลขจากโครงสร้างพื้นฐาน 13 ล้านกว่าบาท ที่ตั้งในงบประมาณรายจ่ายปี 
2565 ไป 8 ล้านกว่าบาท ยังขาดไป 5 ล้านกว่าบาท และได้ให้ในส่วนของทางเจ้าหน้าที่งบประมาณได้คิด
ตัวเลขคร่าวๆ ที่ยังไม่ถึงท้ายๆ ของปีงบประมาณ จะให้ทางเจ้าหน้าที่ได้ตอบชี้แจงว่ามีเงินล้นอยู่เท่าไหร่ 
คำถามของทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 4 ในเรื่องความพร้อมของเงินเหลือจ่าย ในประเด็นคำถามนี้เหมือน
ประเด็นที่ผมได้อธิบาย หลักๆ เราก็จะยึดตัวนี้เป็นหลัก ตัวที่ได้อยู่ในมือของท่านสมาชิกสภาทั้ง 15 หมู่บ้าน  
ที่ยังไม่ได้หยิบมาทำ ไปพิจารณาสมมุติว่าได้ทำไปหมดแล้ว และงบประมาณยังเหลืออยู่ ผมก็จะต้องมาปรึกษา
กับทางท่านสมาชิกสภาอีกครั้ง แต่ทัง้นี้ทั้งนั้นโครงการจะต้องอยู่ในแผนของปี 2564 จะอยู่ในห้วงระยะเวลาที่
จะต้องไปคิดว่า จะดำเนินการอย่างไร จะทำเป็นภาพรวมหรือว่าปล่อยให้เป็นเงินสะสม ขึ ้นอยู ่กับห้วง
ระยะเวลาที่ใกล้ๆ จะมีคุยกันอีกครั้งหนึ่งว่าในกรณีโครงการได้ทำไปหมดแล้ว แต่ว่าเงินยังเหลือเราจะม า
พิจารณาร่วมกันว่าจะดำเนินให้เป็นภาพรวมของตำบลในสิ ่งที ่มีความจำเป็นที่ ยังไม่ได้ดำเนินการแก้ไข              
เราอาจจะมีการปรึกษาหารือกันก่อนที่จะมีการจัดทำร่างงบประมาณรายจ่ายฉบับเพ่ิมเติมในเรื่องของเงินเหลือ
จ่าย ก็มีแนวทางประมาณนี้ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
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นายสวัสดิ์ สุกิน , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตประธานสภาครับ 
ขอเสริมที่ยังไม่ได้คำตอบ ที่ได้สอบถามว่ากี่หมู่บ้านที่จะต้องขออนุญาตใช้พื้นที่ คือเราจะต้องมีการหารือกัน
ก่อนว่าจุดไหนอย่างไร ผมตอบได้เลยว่าถ้าเป็นเมรุของทางบ้านหนองบัวคำเป็นเขตของอุทยานแห่งชาติ        
คือต้องไปที่หน่วยงานอุทยานเพราะว่าผมได้สอบถามพิกัดมาแล้ว แต่ว่าถ้าเป็นกรณีของป่าไม้ หรือว่าป่าสงวน 
คือจะต้องได้ทำเรื่องไปยังตัวจังหวัดเชียงใหม่ ผมเป็นห่วงในเรื่องของป่าไม้ เพราะว่าหน่วยงานใหญ่อยู่ที่ตัว
จังหวัดเชียงใหม่ อย่างอุทยานนั้นอยู่ที่โป่งน้ำร้อนซึ่ งผมไม่ได้เป็นห่วงเท่าไหร่ อย่างของทางหมู่บ้านของผม 
เรื่องก่อสร้างเมรุบ้านห้วยจะนุ ที่ผมเป็นห่วงก็คือจะต้องขออนุญาตใช้พื้นที่อยู่ที่ตัวจังหวัดเชียงใหม่ และอีก
อย่างที่ผมถามก็คือ เป็นห่วงเรื่องของเงินเหลือจ่ายตรงนี้ ว่ามีเพียงพอหรือไม่ ว่าโครงการจะหลุดหรือว่าไม่หลุด 
ผมต้องการความมั่นใจ เหมือนกับท่านสมาชิกสภาทุกท่านที่อยู่ในที่ประชุมแห่งนี้ และอีกอย่างของทางบ้าน
สวนชาทางผู้ใหญ่บ้านได้ฝากคำถามมาว่า การทำตรงนี้เหมือนกับว่าผมได้เอาข้อบัญญัติในการทำรางระบายน้ำ
ข้างทางสาธารณะ เดี๋ยวนี้เป็นเวลา 3 ปีมาแล้ว ทางผู้ใหญ่บ้านได้บอกว่าฝากทางสมาชิกสภามาถามทางท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลว่า ถ้ามีงบประมาณที่เหลือให้เอามาใช่ตรงนั้นให้เติม ได้ไหม เพราะว่าใน
ปีงบประมาณ 2566 ทางผู้ใหญ่บ้านจะไม่เอาโครงการนี้มาลงที่ตรงนี้แล้วเพราะว่าใช้งบประมาณส่วนของ
หมู่บ้านมาหลายปีแล้ว เพราะว่าภายในหมู่บ้านไม่ได้มีการพัฒนาเอางบประมาณมาลงเป็นรางระบายน้ำเส้น
หลักหมด ผมก็รับปากว่าจะมาพูดในที่สภาให้ คือว่าถนนสายนี้เป็นถนนสายสถานที่ท่องเที่ยวของตำบลม่อนปิ่น 
ต้องรองรับเสด็จด้วย ต้องลงงบประมาณประจำปีที่หมู่บ้านจะได้รับปีละ 5 แสนบาทซึ่งใช้เวลาหลายปีมาแล้วก็
ยังไม่สิ้นสุด การพัฒนาในหมู่บ้านก็ไม่ได้รับการพัฒนาเต็มที ่ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านสมนึก คำเรือน 

นายสมนึก คำเรือน , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 9 ขออนุญาตประธานสภา
ครับ ผมอยากที่จะเสริมในประเด็นของทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 13 ที่ว่าลำน้ำเหมืองตีนดอย พอดีว่าน้ำ
ได้มาบรรจบกัน 2 เส้น คือน้ำมาวที่เป็นน้ำเส้นหลักตอนนี้ได้ทำเป็นคลองชลประทานแล้วน้ำจะมาเร็ว และอีก
อย่างน้ำจากห้วยโป่งฝานได้ลงมาจากบ้านหัวนาแล้วมาบรรจบกัน เมื่อก่อนจะมาการทำฝายน้ำล้นตรงนั้น       
ถ้าน้ำหลากมาก็จะล้นฝายไป ได้ทำไว้กว้างและลึกอยู่ พอดีว่าได้มีท่อกลม 2 ท่อแล้วมีเศษหญ้าเศษไม้มาขวาง
ทำให้น้ำไหลไม่สะดวกทำให้ล้นท้วมไปยังพื้นที่การเกษตรเสียหาย และหน้าแล้งได้มีการพูดคุยกันและผมไดน้ำ
เหล็กเส้นที่บ้านของผมมาหล่อให้สูง ทำให้น้ำมาไม่ล้นและท่อกลม 2 ท่อมีไม้มาขวางอย่างที่ท่ านสมาชิกสภา 
หมู่ที่ 13 ว่า น้ำไหลไม่สะดวกทำให้ย้อนท่วมยังพื้นที่ข้างบนอีก ทำให้เกิดความเสียหาย ถ้ามีการปรับปรุงเป็น
ท่อลอดเหลี่ยมจะเป็นการดี เพราะว่าน้ำจะไหลผ่านได้สะดวก เศษกิ่งไม้หรือเศษขยะจะไม่ได้มาขวางทางน้ำ 
และจะมาเสียตรงที่ตลิ่งเวียงหวายอีกที่ให้พิจารณาเร่งด่วนด้วยนะครับ ถ้าไม่ได้เป็นคลองชลประทานที่นาตรงที่
ตลิ่งเวียงหวายคงท้วมเหมือนกันนะครับ แต่ว่าคลองชลประทานสูงทำให้น้ำย้อนไปท้วมยังพื้นที่ ด้านบนของ
บ้านเด่นชัย ถ้าได้ 2 จุดนี้เป็นท่อลอดเหลี่ยมจะเป็นการที่ดีมาก ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 ขออนุญาตประธานสภา
ครับ ในประเด็นเดียวกันกับทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 9 คือท่อตรงเส้นบ้านกาด และท่อตรงตลิ่งเวียงหวายที่
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เราได้พูดกัน ตรงนั้นเป็นเขตของทางหลวงชนบท จะเป็นท่อกลม 2 ท่ออยู่ แล้วถ้ามีเศษกิ่งไม้หรือว่าขยะมา
ขวางตรงกลางทำให้น้ำไหลไม่สะดวก ผมก็เป็นห่วงตรงนี้เหมือนกัน และประเด็นหนึ่งขอฝากท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลด้วยนะครับ เรื่องงบประมาณของปี 2565 ที่ไม่ได้อยู่ในข้อบัญญัติปี 2565 ตามที่ทางท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้เสนอ แต่ว่าถ้างบประมาณในส่วนนี้ถ้าเหลือขอฝากให้พิจารณาเรื่องนี้ด้วย 
เพราะว่าเป็นเรื่องของความเดือดร้อนของพ่ีน้องชาวบ้านจริงๆ ครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายการุณ  รัตนธรรม , นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุ ณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ในประเด็นในเรื่องของ
การขออนุญาตใช้พื้นที่จะค่อนข้างที่จะใช้ในเรื่องของระยะเวลา และเป็นห่วงอยู่เหมือนกัน ในห้วงระยะเวลาใน
การขอใช้พื้นที่ คือว่ามันไม่ได้จบที่เรา ก็จะให้ในส่วนของทางเจ้าหน้าที่ดำเนินการควบคู่กันไป แต่ว่าค่อนข้างที่
เป็นห่วงว่าตอนนี้ได้มีการเพิ่มในเรื่องของรายละเอียด และเรื่องของสิ่งแวดล้อม เพิ่มเข้ามาอีก ในการต้องไป
ศึกษาในเรื่องของผลกระทบ แต่ว่าในประเด็นนี้จะต้องไปเพ่ิมในเนื้องานในเรื่องของสิ่งแวดล้อมเข้ามาเกี่ยวข้อง
ที่จะเกิดขึ้น ถ้าไม่ได้ติดขัดในปัญหาอะไร เราจะได้ทำควบคู่กันไป แต่ว่าในส่วนของทางอุทยานในประเด็นนี้ได้
พูดคุยกับทางหัวหน้าว่าในเขตของอุทยานดอยฟ้าห่มปกทั้งหมด ได้นำเรื ่องนี้เข้าหารือว่าในประเด็นดังนี้         
ถ้ามีแผนที่จะดำเนินการจะให้ส่งโครงการที่อยู่ในแผนของเรา ให้ความเห็นชอบก่อน คือเห็นชอบในโครงการ
ก่อนที่จะดำเนินการก่อสร้างดำเนินงานในพื้นที่ของอุทยาน เพราะจะต้องมีในเรื่องของระยะเวลา ซึ่งเป็นการ
หารือเพื ่อดำเนินการแก้ไขระดับหนึ่ง แต่ที่ผ่านมาส่วนมากแล้วสภาจะให้การเห็นชอบอนุมัติโครงการ          
และจะขออนุญาตขอใช้พ้ืนที่ตามมาภายหลัง ซึ่งเป็นการข้ามข้ันตอน ต่อไปย้อนไปยังแผนของหมู่บ้านแผนของ
ชุมชนที่จะดำเนินโครงการ ทางหมู่บ้านจะเป็นผู้ตั ้งเรื ่องมาแล้วให้ทางองค์การบริหารส่วนตำบลจะเป็นผู้
ประสาน ไม่ได้มองว่าเป็นปีไหนในการขออนุญาตใช้พื้นที่ไว้ก่อน เผื่อว่ามีงบประมาณเข้ามาสามารถที่จะเข้า
ดำเนินการได้เลย ทางท้องถิ่นทุกท่ีจะเจอกับปัญหานี้ โดยเฉพาะท้องถิ่นที่ติดกับเขตอุทยานหรือว่าเขตป่าสงวน 
และที่ไม่มีเอกสารสิทธิ์ที่ดิน ก็จะเจอกับปัญหานี้มาตลอด ได้แก้ไขในส่วนของบ้านขอบด้ง เพื่อเป็นกรณีศึกษา 
รอบสุดท้ายต้องไปที่สำนักงานสิ่งแวดล้อม สุดท้ายในมติ ครม. มีเรื่องมติขยายและผ่อนผัน เพราะว่าเรื่องนี้ถึง
เดือนกันยายน 2564 ที่ดำเนินการไปแล้วและยังไม่ได้ขออนุญาตใช้พ้ืนที่ ถึงแม้ว่าจะได้ผ่านคณะกรรมการให้
ความเห็นชอบของโครงการช่วยเหลือ แต่ว่าเราก็จะต้องไปขอและเอามติที่ว่านี้แนบไปด้วย เสร็จแล้วเขาก็ได้ให้
คำแนะนำว่าที่ผ่านมาไม่ได้เป็นห่วงเรื่องเพราะใช้ในเรื่องของมติผ่อนผัน ตามมติของ ครม. ขอย้อนหลังคือได้
ดำเนินการไปแล้วและมาขออนุญาตย้อนหลังทีหลัง แต่ว่าไม่ทราบว่าในปีงบประมาณ 2565 จะมีการขยาย
ระยะเวลาในเรื่องนี้อีกหรือไม่ สมมุติว่าถ้ามีในเรื่องของความจำเป็นจริง ที่สามารถดำเนินการได้ในโครงการ
ของหมู่บ้านของท่าน อาจจะมีการเปลี่ยนแปลงให้มีการมองควบคู่ไปด้วย เพราะว่าถ้าเราส่งเอกสารไปแล้วยัง
ไม่ได้จบที่เรานะครับ จะอยู่ที่หน่วยงานที่เหนือเราขึ้นไป บางเรื่องต้องถึง ครม. เอาแค่ล่าสุดที่ผมได้ไปศูนย์
ราชการ ได้เห็นหนังสือของท่านองคมนตรีที่ขอใช้พื้นที่โครงการหลวง ว่าขนาดองคมนตรียังต้องมีการขอ
อนุญาตใช้พื้นที่ แล้วเราเป็นแค่ระดับท้องถิ่นจะเดินได้อย่างไร ขนาดองคมนตรีเป็นตัวแทนของพระเจ้าแผ่นดิน 
ก็จะติดในเรื่องนี้เหมือนกันหมด และผมจะเร่งดำเนินการควบคู่ไปเลยว่า โครงการที่ได้มีการขออนุญาตใช้พ้ืนที่
ของโครงการองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เราจะยื่นเรื่องขออนุญาตขอใช้พื้นที่ควบคู่กันไป ในการขอ     
แต่ว่าตอนนี้ท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 7 ได้ยืนยันแล้วนะว่า โครงการของทางหมู่ที่ 7 อยู่ในเขตรับผิดชอบของทาง
ป่าไม้ และโครงการของหมู่ที ่ 5 อยู่ในเขตของอุทยานและได้กันออกจากพื้นที่ป่าแล้ว ผมจะขอเอกสารที่
เกี่ยวข้องในการขอกันพื้นที่ออกจากป่าสงวนด้วย ทั้งสองหมู่บ้าน เพื่อจะได้ดำเนินการได้ง่ายขึ้น ว่าได้กันออก
จากแนวเขตแนวป่าหรือว่าอุทยานแล้ว ว่าเป็นที่อยู่อาศัยเป็นที่สาธารณประโยชน์ของหมู่บ้าน เพื่อจะเป็น
ช่องทางหนึ่ง 
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นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 

นายสวัสดิ์ สุกิน , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตประธานสภาครับ 
ได้ปรึกษาหารือกันกับทางผู้ใหญ่บ้านแล้วว่า ถ้าโครงการนี้ถ้ายังมีการสุ่มเสี่ยง อาจจะไม่ผ่าน ให้ทางองค์การ
บริหารส่วนตำบลแจ้งมาทางหมู่บ้านเร็วๆด้วย เพราะว่าทางหมู่บ้านจะได้เตรียมแผนสำรองไว้ เพื่อไม่ให้
โครงการนั้นมันหลุดไป อาจจะเอาตัวโครงการที่ 2 มาดำเนินการหรือว่าโครงการอื่นขึ้นมาแทน ถ้าโครงการ
สร้างเมรุมีเรื่องของความสุ่มเสี่ยง อาจจะไม่ผ่าน ทางหมู่บ้านจะได้เอาโครงการอื่นข้ึนมาแทน ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 

นายนภนัย จันทะการ , ผู้อำนวยการกองช่าง   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตประธานสภาครับ ขออนุญาตเรียนชี้แจงเกี่ยวกับ
เรื่องโครงการที่ในเขตป่าสงวนหรือเขตอุทยาน ตอนนี้ที่ได้มีการตรวจดูแล้ว และยังไม่แน่ใจในข้อบัญญัติในปี 
2565 ว่าที่จะใช้ในเงินเหลือจ่ายจะมีอยู่จำนวน 3 หมู่บ้าน จะมี  

1. เมรุ หมู่ที่ 5 บ้านลาน (บ้านหนองบัวคำ) 
2. เมรุ หมู่ที่ 7 บ้านสวนชา (บ้านห้วยจะนุ) 
3. ถนน หมู่ที่ 14 บ้านขอบด้ง เส้นเข้าข้างศูนย์เด็กเล็ก 

เบื้องต้นข้อมูลที ่ทางกองช่างที่ได้เตรียม เรื ่องของถนน หมู่ที ่ 14 บ้านขอบด้ง เส้นเข้าข้างศูนย์เด็กเล็ก          
จะเป็นของเขตอุทยาน กำลังทำการประสานอยู่ แต่ว่าไม่น่าจะมีปัญหา ที่ยังไม่ชัดเจนคือ ของทางหมู่ที่ 7       
และหมู่ท่ี 5 จะดำเนินเรื่องให้ และก่อนอื่นต้องขออภัยด้วยในเรื่องของเอกสารโครงการที่ไม่พร้อม ในการขอใช้
เงินเหลือจ่าย เพราะว่าทางผมได้ทราบเพียงแค่ข้อมูลเบื้องต้นเท่านัน้ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ผมขอความชัดเจนจากทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลด้วยว่า ตั้งแต่หมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวายขึ้นไป
จนถึงหมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่ ส่วนมากจะอยู่ในเขตป่า แต่อยากให้ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทำ
หนังสือขอ คือให้หน่วยงานทำหนังสือขออนุญาตใช้พื้นที่และให้ทางผู้นำหมู่บ้าน คือทางผู้ใหญ่บ้านและทาง
สมาชิกสภา ได้ลงชื่อเป็นพยาน คือให้ทำหนังสือขออนุญาตใช้พ้ืนที่ทีเ่ป็นแบบรูปสำเร็จ อย่างนี้ผมคิดว่าจะง่าย 
จะดีกว่าที่จะให้ทางหมู่บ้านดำเนินการเอง คือทุกพื้นที่ที่จะต้องขออนุญาตใช้พื้นที่ เพราะว่าตั้งแต่ หมู่ที่ 9                
บ้านเวียงหวายขึ้นไปจะอยู่ในเขตพ้ืนที่ป่า เรียนเชิญผู้อำนวยการกองช่าง 

นายนภนัย จันทะการ , ผู้อำนวยการกองช่าง   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบข้อสอบถาม
ของทางท่านประธานสภานะครับ ในส่วนโครงการที่จะต้องดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่เพื่อเป็นการแจ้งไปที่
กระทรวงธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัดเชียงใหม่ ถ้ามีการสรุปเรื่องแผนปี 2565-2567 แล้วจะได้มาไลดู่
ว่าโครงการไหนที่อยู่เขตป่า และทางทีมงานก็จะได้ดำเนินการต่อไป ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านอธิป ภัทรบรรพต 

นายอธิป ภัทรบรรพต , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15 ขออนุญาตประธานสภา
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ครบั ผมจะขออนุญาตสอบถามว่าหมู่บ้านที่อยู่ในแผน และโครงการที่จะได้ดำเนินการในอนาคตว่าเขตที่อยู่ติด
กับป่า ขอให้ทางองค์การบริหารส่วนตำบลได้ทำเรื่องเหมือนอย่างที่ท่านประธานสภาได้พูดไว้ อยากให้ทำไว้
เพราะว่าแผนระยะยาวเรายังไม่มี ว่าหมู่บ้านแต่ละบ้านส่วนใหญ่มีเขตที่อยู่ติดกับป่าจะรุกล้ำเข้าไปเท่าไหร่       
ถ้าเราได้จัดทำเป็นรูปแบบที่ทางท่านผู้อำนวยการกองช่างได้พูดไว้ ผมว่าเป็นสิ่งที่ดีครับ แต่ว่าทุกครั้งที่ได้มีการ
พูดคุยกันเหมือนกับว่าให้แต่ละหมู่บ้านได้ทำมา ไปทำมาแล้วได้พูดมาอย่างที่ท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 7 ได้ว่าไว้ 
จะต้องให้ทางองค์กรของเราเป็นผู้ดำเนินการ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ในวาระเรื่องอ่ืนๆ เรียนเชิญท่านอาจหาญ จตุรพรไพร 

        นายอาจหาญ จตุรพรไพร , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่14   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอาจหาญ จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู ่ที ่ 14 ขออนุญาต
ประธานสภาครับ ขออนุญาตสอบถามถนนเส้นม่วงชุม หนองเต่า นอแล ช่วงรอยต่อห้วยข้าวเหลา อยากทราบ
ว่าหน่วยงานใดเป็นผู้รับผิดชอบครับ เพราะว่าชาวบ้านได้แจ้งมาว่าถนนชำรุดเสียหายมาก เท่าที่ผมดูแล้วใน
พ้ืนที่ตำบลม่อนปิ่นก็จะเติมทุกพ้ืนที่แล้ว เหลือแต่ช่วงห้วยข้าวเหลา ถ้าหางบประมาณจากส่วนไหนมาได้ก็น่าที่
จะนำมาเติมเต็มให้ด้วยนะครับ เพราะว่าในการสัญจรไปมานั้นลำบากมาก ถ้ามีงบประมาณเพียงพอก็น่าที่จะ
เติมเต็มในส่วนนี้ให้ด้วย และอีกเรื่องเรื่องของโครงสร้างพื้นฐาน ในกรณีที่ไม่มีผู้รับเหมา เรื่องงบประมาณตวันี้
ผมดูจากโครงการถังเก็บน้ำบ้านนอแล ถ้าไม่มีผู้รับเหมา งบประมาณตัวนี้อาจจะตกเป็นเงินสะสมและจะต้อง
ทำอย่างไร ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 

นายนภนัย จันทะการ , ผู้อำนวยการกองช่าง   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบข้อสอบถาม
ของท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 14 เส้นทางเส้นบ้านหนองเต่า-นอแล ตรงช่วงห้วยข้าวเหลา ถนนช่วงนั้นจะเป็นเขต
ความรับผิดชอบของทางหลวงชนบท ที่ได้ชำรุดอยู่ โครงการนี้ผมเคยทำหนังสือไปขอสนับสนุนงบประมาณและ
ยังไม่ได้รับการตอบรับมา ในปีนี้เราจะต้องดำเนินอีกที เมื่อก่อนนั้นจะทำตั้งแต่บนอ่างขางลงมา ตั้งแต่บ้าน       
นอแลลงมาจนถึงท่ีสะพาน ที่เชื่อมกับเขตของเรานั้นไม่ได้ดำเนินการ ขาดไปอยู่ประมาณ 500 เมตร ส่วนเรื่อง
โครงการที่ไม่ได้ผู้รับเหมา ก็มีอยู่ คือทางบ้านขอบด้ง(บ้านนอแล) จะเป็นถังเก็บน้ำ งบประมาณตัวนี้เป็น
งบประมาณที่ได้กันเงินมาตั้งแต่ปี 2562 ได้ไปตรวจสอบแล้วมีงบประมาณอยู่ 3 แสนบาท ในปี 2564           
นี้คงทำไม่ได้แล้ว ไม่มีผู้รับเหมารับงานนี้ ขอนำเรียนเพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านอธิป ภัทรบรรพต 

นายอธิป ภัทรบรรพต , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15 ขออนุญาตประธานสภา
ครับ ขออนุญาตสอบถามในเรื่องของหินคลุกว่าไปถึงไหนแล้ว และได้มีการวัดระยะทางแล้วก็ยังไปไม่ถึงไหน 
และอีกเรื่องหนึ่ง คือตรงข้างทางถนนสายหลักที่ดูแล้วมีหญ้าขึ้นสูง ทุกครั้งเหมือนกับว่าจะให้พนักงานของเรา
ไปดูแลในการตัดหญ้าให้เกิดความเรียบร้อย แต่ตอนหลังๆ มานี้หรือว่าทางองค์กรของเราไม่มีเวลาหรือว่า
พนักงานไม่เพียงพอ ตรงนี้ผมผ่านไปมามีหลายที่ที่รกมีหญ้าขึ้นสูงแล้ว และได้พูดคุยกับเพื่อนสมาชิกสภาว่า
บางช่วงในแต่หมู่บ้านไม่มีการพัฒนาหรืออย่างไร ยกตัวอย่าง หมู่บ้านหนองไผ่กับบ้านลานถ้าในระยะต่อเนื่อง
เราจะพัฒนาตัดหญ้าเดือนละครั้ง ทางด้านล่างนี ้จะอยู ่ห่างกันหรือว่าอย่างไร ว่าจะเป็นเขตรับผิดชอบ
หน่วยงานไหนไม่เห็นทำกัน ส่วนใหญ่จะเห็นทางองค์การบริหารส่วนตำบลได้ไปตัดหญ้าให้ ขออนุญาตสอบถาม
เพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 
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นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 

นายสวัสดิ์ สุกิน , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตประธานสภาครับ 
ในประเด็นเดียวกัน ขออนุญาตเสริมในเรื่องของทางหลวงชนบท คือทางหลวงชนบทไม่ทราบว่าจะเป็นเขตของ
บ้านหัวนาหรือไม่ ตรงที่ทางองค์การบริหารส่วนตำบลของเราไปปลูกต้นไม้ข้างทาง ตอนนี้ข้างทางตรงนั้นดูรก
มากมีหญ้าขึ้นสูง ผมดูแล้วตรงทางโค้งการขับขี่รถจะต้องออกมากลางถนนแล้ว ในเวลาสวนทางจะลำบาก       
ถ้าได้เป็นเขตในหน่วยงานอื่น ก็อยากให้ทางองค์การบริหารส่วนตำบลของเราไปเร่งประสานให้หน่วยงานนั้น
เข้ามาดำเนินการดูแลให้ด้วย หรือว่าเราจะให้มีการพัฒนาร่วมกันอย่างกับที่ทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 15      
กล่าวไว้ และอย่างทางหมู่บ้านของผมก็ได้มีการพัฒนาเส้นบ้านสวนชาจนมาถึงปากทางครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านเยาวเรศ ปัญจะเรือง 

นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขออนุญาตประธานสภา
ค่ะ เป็นเรื่องเดียวกัน แต่ขออนุญาตเพิ่มเติมในส่วนที่ข้างถนนที่มันรกคิดว่าตรงนั้นเจ้าของสวนน่าจะมีความ
รับผิดชอบ คิดว่ารอเมื่อไหร่จะทำการตัดให้ แต่ว่าทางกรมทางหลวงที่เราว่านั้นจะเป็นส่วนนอก ความสำคัญ
ลำดับแรกก็คือเจ้าของสวนน่าที่จะมีสามัญสำนึกว่า เป็นที่ดินของตัวเองน่าจะมีการดูแลทำการตัดหญ้าด้วย       
แต่ว่าถ้ามีเบอร์โทรก็จะโทรหาเจ้าของสวนแล้ว อยากทราบว่าทางองค์การบริหารส่วนตำบลจะพอมีเบอร์โทร
ของทางเจ้าของสวนหรือไม่ ในส่วนของเจ้าของสวนในแต่ละที่ เพราะว่าให้โทรประสานก่อน จริงๆ นั้นเจ้าของ
สวนต้องเป็นผู้ดูแลจัดการในตรงนี้ ต้องมีสามัญสำนึกก่อน อย่างที่ตรงนั้นได้ปล่อยให้รกและเป็นทางโค้งด้วย 
และอีกเรื่องหนึ่งของฝากทางผู้อำนวยการกองช่างในเรื่องการก่อสร้างรางระบายน้ำใหม่ พอดีว่าไม่มีสัญญาณ
ไฟบอก อาจจะมีรถที่ได้ขับสวนทางกัน อาจเกิดอุบัติเหตุขึ้นได้ และเรื่องที่สามขอฝากทางท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลและท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล และผู้อำนวยการกองช่าง ว่าถ้ามีดินขอให้นำไป
ลงที่จุดรางระบายน้ำของหมู่บ้านหัวนา ตั้งแต่หน้าบ้านของนายณรงค์ ยืนสา ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที ่ 6 ขึ้นไป 
เพราะว่าจะเป็นแอ่งลึกกว้าง ขอบคุณค่ะ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 

นายมณเทียร สมร , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 ขออนุญาตประธานสภาครับ 
ในวันที่น้ำป่าไหลหลากได้ไปที่ห้วยขุนมาวกับทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลและนายช่างของทาง
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงใหม่และท่านอดุลย์ บุญใส สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงใหม่ 
อยากจะสอบถามทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลว่าทางสะพานห้วยผีหลวง ที่ได้ไปตั้งด่านโควิด               
ไม่ทราบว่าทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลจะได้ประสานกับทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงใหม่
หรือไม่ว่าน่าจะเอารถแบ็คโฮมาขุดลอกหินหรือว่าเศษไม้ตรงนั้น เพราะรู้สึกว่าน้ำจะเปลี่ยนเส้นทางแล้ว ตอนนี้
ทางน้ำจะออกทางด้านข้างและเริ่มจะเสาะที่คอสะพาน เพราะว่าถ้าได้นำเครื่องจักรกลขนาดใหญ่มาทำที่หว้ย
ขุนมาว ก็ขอให้มาทำที่ห้วยผีหลวงก่อน เพราะว่าอีกหน่อยถ้าตัวสะพานตรงนี้หลุดจะทำให้ในการสัญจรจะ
ลำบาก ถ้าทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลไม่ทำตรงนี้ก่อน ถ้าเข้าไปทำที่ห้วยขุนมาวก่อนจะขึ้นไปที่
ห้วยขุนมาวไม่ได้แล้ว ถ้ามีเครื่องกลขนาดใหญ่ หรือว่ารถแบ็คโฮขุนลอกหินให้เป็นทางน้ำเดินไม่ให้มาเสาะที่คอ
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สะพานเพื่อให้น้ำไหลโดยปกติ คือว่าตอนนี้ทางน้ำได้ไหลเสาะที่คอสะพานอาจทำให้สะพานชำรุดเสียหายได้ 
หากเกิดน้ำป่ามาอีกรอบ อาจจะเข้าไปทำในพื้นที่จริงๆ คือห้วยขุนมาวไม่ได้ เพื่อว่าสะพานตรงนี้อาจทรุด คือ
ว่าสะพานยาวอาจจะไปไม่ได้แล้ว ถ้าสะพานเล็กตรงนี้เสียหาย ขอฝากทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ในเรื่องนี้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 ขออนุญาตประธานสภา
ครับ ในเรื่องของไหล่ทางคือตั้งแต่ หมู่ที่ 1 บ้านแม่มาวขี้เหล็กยาวไปถึงหมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่ คือว่าทาง           
บ้านเด่นชัยก็มีปัญหาอยู่เหมือนกัน ลองสังเกตดูเมื่อได้ขับรถผ่านทางบ้านเด่นชัย จะเห็นว่าข้างทางของบ้าน
เด่นชัย ตัวรางระบายน้ำที่อยู่ริมทาง เมื่อก่อนนั้นจะพอดีกับถนน แต่ว่าเดี๋ยวนี้ทางหลวงชนบทได้เข้ามาทำถนน
ใหม่ ซึ่งทำให้ถนนสูงขึ้น ระดับขอบถนนกับขอบรางระบายน้ำจะสูงและจะเป็นคันขึ้นมา ทำให้การขึ้นลง
ลำบาก บางครั้งจะมีรถมอเตอร์ไซต์ขับรถไปและมีรถยนต์ขับแซงขึ้นไป ทำให้รถมอเตอร์ไซต์เสียหลักเบี่ยงตก
ลงข้างทางได้ คือว่ามันสุ่มเสี่ยงที่จะทำให้เกิดอุบัติเหตุได้ง่าย ถ้าทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลมีดิน
หรือว่าหินที่ขุดจากลำน้ำ หรือว่าสิ่งต่างพอที่จะบรรเทาตรงนั้นได้ขอให้นำมาลงให้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 

นายสวัสดิ์ สุกิน , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตประธานสภาครับ 
เมื่อวันนั้นที่ได้พูดคุยกับทางผู้อำนวยการกองช่างได้ปรึกษาหารือกัน เรื่อง รางระบายน้ำ ตามประมาณการใน
วันนั้น ของบ้านสวนชาได้ดำเนินการไปแล้ว และทีนี้ ระยะห่างระหว่างขอบถนนกับรางระบายน้ำมันกว้าง        
จะเป็นช่องว่างที่เป็นดิน ทำให้เป็นหลุมขรุขระ และโครงการนั้นไม่ผ่านจะเป็นของบริษัทใดนั้นผมจำไม่ได้           
และทางสมาชิกสภาก็ไม่ได้เป็นกรรมการในการตรวจงานตรงนั้น และทางผมก็ไม่รู้ว่าจะว่าอย่างไรเพราะว่า
ไม่ได้เป็นกรรมการตรวจรับงานจ้าง จะบอกว่าอันนี้ไม่ดีให้ไปแก้ไขก็ไม่สามารถทำได้ และทีนี้ผมอาจจะให้
คำนวณเผื่อ ทำเหมือนอย่างเงินจ่ายขาดเงินสะสม ในการเทคอนกรีตระหว่างรางระบายน้ำ และถนนก็จะกว้าง
ขึ้นด้วย เพราะว่าตอนนี้ได้มีชาวบ้านได้ติงมาแล้ว ว่าฝนตกจะทำให้เป็นโคลน และทางองค์การบริหารส่วน
ตำบลของเราพอจะมีงบประมาณที่จะไปเทตรงนั ้นบ้างหรือไม่ และขอฝากทางผู ้อำนวยการกองช่างด้วย           
ที่วันนั้นทางผู้อำนวยการกองช่างได้คำนวณมาว่าใช้งบประมาณเท่าไหร่ ถ้าดำเนินการในตัวนี้ได้ก็ขอขอบคุณ
ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านอธิป ภัทรบรรพต 

นายอธิป ภัทรบรรพต , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15 ขออนุญาตประธานสภา
ครบั ขออนุญาตเสริมทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 4 ในเรื่องว่า วันนั้นที่ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ที่ได้ไปที่ขุนมาว ก่อนถึงสะพานขุนมาวสะพานยาว จะมีกรวยสีแดงอยากทราบตรงนั้นได้มีการพูดคุยกันหรือไม่ 
ว่าวันนั้นผมได้ไปสำรวจในเรื่องน้ำที่ล้นท่อประปา ก่อนที่จะถึงสะพานยาว น้ำได้กัดเซาะพื้นของถนนไปครึ่ง
ช่องทางแล้ว เหมือนกับตรงบ้านลาน ที่หน้าบ้านผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านบ้านลาน อยากรู้ว่าในวันที่ได้ไปสำรวจความ
เสียหายในวันนั้น ได้มีการสำรวจในเรื่องนี้ด้วยหรือไม่ ขอบคุณครับ 
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นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านดวงดาว เขื่อนแก้ว 

นางดวงดาว เขื่อนแก้ว , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่10   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางดวงดาว เขื่อนแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10 ขออนุญาตประธานสภา
ค่ะ ขออนุญาตสอบถามเรื่องของข้างทาง จะมีต้นไม้ข้างทางที่อยู่หน้าบ้านของนายบุญธรรม งามล้ำ จะเป็นเขต
รับผิดชอบของหน่วยงานใด พอดีว่าได้สังเกตว่าทางเจ้าของบ้านได้มีการทำให้ต้นไม่ให้ยืนต้นตาย แล้วจะมีกิ่ง
ตกลงบนถนนเกือบจะทุกวัน และทางบ้านตรงข้ามต้นไม้นั้นได้มาปรึกษาว่าขอให้ไปพูดกับทางองค์การบริหาร
ส่วนตำบลให้ด้วยเพราะเกรงว่าต้นไม้จะล้มทับบ้าน ก็อยากจะทราบว่าเป็นเขตความรับผิดชอบของทาง
องค์การบริหารส่วนตำบลของเรา หรือว่าเป็นของหน่วยงานอื่น เพราะว่าแถวช่ วงบ้านหลิ่งปู่ต้นจะมีต้นไม้
ใหญ่ๆ หลายต้น แต่ว่าจะมีต้นที่หน้าบ้านนายบุญธรรม งามล้ำ อยู่ 2 ต้น ที่ได้ยืนต้นตาย และในช่วงนี้กิ่งไม้จะ
ตกลงมาตลอดเลย พอมีฝนตกลงมาก่ิงไม่ก็จะตกลงมาเต็มถนน ขอบคุณค่ะ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านอาจหาญ จตุรพรไพร 

        นายอาจหาญ จตุรพรไพร , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่14   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอาจหาญ จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู ่ที ่ 14 ขออนุญาต
ประธานสภาครับ ขออนุญาตเพิ่มเติมเรื่องของถนนสายหลัก เมื่อครู่ได้เห็นท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ตอบว่าเป็นของทางหลวงชนบท และได้ทำหนังยื่นประสานไปให้แล้ว และผมไม่แน่ใจว่าทางหลวงชนบทบน
ดอยเขาจะรับผิดชอบเหมือนกับโซนล่างบ้างหรือไม่ครับ ได้ยินว่าตั้งแต่สะพานถึงทางแยกบ้านคุ้มทางหลวง
ชนบทเป็นผู้รับผิดชอบอยู่ แต่ว่าทางด้านล่างผมไม่แน่ใจ แต่ถ้าไม่ได้ผมอยากให้หางบประมาณจากจังหวัด 
เพราะว่าเมื่อตอนนั้นท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลก็ได้หาเสียงไว้ด้วย และเป็นถนนที่ไ ด้เชื่อมต่อกับ
ตำบลแม่งอน และเรื่องที่สอง อย่างโครงการที่ไม่มีผู้รับเหมา คือว่าชาวบ้านต้องการที่จะดูแบบก่อน ถ้าดูแบบ
แล้วถ้าทำได้ชาวบ้านต้องการที่จะทำกันเอง เพราะว่าทางบ้านนอแลก็ได้เป็นห่วงอยู่ เกรงว่าโครงการนี้อาจจะ
ตกไป ถ้าไม่มีผู้รับเหมารับงานนี้ ถ้าไม่มีผู้รับเหมาผมก็อยากให้ชาวบ้านได้เข้ามาดู ถ้าทำได้ก็อยากให้ชาวบ้าน
ทำไปเลยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายการุณ  รัตนธรรม , นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ขออนุญาตตอบใน
ประเด็นข้อหารือในเรื่องของถนนสายหลักทางขึ้นบ้านนอแล ช่วงที่ได้ขาดไป เส้นทางนั้นเป็นเ ขตความ
รับผิดชอบของแขวงทางหลวงชนบท เมื่อดูแล้วจะเป็นทางหลวงที่ 107 ที่เป็นโครงการที่ได้รับการถ่ายโอนไป
เพื่อที่ได้ทำไปแล้ว และจะแยกออกไปกับเจ้าของโครงการ ที่ลงมาทางด้านล่างนั้นจะเป็นของท้องถิ่น ถ้าจะให้
ได้ควบคู่กันจะขอไปในส่วนถนนเชื่อมต่อระหว่างตำบล คือตำบลม่อนปิ่นและแม่งอน ในเขตที่จะต้องขยาย
ต่อไป ซึ่งจะได้แจ้งให้ทราบอีกครั้ง ในรอบนี้ทางองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นจะได้มาอยู่ 2 ช่วง  จะได้ที่
หมู่ที่ 2 บ้านแม่มาวต้นตุ้ม และได้อนุมัติเงินมาแล้ว รวมทั้งสะพานที่ 1.3 ล้านบาท เชื่อมบ้านห้วยงูนอก  
ตำบลสันทราย เป็นส่วนอีกตัวหนึ่ง 2 โครงการนั้นผมไม่แน่ใจที่จะเป็นของกรมทรัพย์ฯ ว่าจะเอาลงที่ไหน คือ
โครงการเจาะบาดาล ในเรื่องของถนนนั้นผมขอรับไว้เพื่อจะได้ประสานต่อไป เรื่องโครงสร้างพื้นฐานที่ไม่มี
ผู้รับเหมา ในวันนั้นผู้รับเหมาได้มาคุยแล้วว่าสถานการณ์ตอนนี้มีหลายปัจจัย ในเรื่องของวัสดุในการดำเนินการ
ก่อสร้างที่ข้ึนราคา แต่ที่ได้ให้การอนุมัติไปตอนนั้นเป็นตัวที่ยังไม่ได้เพ่ิมราคา ทางผู้รับเหมาได้ทิ้งงานเหมือนกัน
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หมดเลย ส่วนในประเด็นที่ว่าให้ทางชาวบ้านจะรับงานไปทำเองได้หรือไม่นั้น ทางผู้ที่จะทำก็ต้องไปคุยกับส่วน
พัสดุว่าในการจะทำจะต้องมีในเรื่องของภาษีมีในเรื่องการวางเงินค้ำประกันสัญญาจะต้องมีผลงาน ซึ่งจะต้องมี
กระบวนการณ์อีกมาก ไม่ใช่ว่าเมื ่อไม่มีผู ้ร ับเหมามาทำ สามารถที่จะเอาชาวบ้านเข้ามาทำเลยนั ้นไม่ได้           
ผมก็เข้าใจในเจตนาของท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 14 แต่ว่าถ้าให้ทางชาวบ้านได้ยืมชื่อของทางบริษัทมา เมื่อทาง
บริษัทมีในเรื่องของรายได้เข้ามาก็จะต้องมีในเรื่องของภาษีตามมาด้วย จะต้องมีหลายเรื่องที่มาเกี่ยวข้องด้วย 
ถ้าว่าทางชาวบ้านหรือทางชุมชนจะดำเนินการเอง ซึ่งค่อนข้างที่จะเป็นห่วง เพราะว่าทางพื้นที่ด้านบนนี้จะ
ลำบากในเรื่องของการขนส่ง การหาผู้รับงาน ตามท่ีได้รับรู้รับทราบกันมา และในเรื่องต่อไปในเรื่องของหินคลุก
จะให้ทางรักษาการผู ้อำนวยการกองคลังเป็นผู ้ตอบในเรื ่องนี้ ว่าได้ดำเนินการไปถึงไหน ว่าเป็นอย่างไร        
และเรื่องของถนนสายหลักถ้าจริงๆ ในคำถามของทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 15 หลังจากท่ีทางองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงใหม่ได้โอนให้แขวงทางหลวงชนบทรับต่อ ทางองค์การบริหารส่วนตำบลได้ลดงานลงเยอะมาก 
ไม่ว่าจะเป็นการตัดหญ้าตรงข้างทาง เพราะว่าต้องอยู่ในความรับผิดชอบของแขวงทางหลวงชนบทโดยตรง        
ซึ่งเมื่อก่อนนั้นทางองค์การบริหารส่วนตำบลได้เข้าไปช่วยเหลือในการตัดหญ้าบริเวณข้างทาง แต่ว่าถ้า
ผลกระทบได้เกิดขึ้นต่อตำบลต่อชุมชน ถ้าท่านสมาชิกสภาเห็นว่าในเทศกาลหรือว่ามีงานสำคัญ อย่างเช่น      
วันที่ 12 สิงหาคม ต้องการให้มีการพัฒนาร่วมการให้เป็นภาพรวมในระดับตำบล ก็ให้ระดมจิตอาสาเพื่อไป
พัฒนาร่วมกันเหมือนเมื่อก่อนสามารถที่จะทำให้เป็นภาพรวมของทางตำบลก็ได้ และได้มีการปรึกษาหารือกับ
ทางผู้อำนวยการของแขวงทางหลวงชนบทอยู่เหมือนกันในเรื่องของตรงนี้ ในเขตที่ว่านี้เป็นเขตที่ไม่ได้เป็นของ
ผู้ใดแต่ว่าได้เป็นรอยต่อระหว่างหมู่ที่ 6 บ้านหัวนา และ หมู่ที่ 9 บ้านม่วงชุม  ส่วนข้อสอบถามของท่านสมาชิก
สภา หมู่ที่ 6 ในเรื่องที่ว่าการตัดหญ้าบริเวณข้างทางทำไมไม่ให้ทางเจ้าของสวนเป็นผู้รับผิดชอบเพราะว่าอยู่ใน
เขตที่ดินของตน เหมือนกับที่ทางนิติกรได้ออกข้อบังคับ ที่ได้มีการแต่งตั้งคณะกรรมการในเรื่อง ของร่าง
ข้อบังคับตำบล แต่ว่าเรื่องนี้ว่าความรับผิดชอบจริงๆ แล้วเป็นของใคร ซึ่งจะต้องมีในเรื่องของกฎหมายเข้ามา
เกี่ยวข้องด้วย ว่าจะดำเนินการแก้ไขอย่างไร เพื่อให้เกิดความสวยงามและความปลอดภัยในการใช้ถนนด้วย 
และเรื่องการถมดินระหว่างรางระบายน้ำ ที่ดินตรงที่ได้ทรุดตัวลง มันจะมี 2 ช่วง เหมือนที่ทางท่านสมาชิก
สภา หมู่ที่ 13 ได้ปรึกษาในเรื่องไหล่ทางต่างระดับ ว่าตอนนี้ได้มีการทำถนนโอเวอร์เลย์เสริมผิวถนนในรอบนี้ 
6 เมตร แต่ว่าถนนมีความกว้างอยู่ที่ 8 เมตรเพื่อรองรับสมัยที่ถนนนี้เป็นขององค์การบริหารส่วนจังหวัดอยู่ที่ 
8 เมตร และได้บรรจุเข้าอยู่ในแผน 8 เมตรเพื่อให้เติม เพื่อไม่ให้มีไหล่ทางแล้ว แต่ในเบื้องต้นผมก็ไม่แน่ใจ
เหมือนกันว่าถ้ามีการนำหินไปใส่จะเป็นการทำให้เกิดอุบัติเหตุมากข้ึนกว่าเดิมหรือไม่ และจะให้การประสานกับ
หน่วยงานที ่เกี ่ยวข้องอยู ่ในเรื ่องการเสริมผิวของข้างทางเพื ่อ ให้มันสโลปไม่ต่างระดับมากจนเกินไป               
ถ้าผู้อำนวยการแขวงทางหลวงชนบทรับเรื ่องนี้แล้ว เราอาจจะขอรับสนับสนุนยางมะตอยประมาณ 30 
กิโลเมตรตลอดแนวของถนน ในการแก้ไขปัญหาในเบื้องต้นจะปรึกษากับท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วน
ตำบลเพื่อจะได้แก้ไขปัญหาเรื่องนี้ และจะไปเชื่อมกับข้อมูลของทางป้องกันอยู่เพื่อที่จะได้แก้ไขปัญหาเฉพาะ
หน้า ในเรื่องของสะพานห้วยผีหลวงที่ทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 4 ได้สอบถามมาซึ่งผมก็ได้ดูอยู่ ในเรื่องของ
คอสะพานตรงนั้น ในการจะให้เครื่องจักรกลได้ เข้ามาก็จะให้เปิดช่องทางน้ำไม่ให้น้ำไหลไปตรงตัวสะพาน 
เพ่ือให้น้ำไหลได้สะดวกขึ้น รวมทั้งที่เรื่องที่ท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 15 ได้สอบถามมาว่าถนนที่ได้ทรุดตัวลงและ
ได้มีกรวยสีส้มมาวางไว้ เส้นทางนี้จะเป็นของทหารหรือว่าเป็นของกรมทางหลวงชนบท จะมีอยู่ 2 เจ้าภาพ 
เมื่อก่อนนั้นจะเป็นเรื ่องของความมั่นคง เพราะเป็นเส้นทางยุทธศาสตร์ ตอนนี้ไม่ทราบว่าจะอยู่ในความ
รับผิดชอบของหน่วยงานไหน เผอิญว่า นพค.32 ในรอบนี้พื้นที่ของตำบลม่อนปิ่นมาเป็นพื้นที่ที่ครบรอบเข้า
โครงการของตำบลชายแดนที่รับสนับสนุนจากหน่วยงาน จะรับเรื่องนี้ไป ขอบคุณครับ  

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 
 
 



รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยสามัญที่ 3 ประจำปี 2564 ครั้งท่ี 2 วันท่ี 15 สิงหาคม 2564      41 

นายมณเทียร สมร , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 ขออนุญาตประธานสภาครับ 
ขออนุญาตเสริมว่าถ้าถนนเส้นนี้ที่ได้เลยคิวรถประจำทาง ผมคิดว่าไม่น่าจะใช่ของกรมทางหลวงชนบทแล้ว 
เพราะว่าในการตัดหญ้าก็จะตัดแถวค่ายทหาร เพราะว่าตั้งแต่ตรงนั้นขึ้นไปชาวสวนได้ช่วยกันถม หรือว่าเอาปูน
มาเทเอง รู ้สึกว่าไม่น่าจะใช่ของกรมทางหลวงชนบท ถ้าจะมาดูจะต้องไล่ตั ้งแต่ตร งนั้นไปถึงตรงสามแยก         
หากไปทางซ้ายจะไปทะลุบ้านหนองบัวคำ ทางนั้นแทบไปไม่ได้เพราะว่าถนนได้เสียหายหนักมากและถนนแคบ 
ต้นไม้ล้มแทบไม่มีใครเข้าไปดูแลเลยนะครับ ถ้าไปทางขวาจะไปที่ลานจอดเฮลิคอปเตอร์  

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายการุณ  รัตนธรรม , นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ที่ทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่4 พูด ผมเห็นสภาพนั้นอยู่ ที่กรมทางหลวง
ชนบทจะรับผิดชอบจุดพักรถ ทางท่ีจะเข้าไปเขื่อน วันนั้นเห็นมีหนังสือสอบถามจากผู้อำนวยการกองช่างว่าจะ
ทำท่ีบ้านห้วยนกกกต่อ ในเฟส 2 ต่อว่างบประมาณของเรามีแล้ว ใช้ในเงินสะสม แต่เพ่ือความแน่นอนได้มีการ
สอบถามไปอีกรอบหนึ่ง แต่ว่าได้รับการยืนยันว่าไม่ใช่เขตรับผิดชอบของกรมทางหลวง เราก็จะเข้าดำเนินการ
ได้ที่เป็นหลุมเป็นบ่อ ที่จะไปถึงโค้งลงที่สวนส้มธนาธร งบประมาณที่ดำเนินการประมาณ 1 ล้านกว่าบาท       
ส่วนเส้นที่เชื่อมระหว่างสะพานห้วยข้าวเหลาเชื่อมไปที่บ้านหนองบัวคำ ที่ได้เสียหายเยอะๆ จะได้ทำหนังสือ
สอบถามว ่าเป ็นความร ับผ ิดชอบของหน่วยงานใด และจะได ้ประสานเพื ่อให ้ดำเน ินงานแก้ ไขให้                                 
และของหมู่ที่ 13 บ้านเด่นชัยในเรื่องของไหล่ทางที่ถนนได้สูง ถ้ามีดินหรือว่าหินจะต้องประสานกับเจ้าของ
พื้นที่คือกรมทางหลวงชนบท ว่ามีหินคลุกที่สำเร็จว่าจะทำอย่างไร และของหมู่ที่ 7 บ้านสวนชา เรื่องของราง
ระบายน้ำกับถนนก็เข้าใจนะครับ ผู้รับเหมาบางรายทำได้ดีกว่ามีการเทไหล่ทางเพ่ือไม่ให้มีโคลน ซึ่งผมก็ไม่ต่าง
จากทางท่านสมาชิกสภา ว่ามีในข้อจำกัดในเรื่องการสรรหาผู้รับจ้าง เมื่อมาเห็นที่โซนข้างล่างที่ได้ทำดีมาก 
และจะได้หาว่าจะนำหินตรงไหนมาเสริมหรือว่าเพิ่มเติมให้ และในเรื่องของการประมาณการวัตถุประสงค์ของ
เส้นทางนั้นคือขยายถนนพร้อมกับมีรางระบายน้ำ เพื่อให้ถนนกว้างขึ้น เราจะขยายผิวจราจรเหมือนกับที่ทำ
ทางเข้าวัด เหมือนกับของทางหมู่ที่ 3 บ้านม่อนปิ่นเหนือ เพื่อขยายและรองรับ เพราะว่าถ้าเอาแค่รางระบาย
น้ำอย่างเดียว มีในเรื่องของการขยายผิวจราจรเพิ่มเติม ก็จะเจอปัญหาเหมือนกับที่ทางบ้านสวนชาได้เจอใน
ปัจจุบัน ในเรื่องนี้จะขอรับเรื่องนี้ไป และของหมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่ เรื่องของสะพานยาวเรื่องนี้ผมได้ตอบไป
แล้วว่าจะได้ทำหนังสือสอบถามไป เรื่องต้นไม้ข้างถนนของทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 10 ซึ่งมีในเรื่องของข้อ
กติกาอยู ่ว ่าถ้าติดกับสายไฟฟ้าแรงสูงทางองค์การบริหารส่วนตำบลไม่สามารถ เข้าดำเนินการเองได้               
ต้องประสานไปยังการไฟฟ้าเพื่อทำการตัดกระแสไฟให้ก่อน ถ้าไม่ใกล้กับสายไฟฟ้าแรงสูงก็จะได้ประสานกับ
ทางเจ้าหน้าที่ป้องกันในการดำเนินตัดให้ ซึ ่งการไฟฟ้าได้มีข้อตกลงกับทางท้องถิ่นว่าห้ามทำการตัดเอง 
เพราะว่าเคยมีเหตุที่ท้องถิ่นทำการตัดเองแล้วกิ่งไม้ไปพาดสายไฟทำให้หม้อแปลงระเบิด และอีกอย่างหนึ่งจะ
ทำให้เกิดอันตรายต่อชีวิตด้วย ถ้าแจ้งให้การไฟฟ้า การไฟฟ้าก็จะมาดำเนินการตัดกระแสไฟสายนั้นให้เพื่อให้
เกิดความปลอดภัยในการดำเนินการ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเลขานุการสภา 

นายสุทธิพร สุภา , เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสุทธิพร สุภา เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตประธานสภาครับ       
ขออนุญาตเสริมในเรื่องของทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 10 เรื่องขอการตัดต้นต้นไม้ที่ใกล้กับสายไฟฟ้าแรงสูง 
ผมได้พูดคุยกับเจ้าของต้นไม้ที่จะทำการตัดแล้วว่า เจ้าของได้อนุญาตให้ตัดแต่ให้ทางหมู่บ้านต้องทำการตัดเอง



รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยสามัญที่ 3 ประจำปี 2564 ครั้งท่ี 2 วันท่ี 15 สิงหาคม 2564      42 

และอนุญาตให้ทางหมู่บ้านนำเอาไม้ไปบริหารจัดการเอง โดยการตัดผู้รับจ้างไม่กล้าตัดเพราะว่าได้ติดตรงสาย
ไฟฟ้าแรงสูง เพราะว่าถ้าจะทำการตัดจะต้องขอทางการไฟฟ้าเพราะว่ามันอันตรายเพราะว่าได้เคยเจอมาแล้ว  
ทางเจ้าของต้นไม้ต้องการให้ทำการตัดทั ้งหมด เพราะว่าในเวลาหน้าฝนกิ่งไม้จะตกลงมาซึ่งจะทำให้เกิด
อันตรายต่อผู้ที่ผ่านไปมา ทีนี้ในเรื่องที่จะทำการตัดใครจะเป็นผู้รับผิดชอบในการตั ด อย่างแรกต้องขอที่การ
ไฟฟ้าเพ่ือให้ทำการตัดกระแสไฟก่อน ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายการุณ  รัตนธรรม , นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ  ต้องขอขอบคุณทาง
ท่านเลขานุการสภาที่ได้เพิ่มเติม และขออนุญาตตอบข้อสอบถามของทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 14 ในเรื่อง
ความรับผิดชอบเรื่องของถนนที่กรณีไม่มีผู้รับเหมา และช่วงถนนที่ไม่มีเจ้าภาพที่ช่วง 500 เมตร ก็เหมือนกับที่
ทางผู้อำนวยการกองช่างได้ตอบไปแล้ว ในประเด็นเรื่องของหินคลุกจะให้ทางรักษาการผู้อำนวยการกองคลังได้
เป็นผู้ตอบในเรื่องนี ้

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญรักษาการผู้อำนวยการกองคลัง 

นางสาวอรพิน ดวงต๋า , นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาการแทนผู้อำนวยการ 
กองคลังหัวหน้าสำนักปลัด กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาการแทนผู้อำนวยการกองคลัง  
ขออนุญาตท่านประธานสภานะค่ะ ในเรื่องของหินคลุกโดยปกติแล้วส่วนของทางห้องกองช่างจะทำการติดต่อ
กับผู้รับเหมา ตามท่ีได้สอบถามมาว่าทางผู้รับเหมาจะขนหินคลุกมาพักไว้ที่วัดม่วงชุม ซึ่งในตอนนี้ไม่แน่ใจว่าได้
ทำการติดต่อไปทางวัดม่วงชุมแล้วหรือยัง แต่ว่าทางผู้รับเหมาได้ขนหินคลุกมาเอง ในตัวของสัญญาตั้งแต่เดือน
พฤษภาคม 2564 ไปจนถึงเดือนกันยายน 2564 ในการดำเนินการ จะให้ทางผู้อำนวยการกองช่างได้เสริม
ต่อไปในเรื่องนี้ ส่วนในเรื่องของทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 14 ในเรื่องการก่อสร้างถังเก็บน้ำ ของหมู่ที่ 14   
อยู่ในข้อบัญญัติปี 2563 ซึ่งขอกันเงินได้ 1 ปี และขอขยายได้อีก 1 ปี คือกันเงินในปี 2564 และขอขยายกัน
เงินปี 2565 ถ้าถามว่าโครงการนี้ตกไปแล้วหรือยัง ขอตอบว่าโครงการนี้ยังไม่ตก ถ้าทางหมู่บ้านยังมีความ
จำเป็น สามารถขอขยายระยะเวลาได้อีก 1 ปี ขอบคุณค่ะ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายการุณ  รัตนธรรม , นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุ ณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ  ขอสอบถามทาง
รักษาการผู้อำนวยการกองคลังว่ากรณีที่ไม่มีผู้รับเหมา และทางหมู่บ้านต้องการที่จะดำเนินการก่อสร้างเอง
สามารถทำได้หรือไม่ จะมีในเรื่องระเบียบหรือว่าขั้นตอนอย่างไร 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญรักษาการผู้อำนวยการกองคลัง 

นางสาวอรพิน ดวงต๋า , นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาการแทนผู้อำนวยการ 
กองคลังหัวหน้าสำนักปลัด ขออนุญาตท่านประธานสภา ขออนุญาตตอบในเรื่องกรณีที่ไม่มีผู้รับเหมา ถ้าเป็น
งานก่อสร้าง ในโครงการนี้วงเงินเท่าที่ดูแล้ว 3 แสนบาท จะเป็นวิธีเฉพาะเจาะจง ในวิธีเฉพาะเจาะจง คือการ
จ้างบุคคลที่มีอาชีพ คือถ้ามีอาชีพในการทำ มีผลงานในการก่อสร้าง เช่น อาคารที่อื่น หรือว่าการก่อสร้าง
ภายในหมู่บ้าน ใช้เป็นสัญญารับรองตัวเอง ถ้าถามว่าสามารถทำได้หรือไม่นั้น สามารถทำได้อยู่ เพราะว่าถ้า
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เป็นบุคคลธรรมดา ถ้าเทียบกับบริษัทรับเหมาแล้ว บุคคลธรรมมาจะมีวงเงินที่จะต้องเสียภาษี จะมีวงเงินอยู่        
ที่สามารถไม่ต้องเสียภาษีหรือว่ายกเว้นได้เท่าไหร่ ถ้าถามว่าทำได้หรือไม่นั ้น ต้องจ้างบุคคล 1 บุคคลถ้ามี
ผลงาน หรือว่ามีผลงานที่น่าเชื่อถือได้ก็สามารถท่ีจะจ้างได้อยู่ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญผู้อำนวยการกองช่าง 

นายนภนัย จันทะการ , ผู้อำนวยการกองช่าง   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบในประเด็น
เรื ่องโครงการของ หมู ่ที ่ 14 ถังเก็บน้ำบ้านนอแล ที ่ได้ตั ้งงบประมาณไว้  ได้สอบถามราคากลางไปแล้ว          
ไม่มีผู้รับเหมา จากคำตอบของรักษาการผู้อำนวยการกองคลัง ในเรื่องการสรรหาผู้รับจ้าง บุคคลธรรมดาที่มี
อาชีพที่จะดำเนินการก่อสร้างได้ จะต้องมีผลงานที่น่าเชื่อถือได้ แต่ถ้าทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 14 สอบถาม
มาว่าจะให้คนในหมู่บ้านมาทำจะสามารถทำได้หรือไม่ ถ้าในความคิดเห็นส่วนตัว เป็นไปตามหลักการวิชาการ       
ระเบียบการก่อสร้างต้องมีผู้มีความรู้ทางช่าง ซึ่งระเบียบพัสดุได้กำหนดไว้ชัดเจนว่าจะต้องเป็นวิศวกร เพราะว่า
การก่อสร้างสิ่งสาธารณประโยชน์ เป็นงานก่อสร้าง อาคาร ซึ่งว่าจะนำชาวบ้านมาช่วยกันทำนั้นไม่เห็นด้วย 
เพราะว่าในการทำงานไม่ใช่ว่าชาวบ้านจะมาทำได้เหมือนเช่นกับการก่อรั้ว ถ้าทำแล้วเกิดความเสียหายขึ้นมา
จะกระทบกับเจ้าหน้าที่ตรวจงานจ้างและคณะกรรมการ และผู้ว่าจ้างคือทางท่านนายกองค์การบริหารส่วน
ตำบลด้วย ถ้าไม่มีผู้รับงานนี้ จะขอกันโครงการนี้ออกไปก่อน จนกว่าจะมีผู้รับจ้างที่เหมาะสม เพราะว่าจะต้อง
ทำให้เป็นไปตามระเบียบ และทางผมก็เป็นผู้รับผิดชอบโครงการนี้ด้วย และในประเด็นเรื่องผู้รับเหมาหินคลุก
ซึ่งได้มีการทำสัญญาไปแล้ว จะหมดในเดือนกันยายน 2564 นี้ ระหว่างนี้ได้มีการประสานเข้ามาอยู่ ว่าจะขอ
เอาวัสดุมากองที่วัด วันนั้นได้ประสานกันผมก็ได้คำแนะนำไปว่าให้นำไปกองที่วัดคงคานิมิต และทางผู้รับเหมา
ก็ได้ประสานทางเจ้าอาวาสและก็ได้หายไป ล่วงเลยมาหลายเดือนก็ได้ให้การติดตามอยู่ แต่ทางเจ้าหน้าที่พัสดุ
ได้ประสานและได้ทำหนังสือเร่งรัดอยู่ ขอนำเรียนไว้เพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านไพศาล จำรัสคีรีไพร 

นายไพศาล จำรัสคีรีไพร , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่11   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายไพศาล จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น หมู ่ที ่ 11 ขออนุญาต
ประธานสภาครับ ขออนุญาตนำเรียนสอบถามเกี่ยวกับเรื่องไฟกิ่งที่บางจุดได้ขาดตกบกพร่อง และเรื่องที่ 2   
ขอสอบถามว่าเรื่องรูปพระบรมฉายาลักษณ์ของหมู่บ้าน เมื่อประชุมสภาครั้งที่แล้ว ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนตำบลว่าประสานให้ผู้รับเหมาในการก่อสร้างถนนให้นำไปไว้ที่เดิม และช่วงนี้ก็ได้มีนักท่องเที่ยวได้ขึ้นมา
เยี่ยมชมจำนวนมาก และการที่ได้นำรูปพระบรมฉายาลักษณ์มาไว้ในลักษณะนี้ทำให้ไม่เหมาะสมและมองดูไม่
งามตา และเรื่องที่สาม เรื่องรถเก็บขยะในหมู่บ้าน ในหมู่บ้านป่าคาบางจุดบางส่วนถ้าไม่นำใส่ถุงดำแล้วทาง
เจ้าหน้าที่จะไม่เก็บให้ ถ้าเป็นไปได้อยากให้รถขยะลงมาเก็บโซนล่างด้วยเพราะว่ารถยนต์ธรรมดาก็เข้าออกได้
อยู่ ถ้าว่าจะมาวิ่งเฉพาะโซนบน โซนล่างจะมีปัญหา ในเวลาจะจัดเก็บก็ให้ครอบคลุมด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านอาจหาญ จตรุพรไพร 

        นายอาจหาญ จตรุพรไพร , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่14   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอาจหาญ จตรุพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู ่ที ่ 14 ขออนุญาต
ประธานสภาครับ ขออนุญาตสอบถามเรื่องเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ พอดีว่าเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุมีปัญหาเงินไม่
เข้าจำนวน 1 รายเป็นเวลาเดือนที่ 4 แล้วจึงอยากสอบถามว่าให้ช่วยติดตามด้วย และผู้สูงอายุท่านนี้ได้มา
สอบถามทุกเดือนครับ และเรื่องกรณีผู้สูงอายุที่ เสียชีวิต จะมีค่าทำศพ 3 พันบาทเหมือนเดิมใช่ไหมครับ 
ขอบคุณครับ 
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นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสมนึก คำเรือน 

นายสมนึก คำเรือน , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9 ขออนุญาตประธานสภาครับ 
ขออนุญาตสอบถาม 2-3 เรื ่องครับ เรื ่องที ่ 1 ถนนเส้นทางขึ ้นบ้านห้วยหมากเลี ่ยมที ่ทางผู ้รับเหมาได้
ดำเนินการไปแล้ว ทำได้ไม่ถึงปีแล้วเกิดความชำรุดเสียหาย และได้แจ้งให้ไปดำเนินการซ่อมแซมแล้ว เมื่อมา
ดำเนินการลงซ่อมผมก็ได้เข้าๆไปดูก็ดีอยู่ มีการเจาะเอาออกทำเป็นช่อง แต่ว่าตอนหลังมานี้ไม่ทำการเจาะแค่
เอายางแอสฟัลติกคอนกรีตมาเทให้และก็ไป และมีจุดที่ค้างอีก 2 จุดก็ไม่ดำเนินการให้ เมื่อผมขึ้นมารถลาดยาง
แอสฟัลติกคอนกรีตไม่อยู่แล้วครับ และได้แจ้งมาทางผู้อำนวยการกองช่างว่า ทางผู้อำนวยการกองช่างจะบอก
ให้แต่รถลาดยางแอสฟัลติกคอนกรีตกลับไปแล้ว และขอถามว่าที่จะดำเนินการต่อไปที่คงค้างได้ชำรุดเสียหาย
มาก ถ้าดำเนินการครั้งนี้อยากจะบอกว่าถ้าทำในหน้าฝนมันไม่ดีครับ ดินไม่แน่นครับและต้องรีบเท ถนนเส้นนั้น
รถจะสัญจรไปมาเยอะครับ เมื่อดินไม่แน่นทำให้เกิดความเสียหายตามมา และข้อที่ 2 เส้นที่จะทำการวางท่อ
หน้าบ้านของผมไปในซอยวัดพระธาตุเฉลิมพระเกียรติขอฝากไปทางท่านผู ้อำนวยการกองช่างว่าถ้าจะ
ดำเนินการก่อสร้างวันใด ขอให้แจ้งมาด้วยเพราะว่าจะได้บอกให้ผู้ที่อยู่ด้านในได้เอารถออกมาก่อน พอดีว่าจะ
ตัดหน้าบ้านทั้งหมด ถ้าเรารู้ก่อนจะได้บอกให้ผู้ที่มีรถอยู่ข้างในนำรถออกไปไว้ที่อื่นก่อนเพื่อจะได้ไม่มีปัญหา 
และอีกอย่างถ้าเราทำถนนและรางระบายน้ำก็มีแล้วแต่ว่าตรงสะพานนั้นแคบ คือว่าถนนกว้างแล้วมาบีบตรง
สะพาน ค่อนข้างอันตราย ถ้าเป็นไปได้ในวันข้างหน้าอยากจะให้เสริมตรงสะพาน เพราะว่าถนนเส้นนี้มีรถที่
สัญจรเยอะเหมือนกัน  

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตประธานสภาครับ 
ขออนุญาตนำเรียนสอบถามอยู่ 2 เรื่อง สำหรับเรื่องที่ 1 เป็นเรื่องของหินคลุกว่าตามที่เห็น ถ้าทางผู้รับเหมา
จะเร่งเข้ามาดำเนินการตอนห้วงเวลานี้ รู้สึกว่าจะเหนื่อยกับชาวไร่ชาวสวนหน่อยเพราะว่าจากหินคลุกจะเป็น
หินทุกข์ คือว่าจะได้ลากออกแบกออก แต่ในสิ่งที่จะขอถามว่าในกรณีที่ได้ลงหินคลุกแล้วมีในเรื่องของระยะ
ประกันหรือไม่ครับ เพราะว่าถ้านำมาลงในช่วงนี้โอกาสที่จะเป็นหลุมเป็นบ่อนี้สูงมาก ที่จะเสียหายไปข้างหน้านี้
ค่อนข้างที่จะง่ายดายครับ ถ้าต้องการมาเร่งดำเนินการในช่วงหน้าฝนนี้จะมีประกันหรือไม่ ส่วนในข้อที่ 2 
อยากจะสอบถามทางรักษาการผู้อำนวยการกองคลังว่าเรื่องของเงินสะสม และทางท่านสมาชิกสภาหลายๆ 
ท่านก็ต้องการที่จะทราบว่าเงินสะสมจริงๆ ของทางองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นลงมีอยู่เท่าไหร่ เพราะว่า
จะมีบางรายการที่ยังคงค้างอยู่แต่ว่าใช้ตัวนี้ไปเรียบร้อยแล้ว โครงการบางโครงการได้นำเข้าในเรื่องของเงิน
สะสมแล้ว แต่ว่ายังไม่ได้ใช้จ่ายจริง ถ้าใช้จ่ายจริงไปแล้วเงินสะสมจะเหลือเท่าไหร่ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายการุณ  รัตนธรรม , นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ขออนุญาตขอตอบข้อ
หารือในประเด็นที่ได้สอบถามเข้ามาของทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 11 เรื่องของไฟกิ่งบางจุดที่ไม่ออก ถ้ามีใน
เรื ่องของระบบสายไฟที่พาดผ่าน บางทีเป็นเรื่องไฟที่เสริม แต่บางจุดก็ติดว่าไม่มีเสาไฟฟ้าและเราจะต้อง
ปรับเปลี่ยนว่าจะใช้แนวทางแบบไหน หรือว่าจะต้องใช้พลังงานทดแทน พลังงานแสงอาทิตย์เหมือนกับที่ทาง
บ้านขอบด้งจะทำ เรามีในเรื่องข้อจำกัด เรื่องนี้ทางบางหมู่บ้านข้างล่าง เช่นของหมู่ที่ 8 สามช่วงเสาไฟฟ้า 90 
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เมตร ที่ข้างเซเว่นที่ได้ให้ทางช่างไฟฟ้าเข้าไปดู ว่าไม่ได้มีสายไฟฟ้าพาดผ่านมีตกหล่นอยู่ คือว่าสายไฟไปไม่ถึง 
และจะได้หาแนวทางในการแก้ไขในเรื่องของความสว่าง และขออนุญาตแจ้งเลยว่าในเรื่องของไฟกิ่งในห้วงเวลา
นี้ได้รับประสานมาจากกองช่างของทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงใหม่แล้วว่าองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่นไดร้ับสนับสนุนในเรื่องของไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ จำนวน 100 กว่าต้น ที่จะได้ไปเสริมยังจุดอับจุด
บอดเพื่อให้ครอบคลุมยังที่ที่สายไฟฟ้าเข้าไม่ถึง อย่างเช่น ของหมู่ที่ 8 บ้านหนองบัวและเส้นทางของทางศูนย์
เด็กเล็กบ้านม่อนปิ่นใต้เชื่อมไปยังบ้านห้วยงูในที่เป็นเส้นทางใช้ออกกำลังกาย และได้ขอรับการสนับสนุนและ
นอกจากนี้ทางองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นก็จะได้ไฟสีส้มอีก 70 ต้น แต่ 70 ต้นนี้จะเริ่มจากหน้าฒิลา 
แต่ว่าตรงหน้าที่ฒิลาได้มีการติดไฟสีส้มมาถึงที่สะพานแล้ว และจะต้องมีการขยับขึ้นมาก็น่าที่จะไปจบลงตรง
รอยต่อระหว่างหมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวายและ หมู่ที่ 6 บ้านหัวนา ซึ่งถ้าได้ไฟที่ส้มนี้ขึ้นมาก็ อาจจะมีไฟกิ่งกับ
ไฟฟ้าแสงอาทิตย์ที่ได้ซ้ำซ้อนกัน และจะได้ปรึกษาหารือกับที่ทางท่านสมาชิกสภาที่ได้ขอมานี้ว่าจะนำมาเติ ม
เต็มในส่วนที่ขาดหายไป ผมคิดว่าข้อมูลคงอยู่ในมือของทางกองช่างหมดแล้ว ว่าถ้าในการเคลื่อนจากจุดนี้ไป
แล้วจะนำไปแล้วในจุดไหน และจะได้มาชี้พิกัดให้ทางสมาชิกสภาแต่ละหมู่บ้านจะได้ประสานให้แต่ละหมู่บ้าน 
เช่น หมู่ที่ 1  บ้านแม่มาวขี้เหล็กเหลือไฟฟ้าอยู่ 10 ต้น ซึ่งมีความจำเป็นใช้แค่ 5 ต้นและอีก 5 ต้นขอโยกไป
ใช้ทางโซนข้างบน และจะต้องมาพูดคุยกันเหมือนกับที่ทางท่านสมาชิกสภาได้ทำการขอมา รวมทั้งจะมีไฟฟ้า
แสงอาทิตย์ที่ได้ติดตั้งไปบางส่วนแล้วและอาจจะมีการซ้ำซ้อนขึ้นมา เมื่อมีการซ้ำแล้วต้องมีการขยับ ในการ
ขยับว่าจะให้ไปยังจุดไหนซึ่งผมก็ได้แจ้งให้ท่านสมาชิกสภาทราบแล้วว่าให้แจ้งความประสงค์ความต้องการมา
ในจุดที่ต้องการมาติดตั้ง เพื่อที่กองช่างเวลามาแล้วจะได้เข้าไปชี้จุดในการติดตั้งได้ ว่าจุดไหน เพื่อที่จะได้ขยับ
เสาไฟฟ้าแสงอาทิตย์ที่เหลือจ่ายที่ได้ซ้ำซ้อนก็จะถูกดึงออกไป โดยกองช่างของทางองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงใหม่ก็จะขุดยกไปวางยังจุดที่ต้องการต่อไป ขออนุญาตแจ้งให้ทราบด้วยในเรื่องนี้ อย่างของหมู่ที่ 11           
ก็จะอยู่ในตรงนี้ถ้าเกิดว่าสายไฟไปไม่ได้ คงจะต้องใช้ในเรื่องของพลังงานแสงอาทิตย์แทน และเรื่องของพระ
บรมฉายาลักษณ์ ตัวชุมชนสามารถมีส่วนร่วมในการเข้าไปในการปรับให้เกิดความสวยงามและเหมาะสมได้ 
และจะได้ประสานทางผู้รับเหมาที่ได้เคลื่อนย้ายพระบรมฉายาลักษณ์ออกไปว่าจะให้นำมาติดตั้งตรงไหนแล้วให้
ทางสมาชิกสภามาพูดคุยกัน เรื่องรถเก็บขยะจะรับเรื่องนี้ไปว่ารถสามารถที่จะลงไปเก็บได้หรือไม่จะได้ทำการ
ประสานไปอีกครั้งหนึ่ง และในช่วงนี้เราจะป้องกันและเฝ้าระวังในเรื่องของขยะติดเชื้อ ในวันนั้นกลุ่มสภาเด็ก
และเยาวชนตำบลม่อนปิ่นได้ขึ้นไปช่วยกันทำกิจกรรมจิตอาสาในการเก็บขยะข้างทางทางขึ้นไปบ้านป่าคา  
และเรื่องเงินของผู้สูงอายุจะให้ทางเจ้าหน้าที่ได้ตรวจสอบดูว่าทำไมเงินของผู้สูงอายุทำไมไม่เข้า ให้ทางท่าน
สมาชิกสภา หมู่ที่ 14 ได้นำผู้สูงอายุรายนั้นมาด้วย และเรื่องของผู้สูงอายุที่ได้เสียชีวิต ที่มีอายุตั้งแต่ 60 ปีขึ้น
ไปในเรื่องของเงินในการทำศพ ซึ่งเงินนั้นได้เป็นความรับผิดชอบของ พม. ให้นำเอาใบตามมายื่นให้ แล้วทาง
เจ้าหน้าที่ของเราจะได้ประสานไปยัง พม. เพ่ือดำเนินการในเรื่องนี้ให้และทายาทที่จะรับเงินนี้มาด้วย 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านอาจหาญ จตรุพรไพร 

        นายอาจหาญ จตรุพรไพร , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่14   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอาจหาญ จตรุพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู ่ที ่ 14 ขออนุญาต
ประธานสภาครับ ในเรื่องของไฟกิ่งนั้นจะกระจายไปทุกหมู่บ้านเลยใช่ไหมครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายการุณ  รัตนธรรม , นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ขออนุญาตตอบข้อสอบถาม คือว่าผมได้ให้ทางท่านสมาชิกสภาทุกหมู่บ้านได้ส่งแบบสอบถามความต้องการมา
เพ่ือจะได้มาพิจารณาร่วมกันในเรื่องของความจำเป็นว่าจุดไหนที่มืด และอันตราย อย่างเช่น บ้านห้วยน้ำริน
รอยต่อระหว่างบ้านม่วงชุมถึงสะพานบ้านลานที่ไม่มีเจ้าภาพ ให้ส่งแผนเข้ามาเพื่อจะได้นำมาพิจารณาร่วมกัน 
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ว่ามีจุดไหนที่จำเป็นจริงๆ ที่ได้ขอมาให้แจ้งมาได้เลย ในรอบนี้เราจะใช้งบประมาณอยู่ 2 ส่วนจะใช้งบประมาณ
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงใหม่ ในปีงบประมาณ 2564 ที่ได้แจ้งมาแล้ว และขอถามทางท่านสมาชิก
สภาว่าเราจะขยับอย่างไร ซึ่งเราจะให้เครื่องจักรที่เป็นสว่านขุดเจาะเพ่ือยกต้นเสาไฟฟ้าเพ่ือทำการเคลื่อนย้าย
ให้ไปติดตั้งที่ใหม่ ให้ทางท่านสมาชิกสภาได้ไปชี้จุดพิกัดเองและต้องไปกับทางช่างขององค์การบริหารส่วน
ตำบลของเราและช่างขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงใหม่ 

  นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านวีระศักดิ์ สุก๋า 

          นายวีระศักดิ์ สุก๋า , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายวีระศักดิ์ สุก๋า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10 ขออนุญาตประธานสภา
ครับ ขออนุญาตสอบถามเรื่องของไฟสีส้มจุดเริ่มต้นนี้ทราบแล้วแต่ว่าจุดสิ้นสุดถึงที่ไหนครับ และอีกเรื่องหนึ่ง 
ขอสอบถามเรื่องโครงการของหมู่บ้าน หมู่ที่ 10 บ้านม่วงชุม ของปี 2564 ว่าตอนนี้ดำเนินการอยู่ในขั้นตอน
ไหน ขอบคุณครับ 
   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 ขออนุญาตประธานสภา
ครบั ขออนุญาตนำเรียนสอบถามเรื่องไฟกิ่งและไฟโซล่าเซลล์ เมื่อครั้งที่แล้วทางท่านนายกองค์การบริหารส่วน
ตำบลว่าได้มีโครงการว่าหน่วยงานอื่นจะเข้ามาสนับสนุนในเรื่องของไฟสีส้มและส่วนของไฟโซล่าเซลล์ที่ได้ติด
ตั้งอยู่ ณ ปัจจุบัน ที่ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลว่าจุดใดที่จะนำออกไปและว่าทางหมู่บ้านต้องการ
ให้เสนอเรื่องความต้องการเข้ามาทางกองช่าง และวันนั้นได้รวมตัวกันไปจดรายการเรียบร้อยแล้วนะครับ        
แต่ที่ผมมาดูว่าไฟโซล่าเซลล์ที่ติดอยู่แล้วและจะเอาออกไปติดที่อื่น ไม่เพียงพอต่อความต้องการของพี่น้อง
ชาวบ้าน และทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลว่าจะมีแนวทางอย่างไร และอีกอย่างหนึ่งไฟสีส้มที่ท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลว่าจะติดตั้งแต่บ้านแม่มาวขี้เหล็ก หมู่ที่ 1 จนถึงเขตติดต่อระหว่างบ้านเวียง
หวาย หมู่ที่ 9 และบ้านหัวนา หมู่ที่ 6 ซึ่งจะเห็นได้ว่าส่วนที่ได้ขาดหายไปและไม่มีแสงสว่างเลย คือตั้งแต่เขต
ติดต่อระหว่างบ้านหัวนา หมู่ที่ 6 ถึง บ้านม่วงชุม หมู่ที่ 10 แต่ว่าระหว่างหมู่ที่ 9 และ หมู่ที่ 6 ยังมีไฟกิ่งอยู่
และยังมีไฟโซล่าเซลล์อยู่อีก 3 ตัว จึงขอนำเรียนปรึกษากับทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลว่าถ้า
เป็นไปได้ในตอนที่มาชี้จุด คือให้มีการโยกไปทางข้างบนบ้างได้หรือไม่ เพราะว่าทางนั้นไม่เคยได้เลย เป็นเขตที่
ปลอดกับการที่จะหางบประมาณมาลง เพราะว่าทางหมู่ที่ 6 และหมู่ที่ 10 ก็จะพัฒนาในหมู่บ้าน และที่ตรง
นั้นเหมือนเป็นที่สาธารณะที่โล่งๆ เพราะไม่ทราบว่าจริงๆ แล้วเขตติดต่อตรงนั้นไม่สามารถที่จะระบุจุดได้ว่า
เป็นของหมู่บ้านไหน ก็เลยว่าถ้าเป็นไปได้ขอให้ขยายให้ไปถึงตรงจุดนั้นได้ หรือไม่ ขอฝากทางท่านนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลด้วยนะครับ และขอนำเรียนปรึกษาเรื่องไฟโซล่าเซลล์ที่ว่าถ้านำออกมาแล้วจะนำไป
ติดตั้งในจุดใด ที่แตล่ะหมู่บ้านได้ไปจดรายการกันไว้ ผมเกรงว่าอาจไม่เพียงพอต่อความต้องการ ขอบคุณครับ 
   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านดวงดาว เขื่อนแก้ว 

นางดวงดาว เขื่อนแก้ว , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่10   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางดวงดาว เขื่อนแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10 ขออนุญาตประธานสภา
ค่ะ ขออนุญาตสอบถามว่าเมื่อก่อนทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลว่าจะมีผู้สนับสนุนเรา แต่ว่าตอนนี้
ไม่สนับสนุนแล้วหรือค่ะ 
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   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ ในเรื่องของไฟกิ่ง มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามทางท่านนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลอีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ขอเชิญท่านนากองค์การบริหารส่วนตำบลได้ตอบข้อสอบถาม 

นายการุณ  รัตนธรรม , นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ในประเด็นเรื่องของ
หินคลุกจะให้ทางเจ้าหน้าที่พัสดุเป็นผู้ตอบในเรื่องนี้ รวมถึงในคำถามเรื่องของเงินสะสม ในเรื่องของไฟฟ้าส่อง
สว่าง ไฟฟ้าสีส้มระยะของการเดินสายจะมีช่วงที่กำหนดไว้ จุดหนึ่งจะมีหม้อไฟที่ข้ึนอยู่กับระยะ ซึ่งของเราทาง
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงใหม่เป็นผู้มาติดตั้งให้ แต่เรื่องของค่ากระแสไฟคือหม้อไฟเป็นของทางองค์การ
บริหารส่วนตำบลของเรา และได้พูดคุยกับทางท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลว่าจะทำอย่างไร จะไปดู
ในเรื่องของระเบียบ และเรื่องของไฟสีส้มเข้ามาติดตั้งให้อย่างน้อย เราก็จะมีในเรื่องแค่หม้อไฟ หม้อไฟจะเป็น
ขององค์การบริหารส่วนตำบลเมื่อติดตั้งไปแล้วจะโอนให้เราเป็นผู้ดูแล ก็จะทำให้ง่ายในเรื่องของการบริหาร
จัดการ ไม่เหมือนกับที่ได้ติดตั้งที่บ้านเวียงหวายไปบ้านห้วยงู เพราะว่าในการจะดำเนินการแก้ไขต้องใช้
เวลานานต้องมีการประสานให้หน่วยงานที่รับผิดชอบมาดำเนินการให้ ถ้าเป็นของเราในเรื่องของอัตราไฟก็ยั ง
ไม่ผิดระเบียบ ถ้าหม้อไฟเป็นของเราถ้าไม่เกิน 10% ของที่อยู่อาศัยก็ไม่ต้องจ่ายค่ากระแสไฟฟ้า ในเรื่องนี้เราก็
รับในเรื่องข้อเงื่อนไขนี้ไป ส่วนไฟฟ้าในเขตที่ขยายนี้ว่าจะไปถึงเขตติดต่อระหว่างหมู่ที่ 6 กับ หมู่ที่ 10 ว่าแต่
ละจุดที่เป็นจุดบอด คือ ไม่ได้มีเจ้าภาพถ้าว่าสายไฟสีส้มได้ไปสิ้นสุด ณ จุดไหน ที่เลยไปก็จะเอาไฟโซล่าเซลล์
เข้ามาเติมเต็มเพิ่มให้ขยายให้เต็มพื้นที่ที่เป็นจุดบอด และเราจะมาพิจารณาร่วมกันว่าจะดำเนินการอย่างไร 
รวมทั้งประเด็นที่ว่าหมู่บ้านของผมยังไม่เต็ม ก็ให้พิจารณาถึงความสำคัญ ให้ปันใจหากัน ถ้าเกิดว่ าภายใน
หมู่บ้านสามารถที่จะทุเลาได้อยู่ แต่ว่าในจุดที่ไม่ได้มีไฟส่องสว่างเลยอย่างเช่น เขตติดต่อระหว่างหมู่ที่ 6 กับ 
หมู่ที่ 10 ในกรณีที่เหลือไม่มีปัญหา แต่ว่าในกรณีที่ภายในหมู่บ้านไม่เพียงพอ จุดไหนที่จำเป็นเร่งด่วนที่จะต้อง
ไปดำเนินการแก้ไขในเรื่องของความสว่าง ก็ให้เพิ่มตัวนี้เข้าไป ส่วนในการขอในรอบต่อไปจะขอต่ออยู่แล้ว  
เพราะว่าจะเป็นโครงการต่อเนื่อง ในรอบนี้อาจจะได้ 3 หมู่บ้าน ที่จะมาตามแบบของทางองค์การบริหารสว่น
จังหวัดเชียงใหม่ แต่ว่าเราจะพยายามว่าจะขยายไปได้ขนาดไหนในช่วงของไฟ ในระเบียบไฟฟ้าว่าขยายในช่วง
ไม่เกิน 20-25 เมตรต่อต้นในการส่องว่างที่ได้ถูกกำหนดมาแล้ว แต่ว่าเมื่อได้มาซ้ำกับไฟกิ่งของเรา ในระหว่าง
ที่จะต้องย้ายไฟสีส้มกับย้ายไฟกิ่งของเราจะเลือกแบบไหน ที่ได้ซ้ำกันทำให้สว่างเกินไป ทำให้หมดความจำเป็น
และเราก็จะมองไปที่หมู่บ้านอ่ืน นี่คือในมุมมองของผม แต่ว่าถ้าท่านสมาชิกสภา มีความคิดที่ดีกว่านี้สามารถที่
จะนำเสนอได้ ในการดำเนินการจะมีอยู่ 2 แนวทาง คือไฟโซล่าเซลล์และไฟสีส้ม แต่ว่าไฟสีส้มจะเดินสายลาก
ยาวเพราะว่าจะต้องขึ้นอยู่กับหม้อไฟ เราไม่ได้ทิ้งว่าเป็นบ้านใคร ก็จะดูในเรื่องของความเป็นจริง ว่าพ้ืนที่ที่เกิด
อุบัติเหตุสูงสุด เป็นจุดมืดจุดบอดจริงๆ ที่แสงไฟไม่ถึง และทางท่านสมาชิกสภาได้ส่งเรื่องเข้าทางกองช่างแล้ว
ให้ทำการเสนอเข้ามาได้ 
   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านดวงดาว เขื่อนแก้ว 

นางดวงดาว เขื่อนแก้ว , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางดวงดาว เขื่อนแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10 ขออนุญาตประธานสภา
ค่ะ ขออนุญาตถ้าเป็นไปได้ส่วนที่เกินความจำเป็นอยากจะนำไฟโซล่าเซลล์ไปไว้ตรงช่วงเขตติดต่อ หมู่ที่ 6 กับ 
หมู่ที่ 10 เพราะว่าจะเป็นช่วงที่เปลี่ยวมากในเวลากลางคืน ที่ผ่านมาที่ได้มีการติดตั้งไฟกิ่งของทางหมู่บ้านนั้น 
มีข้อจำกัดคือช่วงตรงนั้นไม่มีเสาไฟ ทางออกท่ีดีที่สุดคือไฟโซล่าเซลล์หากรอไฟสีส้มคงอีกนาน เพราะว่า 3 หมู่ 
บ้านคงไมล่้นไปถึงจุดนั้นแน่ ขอบคุณค่ะ 
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   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ มีคำถามที่ยังค้างอยู่ เรียนเชิญรักษาการผู้อำนวยการกองคลัง 

นางสาวอรพิน ดวงต๋า , นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาการแทนผู้อำนวยการ 
กองคลังหัวหน้าสำนักปลัด กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาการแทนผู้อำนวยการกองคลัง  
ขออนุญาตท่านประธานสภานะค่ะ ขออนุญาตตอบข้อสอบถามในเรื่องของหินคลุก ตามสัญญาหินคลุกจะมี
ประกันความชำรุดบกพร่องอยู่ ส่วนในเรื่องเงินสะสม อย่างที่เคยได้บอกไว้ในที่ประชุมว่าเมื่อปีที่แล้ว เงินสะสม
ขององค์การบริหารส่วนตำบลมีอยู่ประมาณ 60 กว่าล้านบาท แต่ที่ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้
บอกว่ามี 100 กว่าล้านนั้น คือได้รวมกับเงินค้างจ่าย ในบัญชีการจัดทำในระบบการเงินของกรมปกครองส่วน
ท้องถิ ่นได้รวมกัน คือเงินที ่ไม่ได้ใช้และเงินที ่กันไว้สำหรับโครงการก่อสร้าง ในเงินสะสมได้ตีรวมกัน              
เมื่อปี 2563 ทางสภาอนุมัติให้ใช้เงินสะสมจำนวน 23 กว่าล้านบาทส่วนในปี 2564 ได้ให้การอนุมัติไปอีก 
19 กว่าล้านบาท รวมแล้ว 2 ปีใช้เงินสะสมไปแล้ว 42 กว่าล้านบาท ซึ่งจาก 60 กว่าล้านบาทจะเหลือเงิน
สะสมอยู่ที่ 20 กว่าล้านบาท ขอบคุณค่ะ 
   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านสมนึก คำเรือน 

นายสมนึก คำเรือน , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9 ขออนุญาตประธานสภาครับ 
ในเรื่องประเด็นคำถามของผมมีอยู่ 3 ประเด็นที่ทางผู้บริหารไม่ได้ตอบครับ และเรื่องท่อลอดเหลี่ยมที่ลำเหมือง
ตีนดอยเม่ือตอนเช้าอีก 1 ประเด็น รวมเป็น 4 ประเด็น 
   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 

นายนภนัย จันทะการ , ผู้อำนวยการกองช่าง   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบข้อสอบถาม
ของทางทา่นสมาชิกสภา หมู่ที่ 9 ในเรื่องการซ่อมแซมถนน วันนั้นได้รับการประสานทางผู้รับเหมากับทางท่าน
สมาชิกสภา หมู่ที่ 9 แต่ว่าได้มีค้างอยู่ 2 ที่ แถววัดพระธาตุเฉลิมพระเกียรติ วันนั้นได้ประสานผู้รับเหมาแล้ว 
แต่ว่าปูนหมด เรื่องนี้ผมได้ให้การติดตามอยู่ เพราะว่าเป็นการคืนเงินค้ำประกัน ถ้าเกิดการชำรุดในระยะ
ประกันต้องให้มาทำการซ่อมแซม ก็คงต้องให้ทางผู้รับเหมาเข้ามาดำเนินการอยู่ เพราะว่าทางองค์การบริหาร
ส่วนตำบลม่อนปิ่นยังไม่ได้คืนหลักประกัน และเรื่องโครงการขยายไหล่ทางวางท่อ จะประสานทางผู้รับเหมาถ้า
จะเข้าลงงานจะให้โทรมาแจ้งให้ทราบก่อน เพื่อที่จะได้ประสานไปยังท่านสมาชิกสภาให้ได้แจ้งแก่ชาวบ้านที่มี
พื้นที่อยู่ทางด้านในได้เตรียมการ เพราะว่าหน้าบ้านที่ดำเนินโครงการได้มีการตัดผ่านจะต้องมีบ่อพักน้ำด้วย 
จะต้องมีการเลื่อนตำแหน่งของบ่อพัก เพราะว่าอาจจะตรงกับหน้าบ้านได้จะมองดูแล้วไม่สวยงาม และจะมี
ปัญหาเมื่อมีรถเข้าออก จะต้องมีการจัดตำแหน่งบ่อพักด้วย และเรื่องท่อลอดเหลี่ยมจะมีโครงการรางระบายน้ำ
ของงบเงินสะสมปี 2564 จะทำต่อจากตัวเดิมนั ้นมา และในปี 2565 จะทำตรงท่อลอดเหลี ่ยมขึ ้นไป        
ส่วนเรื่องบริเวณไหล่ทางที ่ได้เชื ่อมรางระบายน้ำ ถ้าได้ดำเนินการรางระบายน้ำแล้วเสร็จ จะขอใช้เงิน
บำรุงรักษา ซ่อมแซม เชื่อมต่อให้ รวมทั้งของทางบ้านสวนชาด้วย ที่ว่าเป็นถนนเชื่อมรางระบายน้ำจะต้องเป็น
คอนกรีตเชื่อม เบื้องต้นก็ได้เตรียมไปบ้างแล้ว เพราะว่าเราทำโครงการรางระบายน้ำอย่างเดียวและหน้างาน
เป็นสิ่งที่คาดไม่ถึง ว่าจะต้องมีระยะห่างระหว่างถนนในเวลาวางผังงานว่าต้องการพื้นที่ไหล่ทางเพิ่ม เพราะว่า
ตอนที่ได้ทำโครงการเป็นทำรางระบายน้ำอย่างเดียวและไม่ได้นึกถึงว่าจะต้องมีขยายไหล่ทางเข้ามาเชื่อมกัน 
เรื ่องนี ้ก็ขอรับฟังและจะนำไปปรับปรุงให้ดีขึ ้น ที ่ไม่ได้ทำคอนกรีตเชื ่อมผมจะขอมติสภาอนุมัติจะเป็น
งบประมาณซ่อมแซม บำรุงรักษา เพ่ือจะได้ช่วยบรรเทาไปก่อน ขอบคุณครับ 
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   นายเอกภาค จันทรา , รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                  
ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านอธิป ภัทรบรรพต 

นายอธิป ภัทรบรรพต , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15 ขออนุญาตประธานสภา
ครบั ขออนุญาตสอบถามเรื่องภัยพิบัติ สมมุติว่าได้เจอภัยพิบัติน้ำป่าไหลหลากแล้วกำแพงบ้านเกิดพังจากน้ำป่า 
ไม่ทราบว่าทางองค์การบริหารส่วนตำบลมีแนวทางช่วยเหลือหรือไม่ ถ้ามองดูจากภัยพิบัติจากธรรมชาติที่ทำให้
กระเบื้อง หรือสังกะสีปลิวเสียหายยังได้รับการช่วยเหลือ ในตัวของของหมู่บ้านหรือว่าที่สาธารณะได้มีการ
ช่วยเหลือ แต่ว่าผมเป็นห่วงในเรื่องของทางหมู่ที่ 15 จะมีในเรื่องของน้ำหลากที่ทำให้กำแพงบ้านเสียหาย คือ
ว่าผมอยากรู้รายละเอียดว่าทางองค์การบริหารส่วนตำบลมีแนวทางในการช่วยเหลือหรือไม่ ซึ ่งได้มีความ
แตกต่างจากภัยพิบัติจากวาตภัยตรงไหน ที่สามารถจัดซื้อกระเบื้องหรือว่าสังกะสีให้ดี ในส่วนนี้จะเป็นความรู้
ให้ทางสภาด้วยว่าภัยพิบัติอย่างเช่นนี้จะมีแนวทางช่วยเหลือหรือไม่ อย่างไร เพื่อที่จะได้บอกเหตุผลให้แ ก่
ชาวบ้านได้ว่าทำไมไม่ได้รับความช่วยเหลือเพราะเหตุผลใด และต้องการทราบว่าภัยพิบัติทั้งสองอย่างแตกต่าง
กันอย่างไร ขอฝากทางคณะผู้บริหารด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านศรีนวล สมแสง 

นายศรีนวล สมแสง , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายศรีนวล สมแสง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 ขออนุญาตประธานสภา
ครับ เมื่อในวันที่ 13 สิงหาคมที่ผ่านมา ได้มีนายเมืองใจ๋ รินแก้ว เจ้าของที่นาในหมู่ที่ 12 บ้านม่อนปิ่นใต้ 
ได้รับความเดือดร้อนน้ำได้ท่วมพ้ืนที่นา และได้รับความอนุเคราะห์จากท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล
ในการนำรถตักหน้าขุดหลังเพื่อไปขุดท่อระบายน้ำออกเพื่อให้น้ำไหลได้สะดวก และทางเจ้าของที่นาได้ฝาก
ขอบคุณมา ณ โอกาสนี้ด้วย และอีกเรื่องหนึ่งร่องที่ได้ขุดออกวันนั้น กว้างมากและดินได้ไหลลงมาถมร่องน้ำ
มาก เราจะต้องทำอย่างไร หรือว่าพอจะมีแนวทางไหนที่จะนำเอาท่อขนาดใหญ่มาใส่ เพราะว่าชาวบ้านเป็น
ห่วงว่าจะกว้างและลึกลงเรื่อยๆ ที่ได้ขุดท้ิงไว้ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสมศักดิ์ เกื้อการุณวงศ์ 

         นายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงศ์ , สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่8   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมศักดิ ์ เกื ้อการุณวงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู ่ที ่ 8 ขออนุญาต
ประธานสภาครับ ต้องขอขอบคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลที่ได้เติมเต็มไฟส่องสว่างให้กับซอย 2 
ผมคิดว่าจะเสนอเรื่องนี้เข้าสภาอยู่ครับ และเรื่องที่สอง เรื่องรางระบายน้ำ ซอย 2 ที่ได้ดำเนินการไปแล้ว   
เรื่องนี้จะเหมือนกับของทางสมาชิกสภา หมู่ที่ 7 คือได้ดำเนินการทำรางระบายน้ำไปแล้วแต่ว่าพื้นที่ระหกว่าง
ถนนกับรางระบายน้ำจะเป็นหลุมเป็นบ่อเป็นดินโคลน ก็เลยอยากจะขอทางท่านผู้บริหารว่าถ้ามีงบประมาณ
ขอให้พิจารณาเพิ่มเติมในเรื่องนี้ด้วย ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการจะนำเรียนสอบถาม เรียนเชิญครับ ถ้าไม่มีจะให้ทางท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลได้ตอบข้อสอบถามของทางสมาชิกสภา เรียนเชิญครับ 

นายการุณ  รัตนธรรม , นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ขออนุญาตตอบข้อ
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หารือของทางท่านสมาชิกสภา หมู ่ที ่ 15  ในเรื่องของภัยพิบัติ ว่ามีระเบียบเกี ่ยวกับเรื ่องของภัยพิบัติ                
ว่าระหว่างกำแพงบ้านกับที่เป็นหลังคาบ้าน เรื่องนี้จะให้ส่วนของทางเจ้าหน้าที่ได้ให้การชี้แจงว่าในเรื่องของภัย
พิบัติจะมีเรื่องของระเบียบอยู่ ในประเด็นข้อหารือของทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 12 เรื่องการขอท่อ ได้มีการ
พูดคุยกันเบื้องต้นอยู่ว่า อยากได้ท่อที่ได้มีการขุดมาจากที่อื่นเพื่อนำมาใส่ตรงที่ขุดร่องไว้แล้วกลบดินกลับไป
เหมือนเดิม เพ่ือให้พ้ืนที่สาธารณะของหมู่บ้านเพ่ืมขึ้น จะประสานไปยังหน่วยงานทั้งแขวงทางหลวงชนบทและ
หน่วยงานอื่นๆ ที่มีท่อเก่าที่ขุดขึ้นมาแล้วไม่ได้ใช้งาน จะขอความอนุเคราะห์ท่อเหล่านั้นมาโดยเราต้องทำการ
ลากมาเองเพื่อนำมาใส่ตรงนั้น แต่ต้องรอคำตอบอยู่ แต่ว่าถ้ามีความจำเป็นจริงๆ ว่าดินอาจมีการไหลลงมา
เรื่อยๆ ทำให้ปิดทางเดินน้ำทำให้น้ำท่วมพ้ืนที่ทางการเกษตรอีก และจะต้องได้หาแนวทางเพื่อแก้ไขปัญหาใน
เรื่องนี้ต่อไป และเรื่องของท่านท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 8 เรื่องพื้นที่ระหว่างรางระบายน้ำและถนน ไม่เป็นไร
เพราะว่าในการทำตรงนี้แล้วทำให้ถนนกว้างขึ้น จะได้ดำเนินการแก้ไขปัญหาเรื่องนี้ให้ อาจจะมีการนำดินหรือ
ว่าหินจากลำน้ำมาลงในตรงนี ้ เพื ่อเป็นการเตรียมความพร้อมในการขยายทางจราจรให้กว้างขึ ้นต่อไป           
ขอนำเรียนในที่ประชุม ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 

นายนภนัย จันทะการ , ผู้อำนวยการกองช่าง   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตประธานสภาครับ ขออนุญาตเพิ่มเติมท่านนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลว่าเฉพาะไหล่ทาง อย่างที ่ได้ตอบไปเมื ่อครู ่น ี ้ว ่าที ่ได้ก่อสร้างรางระบายน้ำ                   
ซึ่งมีโครงการเดียวไม่ได้นึกถึงสภาพของถนนปัจจุบันว่าเป็นอย่างไร ถ้าเราทำไหล่เพิ่มก็จะทำให้ค่างานเพิ่มขึ้น
ด้วย และไม่สามารถที่จะบังคับให้ทางผู้รับเหมาทำได้ ส่วนของหมู่ที่ 10 ที่ทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 10         
ได้สอบถามมาว่าโครงการปี 2564 ในโครงการของหมู่ที่ 10 บ้านม่วงชุม จะเป็นวางท่อส่งน้ำภูเขา โครงการนี้
มีอยู่แต่ว่างบประมาณเข้ามาแล้วแต่ว่าไม่เพียงพอที่จะดำเนินการ ขอให้รอไปก่อน ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายชัยณรงค์ ใจแปง , รองปลัดองค์กาบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ  
และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตประธานสภาครับ ขออนุญาตเพิ่มเติมใน
หลายๆ รายการ หลายๆ ประเด็น ที่ได้เพ่ิมเติมในข้อคำถาม ตลอดการตอบข้อชี้แจงของทางท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบล อย่างในกรณีของท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 15 ที่ได้มีการสอบถามว่าเวลาที่พี่น้องชาวบ้านได้รับ
ความเดือดร้อนเกี่ยวกับสาธารณภัย อุทกภัยน้ำหลาก ในเรื่องของระเบียบ ปภ. แนวทางการหารือต่างๆ ที่ได้
เน้นเรื่องของที่อยู่อาศัย บ้านเรือน ที่มีคนอยู่อาศัย ในกรณีของรั้วหรือว่ากำแพง ได้วินิจฉัยออกมาในลักษณะ
ที่ว่าไม่ได้เป็นที่อยู่อาศัย จึงไม่สามารถที่ทำการช่วยเหลือได้ เพราะฉะนั้นแล้วหลายๆ เรื่องที่เกี่ยวกับกรณี                  
สาธารณภัย สิ่งหนึ่งที่อยากจะแจ้งในที่ประชุมแห่งนี้ว่า เรื ่องของการป้องกันเวลาที่มีเรื ่องของเหตุต่างๆ             
ที่เกิดขึ้นในชุมชน ถ้ามีการพิจารณาบริบท หรือว่าที่อยู่อาศัยว่าที่ไหนเป็นที่น้ำหลากที่ไหนเป็นที่เสี่ยงต่อการ
เกิดอันตรายต่อภัยที่จะเกิดขึ้น ถ้าได้มีการช่วยกันคิดช่วยกันสร้างที่จะเป็นการป้องกันไว้ก่อน เพื่อไม่ให้
ทรัพย์สินรายบุคคลได้รับความเสียหาย เพื่อเป็นการช่วยเหลือในการป้องกันได้ในระดับหนึ่ง ในการช่วยเหลือ
จะเน้นไปยังที่อยู่อาศัยเป็นหลัก ส่วนในเรื่องที่ทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 12 ที่ได้ บอกมาก็ขอขอบคุณด้วย 
และทั้งนี้ทั้งนั้นก็เป็นการช่วยเหลือในเรื่องของความเดือดร้อนของพี่น้องชาวบ้านเพื่อให้บรรเทาไปในเบื้องต้น 
ท่อที่ได้ขุดอยู่ลึกมากและถือว่าเป็นการแก้ไขปัญหาในระยะเร่งด่วน เพื่อให้การช่วยเหลือดูแลความเดือดร้อน
ของพี่น้องชาวบ้าน ซึ่งทางองค์การบริหารส่วนตำบลของเราก็ได้มีในเรื ่องของเครื่องไม้เครื่องมืออยู่ แล้ว             
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ลองที่จะทำดูในเรื่องที่จะพอทำได้ ในเรื่องของกรณีไฟสาธารณะ ในใจจริงๆ อย่างที่ทางท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลได้พูดไปว่าอยากให้เป็นวาระของตำบลในการทำกันให้เป็นโดยภาพรวม ไฟที่จะได้มาใหม่และ
ไฟอันเก่า ที่ได้สำรวจและส่งให้ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงใหม่ ว่ าตอนนี้ได้มาแค่นี้คือ 70 ต้น         
ที่เหลือที่ไหนมันซ้ำก็ใช้ไฟโซล่าเซลล์ ท่านสมาชิกสภาบางท่านบอกว่าช่วงที่ไม่มีเจ้าภาพ อยากจะให้มีการ
ขับเคลื่อนทางสายหลักให้ครบ ในส่วนของการทำงานให้พิจารณาให้เป็นภาพรวม ส่วนกรณีไฟฟ้า 10 %     
ของการไฟฟ้าที่ได้อุดหนุนมาแต่ละรอบอันไหนที่ได้มีการซ้ำซ้อนก็ให้ทางท่านสมาชิกสภาได้ช่วยกันตรวจสอบ
ภายในหมู่บ้านว่าไปไหนได้ให้ใช้ในส่วนนั้น ส่วนในเรื่องของไฟสีส้มที่ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ว่ามีจำนวน 70 ต้นที ่ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงใหม่ได้สนับสนุนมาให้ทางท้องถิ ่นของเรา                
ให้เป็นหน่วยรับในเรื่องของกระแสไฟฟ้า เบื้องต้นได้มีการสอบถามทางช่างไฟว่าเหลือไฟอยู่อีกหลายหมื่นบาท
อยู่ เพราะฉะนั้นผมได้ถามทางช่างไฟว่าไฟสีส้ม 1 หลอดมีค่าใช้จ่ายอยู่ที่ ชั่วโมงละ 1 บาท/หลอด ถ้า 70 ต้น
ไฟฟรีที่เราเหลืออยู่ถ้าเราได้พัฒนาเส้นทางหลักอย่างที่บอก จะกลายเป็นว่าเราช่วยเหลือให้เป็นนโยบายการ
ขับเคลื่อนเส้นทางหลัก ถ้าถามเรื่องความต้องการคงไม่เพียงพอต่อความต้องการให้ทั่วทั้งตำบล แต่ว่าที่มีอยู่เรา
จะเฉลี่ยกันได้อย่างไร ผมต้องการที่จะเห็นการพัฒนาให้เส้นทางตรงนี้เป็นเส้นทางที่มีความปลอดภัย ช่วงที่ไม่มี
เจ้าภาพเราก็เอาส่วนเหล่านี้เข้าไปเติมเต็ม และไม่ได้เป็นของผู้ใด ไม่ว่าจะเป็นไฟสีส้มหรือว่าไฟโซล่าเซลล์ในจุด
ที่ไม่มีเจ้าภาพ อย่างกรณบีริเวณจุดเชื่อมต่อระหว่างหมู่ที่ 6 กับหมู่ท่ี 10 ไม่มีไฟฟ้าแรงต่ำก็ควรที่จะเป็นไฟโซ
ล่าเซลล์ แต่ที่ผ่านมาผมก็เคยไปสำรวจอยู่ว่าพ้ืนที่ของเราอยากจะให้ได้ไฟเหล่านี้เข้ามาเติมเต็ม พ้ืนที่ของตำบล
ม่อนปิ่นนั้นกว้าง 168 ตารางกิโลเมตร ที่ได้รับการสนับสนุนมาเป็นการดีแล้ว เพื่อที่จะได้มีการขับเคลื่อนกัน
ต่อไป ส่วนเรื่องอื่นๆ ที่ผมได้พูดไปแล้วนั้นก็จะประมาณนี้ก่อน ตามที่ท่านสมาชิกสภาได้ สอบถามกันเข้ามา 
ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม , ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ข้อสอบถามที่ทางท่านสมาชิกสภาได้สอบถามเข้ามา ทางผู้บริหารก็ได้ตอบครบทุกคำถามแล้ว ถ้าปัญหาภายใน
หมู่บ้านยังมีอยู่หรือว่าตอนนี้ยังคิดไม่ออก ในวันที่มีการประชุมในวาระท่ี 2,3 ประมาณวันที่ 20 สิงหาคม 
2564 ก็ให้เอาปัญหาที่จะสอบถามทางผู้บริหารเข้ามาอีกที เพื่อมาเสนอในสภาเพื่อจะได้ร่วมกันแก้ไขปัญหา
ภายในตำบลของเรา เพื่อให้การพัฒนาได้เจริญก้าวหน้าต่อไป ในวันนี้ขอให้ผู้เข้าร่วมการประชุมทุกท่านได้
เดินทางกลับบ้านด้วยความสวัสดิภาพ ขออนุญาตปิดการประชุมสภาสมัยสามัญที่ 3 ประจำปี 2564 ครั้งที่ 2   
ไว้เพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ  
 
 
 
 
 

ปิดประชุม   -           17.00 น. 
     
 
 
 
 

                            (นายสุทธิพร  สุภา) 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

 ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
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คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมได้ตรวจสอบรายงาน 
การประชุมสมัยสามัญท่ี 3 ประจำปี ๒๕๖4 ครั้งที่ 2   เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 2564 เรียบร้อยแล้ว 

เมื่อ 
 
     
(ลงชื่อ)                                  กรรมการ       (ลงชื่อ)                               กรรมการ  
                 (นายบุญมา เรือนคำจันทร์)                             (นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง) 
   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ 1  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ 6 
 
 
 
                                   (ลงชื่อ)                               กรรมการ 
                                                   (นายสุทธิพร  สุภา) 
                                   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 
 

ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสมัยสามัญที่ 3 ประจำปี ๒๕๖4 ครั้งที่ 2 
เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 2564 เรียบร้อยแล้ว  เมื่อวันที่      เห็นว่าถูกต้อง 

 
 
                                                         
                                            (ลงชื่อ) 

(นายสมนึก จันทร์หอม) 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

 
 
 
 
 


